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παραβίαση των κόκκινων γραμμών μας

Μονομερής υιοθέτηση ΜΟΕ προς  
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Παρέλυσε το σύστημα 
εκατομμυρίων και κανείς 
δεν ξέρει τι να κάνει…

Ελλείμματα και πολιτική ανεπάρκεια οδήγησαν σε πα-
ράλυση το σύστημα Δικαιοσύνης, τονίζει ο βουλευτής 
του ΑΚΕΛ Αρ. Δαμιανού. Ανησυχίες και από τον δικη-
γορικό κόσμο για το σύστημα ejustice που στοίχισε στον 
φορολογούμενο εκατομμύρια ευρώ και έχει παραλύσει. 
Οι δικηγόροι που βρίσκονται σε «αναμμένα κάρβουνα» 
συγκεντρώθηκαν χθες έξω από τη Βουλή… ΣΕΛ. 6

ΑΗΚ: ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΜΕ 5 ΣΕΝΤ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΝΟΥΜΕ ΣΤΟΥΣ ΙΔΙΩΤΕΣ 21 ΣΕΝΤ
Η ΑΗΚ έχει και θα πρέπει να συνεχίσει να έχει καθοριστικό ρόλο στα ζητήματα της ενεργειακής επάρ-
κειας και ασφάλειας στην Κύπρο, ανέφερε ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, καλώντας την κυβέρνηση να στηρίξει την 
ΑΗΚ. Ο Στ. Στεφάνου ζήτησε επίσης από την κυβέρνηση να προχωρήσει στη φορολόγηση των υπερ-
κερδών εταιρειών ενέργειας. Στο μεταξύ, η ΑΗΚ απαντά στον Σύνδεσμο Αγοράς Ηλεκτρισμού, υποδει-
κνύοντας ότι η «σταθερή επιδίωξη της ΑΗΚ είναι η μείωση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος». ΣΕΛ. 9
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της σύνταξης

Ορφανές οι ευθύνες και για το νέο σκάνδαλο ejustice!
Σε ακόμη ένα σκάνδαλο εξελίσσεται το 

πρόβλημα που δημιουργήθηκε με το ηλε-
κτρονικό σύστημα ejustice, το οποίο εξα-
κολουθεί να μη λειτουργεί και να προκαλεί 
συσσωρευμένα προβλήματα στο χώρο της 
Δικαιοσύνης. Δικαιολογημένη είναι η αντί-
δραση και αγανάκτηση των δικηγόρων, οι 
οποίοι διαπιστώνουν επιπρόσθετες μεγάλες 
καθυστερήσεις σε ό,τι αφορά τη διεκπεραί-
ωση σημαντικών δικαστικών υποθέσεων. 
Δυστυχώς, αντί να γίνει βήμα εκσυγχρονι-
σμού προς τα εμπρός, γίνονται πολλά βή-
ματα προς τα πίσω, με τους δικηγόρους να 
αναγκάζονται να επιστρέφουν σε παλαιές 
πρακτικές με κυκλοφορία και ανταλλαγή 

εγγράφων και αλληλογραφίας σε χειρόγρα-
φη μορφή. Εκείνο, όμως, που ανησυχεί πε-
ρισσότερο είναι ότι παρά τις υποσχέσεις που 
δόθηκαν, παρά την προθεσμία που δόθηκε 
στην ανάδοχη εταιρεία για επιδιόρθωση του 
προβλήματος, φαίνεται ότι το πρόβλημα δεν 
επιλύεται. Το ejustice δεν μπορεί να αντα-
ποκριθεί και υπάρχει παρεμπόδιση στην 
πρόσβαση στη Δικαιοσύνη. Τα προβλήματα 
λειτουργίας του συστήματος είναι αξεπέ-
ραστα. Δυστυχώς, δεν υπήρξε ούτε πρό-
βλεψη ώστε να διατηρηθούν για λόγους 
ασφάλειας τα δεδομένα στο παλαιό σύστη-
μα ταυτόχρονα με τη μετακίνησή τους στο 
ejustice. Είναι πλέον ορατός ο κίνδυνος να 

χαθούν πολλά στοιχεία και δεδομένα που 
είναι καταχωρισμένα στο ejustice. Για να 
εντοπιστούν, επιβάλλεται επιστροφή στους 
παραδοσιακούς μπλε και χακί φακέλους, 
οι οποίοι θέλουμε να πιστεύουμε ότι έχουν 
φυλαχθεί στα αρχεία των δικαστηρίων μας. 
Το θέμα της λειτουργίας του ejustice συζη-
τήθηκε χθες και στην Επιτροπή Νομικών, 
χωρίς να εξευρεθούν λύσεις. Κανείς δεν 
αναλαμβάνει την ευθύνη. Προφανώς δεν 
έχουν κάποιοι συνειδητοποιήσει ότι οι επι-
σφαλείς διαδικασίες δημιουργούν απρόβλε-
πτους κινδύνους και ότι κλονίζεται η εμπι-
στοσύνη προς το θεσμό της Δικαιοσύνης. 
Αντί ο αρμόδιος Υπουργός Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξης να εγκύψει στο σοβαρό 
αυτό πρόβλημα και μαζί με τον Υφυπουρ-
γό Καινοτομίας να αναζητήσουν λύσεις, ο 
κ. Χαρτσιώτης τρέχει για το έγκλημα και 
επιθεωρεί τις αστυνομικές διευθύνσεις… Ας 
συνειδητοποιήσουν επιτέλους όλοι τους τη 
σοβαρότητα του προβλήματος. Να δοθούν 
άμεσα λύσεις αλλά και να αναζητηθούν 
ευθύνες. Ως φορολογούμενοι πολίτες πλη-
ρώσαμε εκατομμύρια ευρώ για να αγορα-
στεί και να εγκατασταθεί το συγκεκριμένο 
σύστημα. Επιτέλους, κάποιοι σε αυτόν τον 
τόπο να αναλάβουν τις ευθύνες, να καταλο-
γιστούν ευθύνες, να πληρώσουν όσοι πραγ-
ματικά ευθύνονται…

Του 
Νεόφυτου Νεοφύτου

Διεθνές Δικαστήριο
Την Παρασκευή η απόφαση  
για έκτακτα μέτρα στη Γάζα
Το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, το ανώ-
τατο δικαστικό όργανο του ΟΗΕ, θα εκδώσει 
την Παρασκευή, στις 14:00 ώρα Κύπρου, την 
απόφασή του σχετικά με τα επείγοντα μέτρα 
που ζητά η Νότια Αφρική, η οποία κατηγο-
ρεί το Ισραήλ για γενοκτονία των Παλαιστι-
νίων στη Λωρίδα της Γάζας. Εάν αποφασίσει 
την έκδοση έκτακτων μέτρων, δεν είναι υπο-
χρεωτικό να διατάξει ακριβώς ό,τι αιτήθηκε 
η Ν. Αφρική. Οι αποφάσεις του είναι νομικά 
δεσμευτικές και δεν εφεσιβάλλονται, όμως 
το δικαστήριο δεν μπορεί να τις επιβάλλει.

Αρχή Κατά της Διαφθοράς
Εισήγηση για ποινική δίωξη  
αξιωματικού της Αστυνομίας
Η Αρχή Κατά της Διαφθοράς ενημερώνει 
ότι θα διαβιβάσει σχετικά έγγραφα αναφορι-
κά με την εισήγηση για ποινική δίωξη του 
ανώτερου αξιωματικού της Αστυνομίας, ο 
οποίος, σύμφωνα με το πόρισμα της Αρχής, 
αρνήθηκε να απαντήσει στις ερωτήσεις που 
του έχουν υποβληθεί. Σε ανακοίνωση ανα-
φέρεται πως «η Αρχή θεωρεί ότι ο εν λόγω 
αξιωματικός της Αστυνομίας ενδεχομένως να 
έχει διαπράξει αδίκημα», ως εκ τούτου «έχει 
προωθήσει όλα τα σχετικά έγγραφα προς τον 
Γενικό Εισαγγελέα, με σχετική εισήγηση».

μικρά & ενδιαφέροντα

Προχωρεί η συζήτηση στην Επιτρο-
πή Νομικών της πρότασης του ΑΚΕΛ 
για μια ξεχωριστή και πιο αυστηρή νο-
μοθεσία για το έγκλημα της «εκδικητι-
κής πορνογραφίας». Το ΑΚΕΛ, ανέφερε 
ο Γιώργος Κουκουμάς, πήρε αυτή την 
πρωτοβουλία γιατί το φαινόμενο αυτό 
αποκτά τεράστιες διαστάσεις διεθνώς, 
αλλά και στην Κύπρο, αφού από το 2017 
μέχρι το 2022 η Αστυνομία δέχθηκε 65 καταγγελίες. 
Κατά κανόνα, αλλά όχι μόνο, αφορά γυναίκες που 
πέφτουν θύματα νυν ή πρώην συντρόφων τους που 

δημοσιοποιούν και διακινούν χωρίς τη 
συναίνεσή τους προσωπικό υλικό, φω-
τογραφίες ή βίντεο σεξουαλικού περιε-
χομένου. Τέτοιες πρακτικές καταλήγουν 
στην κοινωνική και ψυχολογική εξό-
ντωση του θύματος και όχι τυχαία αυτό 
το έγκλημα χαρακτηρίζεται ως διαδικτυ-
ακός βιασμός. Από ψυχολογική κατάρ-
ρευση, μέχρι αυτοκτονίες και απόπειρες 

αυτοκτονίας είναι τα αποτελέσματα για τα θύματα. 
Η πρόταση του ΑΚΕΛ ενισχύει και αυστηροποιεί το 
υφιστάμενο πλαίσιο, τονίζει ο Γ. Κουκουμάς.

Έκτακτη άτυπη συνεδρία πραγματο-
ποίησε την Τετάρτη η Κοινοβουλευτική 
Επιτροπή Οικονομικών, προκειμένου 
να συζητήσει πρόταση νόμου του ΑΚΕΛ, 
σχετικά με δικαίωμα αναστολής της δι-
αδικασίας πλειστηριασμού ακινήτου, σε 
περίπτωση που ο ιδιώτης έχει υποβάλει 
αίτηση στο σχέδιο «Ενοίκιο αντί δόσης». 
Σύμφωνα με τον βουλευτή του Κινήμα-
τος Οικολόγων Σταύρο Παπαδούρη, πρόθεση των 
βουλευτών είναι να τεθεί η εν λόγω πρόταση προς 
ψήφιση στην Ολομέλεια της Πέμπτης. Σε δηλώσεις 

του ο κ. Παπαδούρης ανέφερε ότι έχει 
καταθέσει τροπολογία, η οποία προνοεί 
ότι η αναστολή του πλειστηριασμού δεν 
μπορεί να συνδυαστεί μόνο με την αίτη-
ση κάποιου, αλλά ταυτόχρονα και με την 
ένσταση οποιουδήποτε μέχρι να ολο-
κληρωθεί η όλη διαδικασία.  Έθεσε το 
ερώτημα, αφού οι αρμόδιες υπηρεσίες 
θεωρούν πως εννοείται ότι αιτητής που 

έχει υποβάλει ένσταση δεν θα βρεθεί ενώπιον διαδι-
κασίας πλειστηριασμού, ποιο είναι το πρόβλημα να 
μην μπει ρητά στην πρόταση νόμου.

Μια από τις πιο δραματικές επιχει-
ρήσεις διάσωσης μεταναστών πραγμα-
τοποιήθηκε χθες στη θαλάσσια περιοχή 
του Κάβο Γκρέκο, με το πέρας της οποί-
ας τρία μικρά παιδάκια παλεύουν για τη 
ζωή τους στο νοσοκομείο.

Στις 4:30 τα ξημερώματα, το Κέντρο 
Συντονισμού Έρευνας και Διάσωσης 
έλαβε πληροφορία για εντοπισμό μικρής 
ξύλινης βάρκας με περίπου 60 άτομα. Κατά την 
παραλαβή των μεταναστών διαπιστώθηκε ότι τρία 
παιδιά και ένας άντρας βρίσκονταν σε λιπόθυμη κα-

τάσταση, ενώ άλλα τρία άτομα έφεραν 
κατάγματα στα κάτω άκρα. Όπως δια-
πιστώθηκε, τα παιδάκια παραλήφθη-
καν σε κατάσταση λήθαργου και είναι 
σε κρίσιμη κατάσταση. Ο διοικητής του 
ΚΣΕΔ δήλωσε ότι πρόκειται για μικρά 
παιδάκια 3 και 4 ετών, από τα οποία τα 
δύο είναι αδέλφια και ήταν με τη μητέ-
ρα τους στο σκάφος. Όλοι είναι Σύροι οι 

οποίοι απέπλευσαν από τον Λίβανο στις 18/1 και 
βρίσκονταν στη θάλασσα για 6 ολόκληρες μέρες.

Τάσος Περδίος

Προχωρεί η πρόταση του ΑΚΕΛ για την «εκδικητική πορνογραφία»

Στην Ολομέλεια πρόταση αναστολής πλειστηριασμού

Δράμα ανοικτά της Κύπρου με τρία παιδιά λιπόθυμα σε σκάφος μεταναστών

Το πρόβλημα 
πήρε 

διαστάσεις, 
αφού από το 
2017 μέχρι 

το 2022 
έγιναν 65 

καταγγελίες

Πρόταση 
ΑΚΕΛ που 

αφορά αιτητές 
του σχεδίου 

«Ενοίκιο αντί 
δόσης»

Παραλήφθηκαν 
σε κατάσταση 
λήθαργου και 
νοσηλεύονται 

σε κρίσιμη 
κατάσταση
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Οικονομία, πληθωρισμός, Κυπριακό, 
ανικανότητα των πολιτικών ηγετών και 
το υψηλό κόστος διαβίωσης είναι τα κυ-
ριότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι Τουρκοκύπριοι με βάση τα αποτελέ-
σματα έρευνας που ολοκληρώθηκε τον 
Δεκέμβριο του 2023 με δείγμα 500 ατό-
μων με κατ’ ιδίαν συνεντεύξεις, από το 
κέντρο έρευνας, μετανάστευσης, ταυτό-
τητας και δικαιωμάτων (CMIRS), το οποίο 
πραγματοποιεί έρευνες κάθε τρεις μήνες. 
Σύμφωνα με το ΓΤΠ, η Χαλκίν Σεσί έγρα-
ψε χθες πρωτοσέλιδα ότι το 52,52% των 
ερωτηθέντων δήλωσε ότι θεωρεί πως θα 

είναι χειρότερη από την παρούσα η οι-
κονομική του κατάσταση μετά από δύο 
χρόνια, ενώ μόλις το 13,08% ανέφερε ότι 
θεωρεί ότι η οικονομική του κατάσταση 
θα βελτιωθεί στο μέλλον. Την ίδια στιγμή, 
ένα ποσοστό της τάξης του 74,1% εξέ-
φρασε την άποψη ότι θα επιδεινωθεί η 
οικονομική κατάσταση στα κατεχόμενα 
μετά από δύο χρόνια.

Στην ερώτηση από ποιους «θεσμούς» 
είναι περισσότερο ευχαριστημένοι, οι 
ερωτηθέντες απάντησαν πρώτα από την 
«αστυνομία», μετά από τη «δικαστική 
εξουσία» και ακολούθως από τα ΜΜΕ.

Στην ερώτηση «από ποιους θεσμούς 
είναι λιγότερο ευχαριστημένοι», απάντη-
σαν από την «κυβέρνηση», τη «βουλή» 
και ακολούθως την «προεδρία». Οι θε-
σμοί με τη χαμηλότερη εμπιστοσύνη από 
πλευράς ερωτηθέντων είναι η «κυβέρνη-
ση», η «προεδρία», η «βουλή» και τα πο-
λιτικά κόμματα. Οι ερωτηθέντες φαίνεται 
να δείχνουν χαμηλό ενδιαφέρον για τις 
Ευρωεκλογές, ενώ από το αποτέλεσμα 
της έρευνας φαίνεται ότι χρειάζονται πε-
ρισσότερη ενημέρωση και πληροφόρηση 
για θέματα ΕΕ και θέματα που αφορούν 
το Ευρωκοινοβούλιο.

Η στάση του Συμβουλίου της Ευρώ-
πης σε σχέση με τις φρικαλεότητες που 
έχει διαπράξει το κράτος του Ισραήλ 
κατά των Παλαιστινίων αποτελεί μια 
«πολύ απογοητευτική εξέλιξη» στην 
ιστορία του Συμβουλίου της Ευρώπης, 
ανέφερε ο κοινοβουλευτικός εκπρό-
σωπος του ΑΚΕΛ, Γιώργος Λουκαΐδης, 
στην Ολομέλεια της Κοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευ-
ρώπης στο Στρασβούργο.

Η ανάγκη για επείγουσα ανθρωπι-

στική βοήθεια στους άμαχους στη Γάζα 
κυριάρχησε στις παρεμβάσεις Κυπρίων 
βουλευτών.

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Βου-
λής, ο Γ. Λουκαΐδης ανέφερε ότι ορθά 
καταδικάστηκε η επίθεση της Χαμάς, 
αλλά εδώ και 105 μέρες το ΣτΕ και η 
Συνέλευση ειδικότερα δεν έχουν πει 
λέξη για την τραγική κατάσταση των 
Παλαιστινίων στη Γάζα, ούτε άσκησαν 
κριτική ή προέτρεψαν το Ισραήλ να 
αναθεωρήσει την προσέγγισή του. 

Η βουλευτής του ΔΗΚΟ, Χριστιάνα 
Ερωτοκρίτου, ανέφερε ότι η διεθνής 
κοινότητα δεν έχει καταφέρει να κατα-
στεί ένας αξιόπιστος εταίρος για τις χώ-
ρες της περιοχής. Καταδίκασε την τρο-
μοκρατική οργάνωση της Χαμάς για τις 
ενέργειές της και κατέθεσε τροπολογία 
σε σχετικό ψήφισμα που αφορά την 
πρωτοβουλία της Κυπριακής Δημο-
κρατίας για τη δημιουργία θαλάσσιου 
διαδρόμου, η οποία εγκρίθηκε ομόφω-
να από την Ολομέλεια του Σώματος.

Δυσαρεστημένοι  
από την «κυβέρνηση», 

τη «βουλή» και την 
«προεδρία»

Η ανθρωπιστική βοήθεια 
προς Γάζα στις παρεμβάσεις 

Κύπριων βουλευτών  
στην ΚΣΣΕ

Πρώτο πρόβλημα η οικονομία, τρίτο το Κυπριακό για τους Τ/κύπριους

«Απογοητευτική η στάση του ΣτΕ για τις φρικαλεότητες του Ισραήλ»

Μήνυμα αλληλεγγύης  
ΠΕΟ προς τους εργαζομένους 
στην Αργεντινή

Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της ΠΕΟ εκ-
φράζει την αλληλεγγύη και στήριξή του 
στην απεργία που πραγματοποιούν σή-
μερα 24 Ιανουαρίου 2024 οι συνδικαλι-
στικές οργανώσεις της Αργεντινής για να 
εκφράσουν την αντίθεσή τους στις σκλη-
ρές αντιλαϊκές πολιτικές που επιβάλλει η 
νεοφασιστική κυβέρνηση του Χαβιέ Μιλέι 
που εξυπηρετούν τα συμφέροντα της οι-
κονομικής και πολιτικής ολιγαρχίας.

Οι πολιτικές αυτές περιλαμβάνουν 
περικοπές κοινωνικών δαπανών και 
δραστική υποτίμηση του νομίσματος, την 
αναστολή των συλλογικών συμβάσεων 
εργασίας στο δημόσιο τομέα, την ιδιωτι-
κοποίηση κρατικών εταιρειών και αλλα-
γές στην εργατική νομοθεσία που πλήτ-
τουν τα δικαιώματα και το βιοτικό επίπεδο 
των εργαζομένων.

Το Διάταγμα Αναγκαιότητας και Επεί-
γοντος, το Πρωτόκολλο κατά των κινητο-
ποιήσεων και των κοινωνικών διαμαρ-
τυριών, καθώς και ο λεγόμενος «νόμος 
Omnibus», είναι αντιδημοκρατικά μέτρα 
και αποτελούν άμεση παραβίαση βασι-
κών συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των 
εργαζομένων όπως είναι η οργάνωση και 
η απεργία. 

Ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της 
ΠΣΟ και των Αργεντινών συνδικαλιστών, 
διαβεβαιώνουμε τους εργαζόμενους της 
Αργεντινής ότι στεκόμαστε δίπλα τους 
αλληλέγγυοι στα δίκαια αιτήματα τους 
και στους αγώνες τους για δικαιοσύνη.

Εκατομμύρια για λιμουζίνες και επιδόματα 
σε πρώην αξιωματούχους

Πολλά εκατομμύρια είναι το κόστος για 
τους φορολογούμενους από τις λιμουζίνες 
και τα επιδόματα, τα οποία παραχωρούνται 
εφ’ όρου ζωής στους πρώην Προέδρους της 
Δημοκρατίας και της Βουλής. Το θέμα συ-
ζητήθηκε σε χθεσινή συνεδρία με αφορμή 
πρόταση νόμου, η οποία έχει κατατεθεί από 
την Αλεξάνδρα Ατταλίδου και προνοεί τον 
περιορισμό του δικαιώματος για λιμουζίνα 
και για επίδομα γραμματέα μόνο στα πρώτα 
πέντε χρόνια από την αποχώρηση του αξι-
ωματούχου από το αξίωμα το οποίο κατέχει, 
καθώς και την ανάθεση στο εκάστοτε Υπουρ-
γικό Συμβούλιο να αποφασίζει τη διάρκεια 
που θα έχει φρουρά. Η Υφυπουργός παρά 
τω Προέδρω, Ειρήνη Πική, είπε ότι πρέπει 
να εξεταστεί τι γίνεται σε άλλες χώρες. Εξέ-
φρασε επίσης επιφυλάξεις για το ζήτημα να 
πληρώνονται από το Γενικό Λογιστήριο οι 
μισθοί των γραμματέων, ενώ για το θέμα των 
μέτρων ασφάλειας είπε ότι από τη στιγμή που 
δεν προνοείται σήμερα στο νόμο δεν είναι σω-
στό να συμπεριληφθεί. Από την πλευρά του 
ο Γενικός Ελεγκτής, Οδυσσέας Μιχαηλίδης, 
είπε ότι για το θέμα της φρουράς η απόφα-
ση εναπόκειται στην Αστυνομία. Έκανε λόγο 
επίσης για «τρύπα», καθώς ακόμη και αν 
αποφασιστεί διακοπή του ωφελήματος του 
αυτοκινήτου, αυτό μπορεί να συνεχίσει να δί-
νεται από την Αστυνομία. Επεσήμανε πάντως 
ότι η σύνταξη ενός πρώην Προέδρου είναι 8 
χιλ. ευρώ το μήνα, προσθέτοντας ότι «δεν εί-
ναι πρόσωπο χωρίς ευχέρεια να αγοράζει με 
ίδια μέσα» όχημα. Το ΑΚΕΛ διά της Ειρήνης 
Χαραλαμπίδου τόνισε την ανάγκη για εξορ-
θολογισμό των επιδομάτων, καθώς επίσης 
για λογοδοσία και διαφάνεια. Από πλευράς 
του ΔΗΣΥ η Αννίτα Δημητρίου εξέφρασε την 
πρόθεση να καταθέσει δική της πρόταση νό-

μου, ενώ ο Δημήτρης Δημητρίου ζήτησε να 
«μην πάμε σε λογική αφορισμού και εξευτε-
λισμού και να τα μηδενίσουμε όλα». Επίσης, 
ο Νίκος Γεωργίου είπε ότι οι πρώην Πρόεδροι 
της Δημοκρατίας και της Βουλής είναι πιο 
ψηλά στο πρωτόκολλο από τον Γενικό Εισαγ-
γελέα. Από το στρατόπεδο των συγκυβερνώ-
ντων κομμάτων ο Ζαχαρίας Κουλίας είπε ότι 
το ΔΗΚΟ δεν θα εγκρίνει προτάσεις για περι-
ορισμό των δικαιωμάτων πρώην αξιωματού-
χων, ενώ ο Μαρίνος Μουσιούττας της ΔΗΠΑ 
πρότεινε τη σύσταση μιας κοινής επιτροπής 
εκτελεστικής και νομοθετικής εξουσίας που 
να εξετάσει όλα τα ωφελήματα αξιωματού-
χων. Ακόμη, ο Σταύρος Παπαδούρης των 
Οικολόγων είπε ότι δεν δικαιολογούνται τα 
πιο πάνω ωφελήματα και ζήτησε την κατάρ-
γησή τους. Σημειώνεται ότι έχει ανατεθεί στις 
υπηρεσίες της Βουλής να γίνει μελέτη για το 
τι ισχύει σε άλλες χώρες. Το θέμα αναμένεται 
να συζητηθεί ξανά στην Επιτροπή, μετά την 
ετοιμασία της μελέτης.

Έρευνα για τα επιδόματα 
γραμματέα

Ο Γενικός Ελεγκτής, Οδυσσέας 
Μιχαηλίδης, ανακοίνωσε ότι 
θα ζητήσει από το Υπουργείο 
Οικονομικών ονομαστικό κατάλογο 
των ατόμων που απασχολούνται 
από τους πρώην αξιωματούχους ως 
γραμματείς. Όπως είπε, αν το κονδύλι 
δεν χρησιμοποιείται για το σκοπό που 
προνοείται, πρέπει να επιστρέφεται. 
Ανέφερε επίσης ότι το 2023 
δόθηκαν από 39.089 ευρώ στον 
κάθε αξιωματούχο για απασχόληση 
γραμματέα.
Όπως σημείωσε, από το 2004 
μέχρι σήμερα το κονδύλι πήραν οι 
Γιώργος Βασιλείου (709.000 ευρώ), 
Μάριος Καρογιάν (364.000 ευρώ), 
Γιαννάκης Ομήρου (279.000 ευρώ), 
Δημήτρης Συλλούρης (64.000 ευρώ) 
και Νίκος Αναστασιάδης (20.000 
ευρώ).

Εξορθολογισμό, λογοδοσία και διαφάνεια ζητά το ΑΚΕΛ, ενώ στον ΔΗΣΥ είναι διχασμένοι και οι κυβερνώντες ψάχνουν παράθυρα για παράταση
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είπαν παρεμβάσεις

Αδηφάγα media και αφιλτράριστη θεοποίηση
Την τελευταία εβδομάδα μονοπώ-

λησε την επικαιρότητα η δήλωση του 
Γιώργου Νταλάρα περί γελοιοτήτων 
κ.λπ., κάτι το οποίο προκάλεσε ποικίλες 
αντιδράσεις. Εν τέλει, χωρίστηκαν σε 
δύο στρατόπεδα: σε αυτούς που συμ-
φωνούν και σε αυτούς που πυροβο-
λούν τον Νταλάρα.

Έχει μεγάλη αξία να μπορούμε να 
ξεχωρίζουμε τις καταστάσεις και τις δη-
λώσεις από το τσουβάλιασμα, αφού κάτι 
τέτοιο προκαλεί παρερμηνείες. Ο Γιώρ-
γος Νταλάρας βρέθηκε σε εκπομπή για 
να μιλήσει για τον Τσιτσάνη και βρέθη-
καν μπροστά του οι δημοσιογράφοι για 
τον ρωτήσουν, όχι για τον σπουδαίο Έλ-
ληνα μουσικό και το έργο του, αλλά για 
τις δηλώσεις που έκανε για κάποιους 
νέους τραγουδιστές μερικές μέρες πριν. 
Βρίσκεσαι στο δρόμο περιμένοντας τον 
καλλιτέχνη να βγει από το στούντιο και 
το λογικό είναι να τον ρωτήσεις για την 
«Αχάριστη» ή το «Πέφτεις σε λάθη» και 
το πώς ο Νταλάρας είδε π.χ. την πορεία 
του μέσα από τον Τσιτσάνη. Αντιθέτως, 
«ποδοπατούνται» για να βγάλουν το 

κουτσομπολίστικο που πουλάει, ενώ εί-
ναι ζήτημα εάν ξέρουν κάτι περισσότε-
ρο για τον Τσιτσάνη πέρα από το όνομά 
του· κι αυτό δεν είναι μεμπτό.

Πράγματι, τα κουτσομπολιά των 
πρωινάδικων και των μεσημεριανών 
εκπομπών έχουν περισσότερο «ψωμί» 
από τα κεντρικά δελτία ειδήσεων, αφού 
στη δεύτερη περίπτωση τα ουσιαστικά 
κρύβονται εξαιτίας της άρρωστης σχέ-
σης μεταξύ καναλαρχών και εξουσίας.

Ο καλλιτέχνης είχε δίκιο ως προς 
την ουσία των λεγόμενών του, αφού 
είναι παραπάνω από εμφανής ο ξεπε-
σμός αναρίθμητων δημοσιογράφων στο 
επίπεδο του trash. Ωστόσο οι αναφορές 
περί «πλαστικών που βάζουν οι γυναί-
κες μέσα τους για να μην έχουν ρυτίδες 
και δεν ξέρουν αν γελάνε ή αν κλαίνε» 
(μπότοξ, πλαστικές κ.λπ.), ήταν εντελώς 
αχρείαστες και ξέφυγαν από την ουσία 
των δηλώσεών του που ήταν προς τη 
σωστή κατεύθυνση. Δεν μπορεί να ξέ-
ρει ο κάθε Νταλάρας γιατί μια γυναίκα 
παρεμβαίνει στο σώμα της, εκτός κι αν 
έχει επιστημονικές εξηγήσεις και δε-

δομένα. Αυτό δεν είναι δουλειά του κ. 
Νταλάρα, ενώ ξεπέφτει από την όποια 
ουσιαστική κριτική προς τους/τις δημο-
σιογράφους που έψαχναν για κουτσο-
μπολιό.

Το περιστατικό ανάμεσα στον Ντα-
λάρα και τους δημοσιογράφους έκανε 
«μπαμ», ενώ η έκρηξη ήταν μεγαλύτε-
ρη από τις εκρήξεις στις γύρω περιοχές. 
Αυτή η διαπίστωση είναι αποκαρδιωτι-
κή, αφού έχουμε, δυστυχώς, εκπαιδευ-
τεί να αντιδρούμε στο κουτσομπολιό με 
περισσότερες αισθήσεις παρά στα άλλα, 
τα πιο σοβαρά. Καλή είναι η συζήτηση 
περί ορίων της δημοσιογραφίας κ.λπ., 
όμως παρατηρείται ότι ο περισσότερος 
κόσμος μπαίνει την αρένα της αντιπα-
ράθεσης όταν πρόκειται για λαβράκια, 
όπως οι δηλώσεις του Γιώργου Νταλά-
ρα για νέους καλλιτέχνες που διαφημί-
ζουν μπέργκερς.

Όσο για την ανάγκη ανθρώπων να 
εργάζονται «όπου να ’ναι», θα το κατα-
λάβουμε μόνο όταν βρεθούμε στην ίδια 
θέση… ακριβώς, όχι λίγο δεξιά ή λίγο 
αριστερά.

Ο «καιρός για ειρήνη 
στην Κύπρο»

Αυτός ο καιρός έφτασε, είπε προ-
χθες από το Στρασβούργο ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης αναφερόμενος στην ει-
ρήνη στο νησί, ενώ παράλληλα ζήτησε 
και τη βοήθεια των Ευρωπαίων προς 
αυτή την κατεύθυνση. Πρέπει να πούμε 
στον Πρόεδρο ότι αυτός ο καιρός είναι 
εδώ και μας σκουντά εδώ και χρόνια, 
ιδίως μετά το Κραν Μοντανά όπου ο 
ίδιος υπήρξε από τα πρώτα βιολιά της 
ορχήστρας... η οποία χάρισε όλεθρο και 
μαυρίλα στους «μουσικόφιλους». Ο και-
ρός για ειρήνη βρίσκεται εδώ από την 
πρώτη τουφεκιά, κε Πρόεδρε, από τότε 
που οι σφαγές ήταν κάτι «αναμενόμε-
νο» ή τότε που για χάριν άλλων συμφε-
ρόντων έσκαβαν βαθιά τον λάκκο του 
Κυπριακού. Οι μεγαλοστομίες και οι κε-
νές περιεχομένου εξαγγελίες (όπως για 
τη βία και την εγκληματικότητα) δεν 
βοηθούν, παρά μόνο δίνουν τροφή σε 
εκείνη τη μάζα που τα καταπίνει αμά-
σητα. Δεν ξυπνήσαμε χθες, κε Πρόεδρε 
και η ανάγκη για επίλυση ήρθε ξαφνικά 
από το υπερπέραν. Πάνω από τον τάφο 
του Κυπριακού θα ρίξουμε εξαγγελίες, 
ποτισμένες με μεγάλα λόγια και επιβλη-
τική κινησιολογία.

Γκιουλ

Προσεκτική μελέτη των 
προτάσεων του ΑΚΕΛ

Το ΑΚΕΛ κατέθεσε χθες στον ΠτΔ 
πολυσέλιδο έγγραφο για το Κυπρια-
κό με κύριο θέμα τις ενέργειες που θα 
πρέπει να γίνουν για να επαναρχίσουν 
οι συνομιλίες. Ας έχει υπόψιν της η κυ-
βέρνηση και ο ΠτΔ ότι το κείμενο που 
έλαβε δεν είναι επικοινωνιακό, αλλά 
είναι μια ειλικρινής πρόταση. Σίγου-
ρα κανένας δεν είναι υποχρεωμένος 
να συμφωνήσει με το 100% του κει-
μένου των προτάσεων. Δεν έχει όμως 
κανένας το δικαίωμα να αντιμετωπίσει 
αυτό το κείμενο επικοινωνιακά, όπως 
κάνει συνήθως η κυβέρνηση. Οι προ-
τάσεις είναι σοβαρές και πιστεύουμε 
ότι αποτυπώνουν την πραγματικότητα 
και αποτελούν μια ψύχραιμη ανάλυση 
και σοβαρή δουλειά.

Το Κυπριακό δεν προσφέρεται πλέ-
ον για πολιτική ή κομματική εκμετάλ-
λευση. Τα περιθώρια έχουν στενέψει 
πάρα πολύ και έγιναν επικίνδυνα.

Μ.

«Αποκλείστε το 
Ισραήλ από τους 
Ολυμπιακούς»

Τριακόσια τριάντα τρία (333) παλαι-
στινιακά αθλητικά σωματεία, κέντρα νε-
ολαίας και παλαιστινιακές οργανώσεις 
της κοινωνίας των πολιτών καλούν τη 
Διεθνή Ολυμπιακή Επιτροπή να εφαρ-
μόσει τις αρχές της και να εκπληρώσει 
τις υποχρεώσεις της αποκλείοντας το 
Ισραήλ από τους επόμενους Ολυμπια-
κούς Αγώνες που θα λάβουν χώρα στο 
Παρίσι τον Ιούλιο του 2024, έως ότου 
τερματίσει τις κατάφωρες παραβιάσεις 
του διεθνούς δικαίου, ιδιαίτερα το σύ-
στημα απαρτχάιντ και την εξελισσόμε-
νη γενοκτονία στη Γάζα.

Σημειώνουν ότι ενώπιον αυτής της 
γενοκτονίας με τηλεοπτική κάλυψη, 
δεν υπάρχει καμία δικαιολογία για τα 
διεθνή αθλητικά ή μη αθλητικά σώμα-
τα να μην αποβάλουν το Ισραήλ, ή στο 
ελάχιστο να μην αναστείλουν την ιδιό-
τητα μέλους του.

Του 
Κυριάκου Λοΐζου

ΣΤΕΦΑΝΟΣ  ΣΤΕΦΑΝΟΥ
Γ.Γ. ΤΗΣ Κ.Ε. ΤΟΥ ΑΚΕΛ:

«Η ΑΗΚ έχει και θα πρέπει να συ-
νεχίσει να έχει καθοριστικό ρόλο στα 
ζητήματα της ενεργειακής επάρκειας 
και ασφάλειας στην Κύπρο».
Να παραμείνει δημόσιος οργανισμός 
προς όφελος των πολιτών…

ΜΑΡΙΟΣ ΧΑΡΤΣΙΩΤΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ:

«Η πρόθεσή μας είναι να ληφθούν 
αποφάσεις για την όσο το δυνατό απο-
τελεσματικότερη λειτουργία όχι μόνο της 
Αστυνομικής Διεύθυνσης Αμμοχώστου 
με τις ιδιαιτερότητες που υπάρχουν, αλλά 
ολόκληρης της αστυνομικής δύναμης».
Καλές οι προθέσεις, αλλά θέλουμε έμπρα-
κτη αντιμετώπιση του οργανωμένου 
εγκλήματος.

ΧΡΙΣΤΟΣ 
ΧΡΙΣΤΟΦΙΔΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΚΕΛ:

«Άλλο είναι να προσπαθούμε να 
διορθώσουμε στρεβλώσεις σε πανε-
πιστήμια νεαρής ηλικίας και άλλο οι 
επιθέσεις κατά των πανεπιστημίων και 
της λειτουργίας τους». 
Κάποιοι δεν βλέπουν με καλό μάτι τα δη-
μόσια πανεπιστήμια, τεράστια τα οικονο-
μικά συμφέροντα στα ιδιωτικά...

ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ:

«Το νομοσχέδιο για το γάμο των 
ομόφυλων ζευγαριών αφορά επιλογές 
της Πολιτείας και όχι θεολογικές πε-
ποιθήσεις. Και παλαιότερα, άλλωστε, 
με την Εκκλησία είχαμε διαφορετικές 
οπτικές για τον πολιτικό γάμο, για την 
καύση των νεκρών, για το θέμα των 
ταυτοτήτων. Η ζωή, ωστόσο, απέδειξε 
ότι οι αλλαγές αυτές ήταν ώριμες».
Είναι ζητήματα ισότητας και ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων.
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ευθέως
Τιμήθηκαν 27 
πρωτοπόροι 
της ΠΕΠ
Στο πλαίσιο δράσεων που 
πραγματοποιεί η Παγκύπρια 
Ένωση Προσφύγων με τίτλο 
«50 χρόνια ξεριζωμός – 
μισός αιώνας προσφυγιάς», 
διοργανώθηκε εκδήλωση και 
τιμήθηκαν οι 27 αξιωματούχοι 
της ΠΕΠ που θήτευσαν στην 
Εκτελεστική Γραμματεία 
τα τελευταία 10 χρόνια, 
άνθρωποι οι οποίοι που 
βίωσαν την εισβολή και την 
προσφυγιά, άνθρωποι που 
εργάστηκαν και αποτέλεσαν 
το προζύμι της ίδρυσης 
της Παγκύπριας Επιτροπής 
Προσφύγων, η οποία στάθηκε 
δίπλα από τον προσφυγικό 
κόσμο και συνεχίζει να δίνει 
τον αγώνα της μέχρι την 
επιστροφή...

Θυμώνει ο Τατάρ, τι να προσέξει η κυβέρνηση
Ο Ερσίν Τατάρ από την ημέρα της ανάδειξής του ως επικεφαλής των 

Τουρκοκυπρίων, καθημερινά επαναλαμβάνει το τροπάριό του για λύση δύο 
κρατών και αναγνώριση του ψευδοκράτους ως κυριαρχικά ισότιμο με την 
Κυπριακή Δημοκρατία. Μέχρι στιγμής δεν υπάρχει ανταπόκριση από τη διε-
θνή κοινότητα στο αίτημά τους και είναι ευχάριστο πως προχθές ο Ύπατος Αρ-
μοστής της Μ. Βρετανίας στην Κύπρο απέρριψε κάθε σκέψη για αναγνώριση 
του ψευδοκράτους και αναγνώριση κυριαρχικής ισότητας.

Αυτό θύμωσε τον Τατάρ, ο οποίος απαγόρευσε στον Αρμοστή να εμπλέκε-
ται στις υποθέσεις του ψευδοκράτους.

Από αυτό οι έχοντες την ευθύνη για τη λύση του Κυπριακού στην ε/κ 
πλευρά πρέπει να βγάλουν συμπεράσματα. Ότι η εμμονή στην ορθή πορεία 
φέρνει αποτελέσματα. Γι’ αυτό ας αφήσουν τις δικαιολογίες και τις… πατριω-
τικές εξάρσεις και ας προσγειωθούν.

Λε

Γαλλία: Στους δρόμους 
δυναμικά οι αγρότες 

Συνεχίζονται οι δυναμικές κινητο-
ποιήσεις των αγροτών στη Γαλλία, με 
κύρια αιτήματα την απαγόρευση της 
αγοράς γεωργικών προϊόντων κάτω 
από την τιμή κόστους και να σταματή-
σουν οι διαπραγματεύσεις για μελλοντι-
κές συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου.

Σύμφωνα με δημοσκόπηση για το 
RTL, το 82% των Γάλλων υποστηρίζει 
τις κινητοποιήσεις των αγροτών.  Tο 
92% δηλώνει μάλιστα ότι κατανοεί 
τα αιτήματά τους και περίπου το 70% 
εγκρίνει τα οδοφράγματα και τα μπλό-
κα. 

Στο μεταξύ, γίνεται κάλεσμα στα κοι-
νωνικά δίκτυα ώστε τα Κίτρινα Γιλέκα 
να ενεργοποιηθούν. Tις κινητοποιήσεις 
των αγροτών υπάρχει πρόθεση να ενι-
σχύσουν και οι επαγγελματίες οδηγοί 
αλλά και οι αρτοποιοί, που διαμαρτύρο-
νται για το υπέρογκο κόστος της ενέρ-
γειας. 

Συνεχίζεται η γενοκτονία
Πριν μερικές μέρες, οκτώ ειδικοί εισηγητές και εισηγήτριες ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων του ΟΗΕ έκρουσαν ξανά τον κώδωνα του κινδύνου για γενο-
κτονία. Μεταξύ άλλων τα στοιχεία που έδωσαν είναι τα εξής.

Στη βόρεια Γάζα, από την 1η Ιανουαρίου μόλις 5 από τις 24 σχεδιασμένες 
παραδόσεις ανθρωπιστικής βοήθειας (το 21%) κατάφεραν να φτάσουν στον 
προορισμό τους βόρεια του ποταμού Wadi Gaza. «Είναι πρωτοφανές να προ-
καλείται πείνα σε έναν ολόκληρο άμαχο πληθυσμό τόσο ολοκληρωτικά και 
γρήγορα», είπαν. Από τις 27/10 που ξεκίνησαν οι χερσαίες επιχειρήσεις του 
Ισραήλ στη Γάζα, ο ισραηλινός στρατός έχει καταστρέψει το 22% της αγροτι-
κής γης στη βόρεια Γάζα και περίπου το 70% του αλιευτικού στόλου της Λω-
ρίδας. Παράλληλα, έχει καταστρέψει άνω του 60% των σπιτιών στη Γάζα και 
έχει οδηγήσει περίπου το 85% του πληθυσμού της στον εσωτερικό εκτοπισμό, 
πολλοί επανειλημμένα.

Απεργίες και 
ακροδεξιά

Σε Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα και Ολ-
λανδία οι αγρότες και οι εργαζόμενοι 
στους σιδηροδρόμους απεργούν εδώ 
και μέρες με καθ’ όλα δίκαια αιτήματα 
που αφορούν το βιοπορισμό τους. 

Μια κατάσταση δύσκολη την οποία 
τα κοράκια της ακροδεξιάς προσπα-
θούν να κεφαλαιοποιήσουν πατώντας 
στην οργή, τον πόνο και τη φτώχεια 
εκατομμυρίων εργαζομένων. Πέραν 
της ακροδεξιάς, καραδοκούν οι συντη-
ρητικοί τύπου Μακρόν που επ’ ουδενί 
θέλουν να χάσουν τις ψήφους όπου 
είναι σχεδόν βέβαιο πως μεγάλο μέρος 
αυτών θα πάει σε κόμματα ακροδεξιά - 
εξτρεμιστικά. 

Έτσι, όπως και στην Ελλάδα, ο Μα-
κρόν π.χ. προωθεί σκληρή ακροδεξιά 
ατζέντα μην τυχόν και χάσει τις ψή-
φους που για χάρη τους εξαπάτησε τον 
γαλλικό λαό «μπροστά στον κίνδυνο 
της Λε Πεν». Οι απεργοί θα στραφούν 
στο ριζοσπαστισμό, ενώ η τελευταία 
δεκαετία έδειξε πως αυτός εκφράζεται 
από τα δεξιά. Οι Ευρωεκλογές θα δώ-
σουν το στίγμα.

Γκιουλ

Του 
Κωνσταντίνου Ζαχαρίου

Εμμονές και 
αλισβερίσια 
σε βάρος της 
κοινωνίας

Η διαχείριση του θέματος που αφορά 
τους διορισμούς στα Δ.Σ. των ημικρατι-
κών οργανισμών επιβεβαιώνει το πόσο 
μακριά βρίσκεται η κυβέρνηση και προ-
σωπικά ο Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλί-
δης από την κοινωνία και τις ανάγκες 
και τις προσδοκίες των πολιτών.

Πέραν από τον αποκλεισμό όλων 
των προσώπων που προέρχονται από 
τον χώρο της Αριστεράς, η κυβέρνηση 
έχει αφήσει εκτός και τις συνδικαλιστι-
κές οργανώσεις, οι οποίες αποτελούν 
ίσως τα πιο σημαντικά κύτταρα της 
κοινωνίας.

Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι για 
πρώτη φορά στην ιστορία της Κυπρι-
ακής Δημοκρατίας οι συνδικαλιστικές 
οργανώσεις δεν συμμετέχουν στο Δ.Σ. 
του Κυπριακού Οργανισμού Ανάπτυξης 
Γης. Και αυτό μάλιστα στην πιο κρίσι-
μη περίοδο για την κοινωνία, λόγω της 
κρίσης με το στεγαστικό.

Από την πρώτη μέρα της ίδρυσης του 
ΚΟΑΓ οι συνδικαλιστικές οργανώσεις 
συμμετείχαν στο Δ.Σ. ως εκπρόσωποι 
της κοινωνίας. Λόγω της παρουσίας και 
της συμμετοχής τους σε όλους τους το-
μείς της κοινωνίας, από τους χώρους ερ-
γασίας μέχρι τις οργανώσεις της νεολαί-
ας και των ατόμων της τρίτης ηλικίας, 
οι συνδικαλιστικές οργανώσεις έχουν 
τη δυνατότητα να αφουγκράζονται τις 
ανάγκες της κοινωνίας σε πραγματικό 
χρόνο και αυτό το πλεονέκτημα έχει 
αξιοποιηθεί απ’ όλες τις προηγούμενες 
κυβερνήσεις με πολύ θετικά αποτελέ-
σματα για την κοινωνία.

Ωστόσο σήμερα που η κοινωνία έχει 
ανάγκη όσο ποτέ άλλοτε να ακούγεται 
η φωνή της στο Δ.Σ. του ΚΟΑΓ, λόγω 
της κρίσης του στεγαστικού, οι κυβερ-
νώντες επέλεξαν να αφήσουν εκτός του 
Δ.Σ. του οργανισμού τα πιο σημαντικά 
κύτταρα της κοινωνίας.

Δυστυχώς το ίδιο φαινόμενο παρατη-
ρήθηκε και με τους διορισμούς στα Επι-
τροπάτα αλλά και με τους συμβούλους. 
Και σ’ αυτές τις περιπτώσεις η κυβέρνη-
ση και ο Πρόεδρος Νίκος Χριστοδου-
λίδης απέδειξαν ότι βρίσκονται πολύ 
μακριά από την κοινωνία καθώς και τις 
ανάγκες και τις προσδοκίες των πολι-
τών. Ζουν στον μικρόκοσμό τους στην 
αυλή του Προεδρικού και έχουν κλειστά 
τα αυτιά τους στις σειρήνες που ηχούν 
για τα προβλήματα της κοινωνίας.

Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις και 
ειδικά η ΠΕΟ έχουν καταθέσει συγκε-
κριμένες προτάσεις, τόσο για τον ΚΟΑΓ 
όσο και το ευρύτερο θέμα του στεγαστι-
κού. Παρά ταύτα, έχουν εκδιωχθεί από 
τον Οργανισμό με τον ίδιο τρόπο που 
έχουν αποκλειστεί όλοι όσοι προέρχο-
νται από την Αριστερά.

Η κυβέρνηση για άλλη μια φορά 
έβαλε τις πολιτικές της εμμονές και τα 
αλισβερίσια με τα κόμματα που την στη-
ρίζουν πάνω από τις ανάγκες της κοι-
νωνίας.
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Στο συμπέρασμα ότι ελλείμματα και 
πολιτική ανεπάρκεια οδήγησαν σε παρά-
λυση το σύστημα Δικαιοσύνης, κατέληξαν 
βουλευτές της Επιτροπής Νομικών, ενώ οι 
απαντήσεις που δόθηκαν κατά την εξέτα-
ση της κατάρρευσης του ejustice δεν τους 
αφήνουν ικανοποιημένους, αφού πρό-
κειται για ένα σύστημα που έχει κοστίσει 
6 εκατομμύρια ευρώ στον Κύπριο φορο-
λογούμενο, χωρίς αυτό να λειτουργήσει. 
Μιλώντας ενώπιον της Επιτροπής ο Νεό-
φυτος Παπαδόπουλος, Γ.Δ. Υφυπουργείου 
Καινοτομίας, ανέφερε ότι την Τρίτη ενερ-
γοποιήθηκε όρος της σύμβασης, σύμφωνα 
με τον οποίο η εταιρεία οφείλει εντός πέντε 
ημερών να επιλύσει τα προβλήματα. Ωστό-
σο, ο πρόεδρος του Παγκύπριου Δικηγορι-
κού Συλλόγου εκτίμησε πως δεν είναι εφι-
κτή η επίλυση των προβλημάτων εντός 5 
ημερών. Σε δηλώσεις του ο βουλευτής του 

ΑΚΕΛ Άριστος Δαμιανού έκανε λόγο για 
μία «ανεπανόρθωτη βλάβη», υπογραμμίζο-
ντας ότι «η πολυδιαφημιζόμενη ηλεκτρο-
νική δικαιοσύνη έχει καταλήξει να οδηγεί 
σε παράλυση της απονομής της δικαιοσύ-
νης». Σημείωσε ότι πρόκειται για «ακόμα 
μια καινοτομία της διακυβέρνησης Χριστο-
δουλίδη», προσθέτοντας ότι οι απαντήσεις 
που ζήτησαν οι βουλευτές δεν έχουν δοθεί, 
όπως και ότι δεν είναι γνωστό κατά πόσο 
θα διορθωθούν τα προβλήματα ή αν υπάρ-
χει σχέδιο Β. «Αυτό που γνωρίζουμε είναι 
ότι ως αποτέλεσμα πράξεων και παραλεί-
ψεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, του 
Υφυπουργείου Καινοτομίας, αλλά και ενδε-
χομένως ενεργειών που έπρεπε να γίνουν 
από τη δικαστική εξουσία, αλλά προφανώς 
και από την εταιρεία που ανέλαβε το έργο, 
έχουν οδηγήσει σε παράλυση στο σύστημα 
απονομής της δικαιοσύνης, με αποτέλεσμα 

να επηρεάζονται δυσμενώς βιοποριστικά 
χιλιάδες επαγγελματιών, να επηρεάζονται 
δυσμενώς τα ανθρώπινα δικαιώματα των 
πολιτών, των οποίων η ανεμπόδιστη πρό-
σβαση στη Δικαιοσύνη έχει επηρεαστεί 
και μοιραία να καταγράφεται μια ανεπα-
νόρθωτη βλάβη», ανέφερε ο κ. Δαμιανού. 
Διευκρίνισε ότι δεν θέλει να αναφερθεί λε-
πτομερώς σε ευθύνες, καθώς ενδέχεται το 
ζήτημα αυτό να βρεθεί ενώπιον της Δικαι-
οσύνης, υπογράμμισε όμως ότι «σε πολιτι-
κό επίπεδο αυτό που διαπιστώνεται είναι 
ελλείμματα και πολιτική ανεπάρκεια». Η 
προεδρεύουσα της Επιτροπής, βουλευτής 
ΔΗΣΥ, Φωτεινή Τσιρίδου, ανέφερε ότι τα 
μέλη της Επιτροπής δεν έμειναν ικανοποι-
ημένα από την τοποθέτηση της αναδόχου 
εταιρείας. Ο βουλευτής του ΔΗΚΟ Ζαχαρί-
ας Κουλίας είπε ότι το θέμα θα εξεταστεί και 
στην Επιτροπή Ελέγχου.

Καθαρό το τοπίο  
για τις εκλογές της Τ.Α.  
και στα Πολεμίδια

Μετά την ανακοίνωση της υποψηφιότητας 
της Μαρίας Σουτζή για τη δημαρχία Πολε-
μιδιών και την επίσημη υποστήριξη της από 
το ΑΚΕΛ, όπως και ευρύτερες δημοκρατικές 
δυνάμεις και προσωπικότητες,  το ΑΚΕΛ ανα-
κοίνωσε χθες και τις επιλογές για τους υπο-
ψήφιους αντιδημάρχους, δημοτικούς συμβού-
λους και εκπροσώπους στη Σχολική Εφορεία. 
Πρόκειται για ανθρώπους καταξιωμένους στον 
επαγγελματικό τους τομέα, ενεργούς πολίτες 
με αναγνωρισμένη δράση και προσφορά στα 
κοινά, ενώ είναι σημαντική και η παρουσία 
γυναικών σε όλα τα ψηφοδέλτια. Υποστηρί-
ζονται οι ανεξάρτητες υποψηφιότητες των 
αντιδημάρχων για το Δημοτικό Διαμέρισμα 
Κάτω Πολεμιδιών, του Αβραάμ Λουκά και του 
Κυριάκου (Κίκη) Μαυρή για το Δημοτικό Δια-
μέρισμα Πάνω Πολεμιδιών. Το ψηφοδέλτιο για 
το Δημοτικό Συμβούλιο στο Διαμέρισμα Κάτω 
Πολεμιδιών αποτελείται από τους Αντώνη 
Αντωνίου (Επιχειρηματίας – Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων), Νίκη Βασιλείου (Διοικητική Λειτουρ-
γός στο Θέατρο Ριάλτο), Λευτέρη Δημοσθένους 
(Επαγγελματικό Στέλεχος ΕΔΟΝ Λεμεσού), 
Δήμητρα Ηλία (Ιδιωτική Υπάλληλος), Εύρο 
Ηλία (Εγκεκριμένος Λογιστής), Λουκία Ιωάν-
νου (Υπάλληλος Σχολικής Εφορείας), Πανίκκο  
Κουρουγιαννη (Ιδιωτικός Υπάλληλος), Χάρη 
Κυριάκου (Υπάλληλος ΑΤΗΚ), Αίγλη Μαρνέ-
ρου (Λογίστρια), Γιώργο Μαυρή (Επιχειρηματί-
ας), Πάμπο Οικονομίδη (Ιδιωτικός Υπάλληλος), 
Δημήτρη Ορθοδόξου (Εργολάβος), Ανδρέα 
Σκαρπάρη (Σύμβουλος – ΣΕΦ), Χριστιάνα Τζιω-
νή (Πολεοδόμος) και Νίκο Τσαγγάρη (Ιδιωτικός 
Υπάλληλος). Το  ψηφοδέλτιο για το Δημοτικό 
Διαμέρισμα Πάνω Πολεμιδιών στελεχώνουν 
οι Κόκος Ασπρή (Συνταξιούχος), Χάρις Ζαντή 
(Ιδιωτική Υπάλληλος) και Ανδρέας Σίφουνα 
(Account Manager). Τις θέσεις στο Συμβούλιο 
της Σχολικής Εφορείας Πολεμιδιών διεκδικούν 
οι Κωνσταντίνος Αλβάνης (Υπάλληλος ΑΗΚ), 
Στάλω Καραβία (Τουριστικά), Νόνη Τσαγγάρη 
(Υπάλληλος Σχολικής Εφορείας), Βίκη Τσίκκου 
(Ιδιωτική Υπάλληλος), Χριστιάνα Χρίστου (Δη-
μόσιος Υπάλληλος) και Κώστας Χριστοφίδης 
(Ιδιωτικός Υπάλληλος).

 Χρήστος Χαραλάμπους 

«Η Δικαιοσύνη δεν είναι πειραμα-
τόζωο, αλλά το υποστύλωμα του κρά-
τους», δήλωσε την Τετάρτη ο πρόεδρος 
του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλό-
γου, Μιχάλης Βορκάς, κατά την εκ-
δήλωση διαμαρτυρίας των μελών του 
συλλόγου έξω από τη Βουλή σχετικά 
με την κατάρρευση του συστήματος 
ejustice.

Έξω από το κτίριο της Βουλής μα-
ζεύτηκαν το πρωί δικηγόροι του ΠΔΣ 
για να διαμαρτυρηθούν για την κα-
τάσταση που έχει δημιουργηθεί με τα 
προβλήματα στο ejustice, ενώ την ίδια 
ώρα, εντός της Βουλής, η Επιτροπή 
Νομικών συζητούσε το θέμα, καθώς 
και τα προβλήματα που δημιουργού-
νται.

Στις δηλώσεις του, στο περιθώριο 
της διαμαρτυρίας, ο κ. Βορκάς, ο οποί-
ος παρευρέθηκε και εντός της Επι-
τροπής Νομικών, σημείωσε πως εδώ 
και 10 μέρες γίνονται προσπάθειες με 
σκοπό να μπορέσουν οι δικηγόροι και 
τα Δικαστήρια να εργαστούν, κάτι που 
δεν μπορεί να γίνει, καθώς το συγκε-
κριμένο σύστημα είτε «πέφτει» είτε λει-
τουργεί με τρόπο που παραβιάζονται 
δικαιώματα διαδίκων.

Ο κ. Βορκάς είπε πως αυτό είναι 

ανεπίτρεπτο, σημειώνοντας πως έγι-
νε μια προσπάθεια τις πρώτες μέρες, 
ούτως ώστε να δοθεί η ευκαιρία στην 
ανάδοχο εταιρεία να κάνει κάποιες δι-
ορθωτικές παρεμβάσεις στο σύστημα, 
ωστόσο φαίνεται ότι αυτό δεν έγινε 
εφικτό, καθώς τα εξαιρετικά μεγάλα 
προβλήματα παραμένουν τα ίδια.

«Η Δικαιοσύνη δεν είναι πειραμα-
τόζωο, αλλά είναι το υποστύλωμα του 
κράτους το οποίο διασφαλίζει τα αν-
θρώπινα δικαιώματα και το κράτος δι-
καίου», είπε ο κ. Βορκάς και τόνισε πως 
δεν θα επιτρέψει ο δικηγορικός κόσμος 
να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση.

Σημείωσε πως αφού το ejustice δεν 
μπορεί να δουλέψει σήμερα, υπό τις 
περιστάσεις η μοναδική λύση για πρό-
σβαση στη Δικαιοσύνη είναι η φυσική 
καταχώρηση, όπως γινόταν προηγου-
μένως. Κάτι που έγινε αποδεκτό.

Παράλληλα, ο κ. Βορκάς κάλεσε 

τους αρμοδίους να δουλέψουν κατά 
τρόπο ούτως ώστε το συντομότερο δυ-
νατό ο επιδιωκόμενος εκσυγχρονισμός 
της Δικαιοσύνης να λάβει ουσιαστι-
κή μορφή και το πολυπόθητο σύστη-
μα της ηλεκτρονικής δικαιοσύνης να 
εφαρμοστεί στην Κύπρο.

Απαντώντας σε άλλη ερώτηση σχε-
τικά με το πρόβλημα στο σύστημα, ο 
κ. Βορκάς ανέφερε πως ο ΠΔΣ τα τε-
λευταία δύο χρόνια επεσήμανε πάρα 
πολλές φορές, ακόμη και εγγράφως, 
τα προβλήματα που κάποιοι εκπρόσω-
ποί του εντόπιζαν. «Φαίνεται ότι παρά 
του γεγονότος ότι εντοπίσαμε αρκετές 
φορές προβλήματα και κάναμε εισηγή-
σεις, οι αρμόδιοι θεωρούσαν, ίσως και 
από τις διαβεβαιώσεις της εταιρείας, 
ότι αυτά τα προβλήματα θα επιλύο-
νταν ή είχαν επιλυθεί. Φαίνεται ότι δεν 
έχουν επιλυθεί», είπε.

Τόνισε πως σε αυτόν τον τόπο θα 
πρέπει να σταματήσουν κάποιοι να 
θεωρούν ότι αγγίζουμε τα πράγματα 
επιφανειακά και δίνουμε «λύσεις τους 
ποδαριού», υπογραμμίζοντας ότι «η Δι-
καιοσύνη είναι πολύ ψηλά και πρέπει 
να κρατηθεί εκεί και αυτό θα γίνει από 
τους Δικηγόρους, είτε το θέλουν είτε 
δεν το θέλουν».

Η Δικαιοσύνη δεν είναι πειραματόζωο, 
διαμηνύουν οι δικηγόροι διαμαρτυρόμενοι

Το φιάσκο του ejustice 
εμποδίζει την πρόσβαση 
στη Δικαιοσύνη, αφού τα 

προβλήματα είναι τεράστια

Ελλείμματα και πολιτική ανεπάρκεια οδήγησαν σε παράλυση το σύστημα δικαιοσύνης
Δεν δόθηκαν απαντήσεις  

αν θα διορθωθούν  
τα προβλήματα  

ούτε αν υπάρχει Σχέδιο Β



Στις προτάσεις του ΑΚΕΛ περιλαμ-
βάνεται και ανάλυση του θέματος της 
Ασφάλειας και των Εγγυήσεων στη βάση 
του Πλαισίου Γκουτέρες και τονίζεται 
ότι το Πλαίσιο Γκουτέρες δεν είναι μια 
απλή καταγραφή επικεφαλίδων προς 
διαπραγμάτευση, αλλά σχεδόν σύγκλιση 
στα έξι βασικά κεφάλαια του Κυπριακού. 
Υπενθυμίζει ότι ελάχιστα απείχαμε από 
την επίτευξη στρατηγικής συμφωνίας, 
η οποία ουσιαστικά θα καθιστούσε ανα-
πόδραστη την επιτυχή κατάληξη σε συ-
νολική διευθέτηση. Είναι γι’ αυτό που ο 
Γ.Γ. στην έκθεσή του, τότε, διαπιστώνει ότι 
υπήρχε μια ευρεία συναντίληψη μεταξύ 

των ηγετών των δύο πλευρών που «μοι-
ράστηκα την εκτίμησή μου ότι υπήρχε 
ευρεία συναντίληψη για τις παραμέτρους 
μιας δυνητικής στρατηγικής συμφωνίας» 
(παρ. 25). Ανάλογη αναφορά υπάρχει και 
στα συμπεράσματα της έκθεσης, όπως 
τονίζει. Προστίθεται ότι «είναι γι’ αυτόν 
ακριβώς το λόγο που ο Γ.Γ. επέμενε σε 
συνέχιση των συνομιλιών από το σημείο 
που είχαν μείνει με το Πλαίσιό του και τις 

συγκλίσεις, γιατί έτσι θα μπορέσουμε να 
καταλήξουμε σε στρατηγική συμφωνία. 
Μια τέτοια εξέλιξη από μόνη της θα κα-
θιστούσε αχρείαστη την εμμονή σε χρο-
νοδιαγράμματα, αφού είχαμε φθάσει σε 
απόσταση αναπνοής από την επίλυση 
των βασικών θεμάτων». Το ΑΚΕΛ υπο-
γραμμίζει ότι η συνέχιση από κει που μεί-
ναμε καθιστά αχρείαστη και την παραφι-
λολογία για προκαθορισμό της μετέπειτα 
πορείας σε περίπτωση αποτυχίας, αφού 
η επίλυση των βασικών θεμάτων μειώ-
νει δραστικά τον κίνδυνο αποτυχίας και 
καθιστά αναπόδραστη την επίλυση των 
υπόλοιπων θεμάτων.

Σε σχέση με το φυσικό αέριο και τις 
θαλάσσιες ζώνες, το ΑΚΕΛ εισηγείται 
επαναβεβαίωση των συγκλίσεων όπως 
αυτές καταγράφονται στο έγγραφο του 
ΟΗΕ «Συγκλίσεις 2008-2012». Σημειώνει 
επίσης ότι με την κατάληξη σε στρατηγι-
κή συναντίληψη θα μπορεί να συζητηθεί 
το ζήτημα της εμπλοκής των Τουρκοκυ-
πρίων στα θέματα του φυσικού αερίου.

Αναφέρει περαιτέρω ότι με τη λύση 
του Κυπριακού θα δημιουργηθεί ομο-
σπονδιακό ταμείο υδρογονανθράκων, το 
οποίο θα διαδεχθεί το ήδη υφιστάμενο 
Ταμείο, από το οποίο δεν επιτρέπονται 

εκταμιεύσεις και μετά τη συνολική διευ-
θέτηση του Κυπριακού, η ενωμένη Δη-
μοκρατία της Κύπρου και η Τουρκία θα 
αρχίσουν διαπραγμάτευση με στόχο την 
οριοθέτηση της ΑΟΖ στη βάση του Διε-
θνούς Δικαίου της Θάλασσας. Σημειώνει 
παράλληλα ότι ανεξαρτήτως της πορείας 
των διαπραγματεύσεων για οριοθέτηση, 
μετά τη θέση σε ισχύ της συμφωνίας για 

συνολική διευθέτηση του Κυπριακού η 
ενωμένη Δημοκρατία της Κύπρου και η 
Τουρκία θα αρχίσουν συνομιλίες για σύ-
ναψη αμοιβαία επωφελούς συμφωνίας 
αναφορικά με την όδευση αγωγού φυ-
σικού αερίου προς την Τουρκία, εφόσον 
υπάρχει πρόσφορο έδαφος από οικονο-
μικής και τεχνικής σκοπιάς (για δική της 
χρήση είτε μεταφορά προς άλλους προο-
ρισμούς). Επίσης, η Κ.Δ. με τη συνολική 
διευθέτηση του Κυπριακού δεν θα φέρει 
οποιαδήποτε προσκόμματα στη συμμετο-
χή της Τουρκίας στους ευρύτερους ενερ-
γειακούς σχεδιασμούς στην περιοχή.

Το Πλαίσιο Γκουτέρες δεν είναι μια απλή καταγραφή επικεφαλίδων

Πρόταση για το φυσικό αέριο και τις θαλάσσιες ζώνες

Ο ΓΓ του ΟΗΕ επέμενε, 
γιατί μπορούσε να υπάρξει 

στρατηγική συμφωνία

Οριοθέτηση ΑΟΖ μεταξύ Κύπρου 
και Τουρκίας μετά τη συνολική 

διευθέτηση του Κυπριακού

Επιστολή με εκτενείς εισηγήσεις του 
ΑΚΕΛ αναφορικά με τη διάρρηξη του 
αδιεξόδου στο Κυπριακό και την προ-
σπάθεια δημιουργίας προϋποθέσεων για 
θετική κατάληξη, απέστειλε στον ΠτΔ ο 
Στέφανος Στεφάνου. Το ΑΚΕΛ εκφράζει 
τη βεβαιότητα ότι η υιοθέτηση τέτοιων 
πρωτοβουλιών θα συμβάλει στην αποκα-
τάσταση της αξιοπιστίας της ελληνοκυ-
πριακής πλευράς στη διεθνή κοινότητα.  

Το ΑΚΕΛ εισηγείται εμμονή χωρίς 
όρους και προϋποθέσεις στο συμφωνη-
μένο πλαίσιο λύσης (ΔΔΟ) με πολιτική 
ισότητα, όπως αυτή καθορίζεται στα σχε-
τικά ψηφίσματα του ΣΑ και επαναβεβαί-
ωση της ισχύος των συγκλίσεων που 
αφορούν την πολιτική ισότητα και ειδι-
κότερα την αποτελεσματική συμμετοχή, 
περιλαμβανομένης της εκ περιτροπής 
προεδρίας με διασταυρούμενη και σταθ-
μισμένη ψήφο, καθώς και της μίας θετι-
κής τουρκοκυπριακής ψήφου για λήψη 
οποιασδήποτε απόφασης από το Υπουρ-
γικό Συμβούλιο.

Έκφραση ετοιμότητας για συνέχι-
ση των διαπραγματεύσεων από κει που 
έμειναν με την Κοινή Διακήρυξη του 
2014, το Πλαίσιο του ΓΓ του ΟΗΕ και τις 
συγκλίσεις.

Έκφραση ετοιμότητας για υποβολή 
στον κατάλληλο χρόνο γεφυρωτικών 
προτάσεων για τα εκκρεμούντα θέματα 
του Πλαισίου του ΓΓ με στόχο τη σύντομη 
κατάληξη σε στρατηγική συναντίληψη.

Στο κείμενο της επιστολής, το ΑΚΕΛ 
αναφέρει μεταξύ άλλων ότι δεν αρκούν 
οι διακηρύξεις ότι οι συνομιλίες πρέπει 

να συνεχιστούν από το σημείο που είχαν 
μείνει, αλλά αυτό να αμφισβητείται στην 
πράξη, ούτε μπορεί να αμφισβητούνται 
αλά καρτ σημεία του Πλαισίου Γκουτέρες. 
Το ΑΚΕΛ σημειώνει ότι δεν το βρίσκουν 
σύμφωνο πρόνοιες που αναφέρονται στα 
δικαιώματα ιδιοκτήτη και χρήσης, αλλά 
μπορούν να υπάρξουν αναπροσαρμογές 
στη βάση των συγκλίσεων που αφορούν 
τα θέματα αποκατάστασης, αναφέροντας 
συγκεκριμένα παραδείγματα.  

Όσον αφορά το μείζον θέμα της πο-
λιτικής ισότητας και ειδικότερα της απο-
τελεσματικής συμμετοχής, με επίκεντρο 
την εκ περιτροπής προεδρία και τη μία 
θετική ψήφο στο Υπουργικό Συμβού-
λιο, υπάρχουν συγκλίσεις και, συνεπώς, 
δεν μπορούμε να επανανοίγουμε το συ-
γκεκριμένο ζήτημα, αναφέρει το ΑΚΕΛ 
τονίζοντας ότι στην πραγματικότητα 

τυχόν απόρριψή τους καθιστά αδύνατη 
τη λύση του Κυπριακού και δημιουργεί 
τεράστιες δυσκολίες στην προσπάθεια 
για επανέναρξη της διαπραγματευτικής 
διαδικασίας. Παράλληλα, αχρηστεύει το 
Πλαίσιο Γκουτέρες και μαζί με αυτό συ-
μπαρασύρει και την πρόταση του ίδιου 
του Γενικού Γραμματέα για κατάργηση 
της Συνθήκης Εγγύησης και των όποιων 
επεμβατικών δικαιωμάτων από την πρώ-
τη μέρα της λύσης, καθώς και την απο-
χώρηση όλων των κατοχικών στρατευ-
μάτων με μοναδικό ανοικτό ζήτημα τα 
αγήματα της ΕΛΔΥΚ και της ΤΟΥΡΔΥΚ. 
Το ΑΚΕΛ απορρίπτει τον ισχυρισμό ότι 
το Πλαίσιο Γκουτέρες είναι προς δια-
πραγμάτευση, υπογραμμίζοντας ότι για 
διαπραγμάτευση προσφέρονται μόνο τα 
εκκρεμούντα ζητήματα του Πλαισίου και 
όχι τα συμφωνημένα.

Πρόταση ΑΚΕΛ με 4 άξονες  
για επανέναρξη των συνομιλιών 

Επιστολή Γ.Γ. Κ.Ε. ΑΚΕΛ στον Πρόεδρο  
της Δημοκρατίας για το Κυπριακό

Προτάσεις για την 
τ/κ κοινότητα και τις 
διακοινοτικές σχέσεις

Το ΑΚΕΛ επανέλαβε στον ΠτΔ 
τις προτάσεις που κατά τη δική του 
εκτίμηση πρέπει να υιοθετηθούν ως 
μέτρα στήριξης των Τουρκοκυπρίων 
από την Κυπριακή Δημοκρατία.

Το ΑΚΕΛ επισημαίνει ότι πρέπει 
να ληφθεί σοβαρά υπόψιν η τοποθέ-
τηση του ΓΓ του ΟΗΕ στην πρόσφατη 
Έκθεσή του ότι «οι πλευρές καλού-
νται να μειώσουν τα τρέχοντα εμπό-
δια στις διακοινοτικές επαφές» και 
παροτρύνει τα μέρη «να συμφωνή-
σουν και να υλοποιήσουν περαιτέρω 
Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης 
που μπορούν να συμβάλουν σε ένα 
ευνοϊκό περιβάλλον για τη λύση του 
Κυπριακού».

Ανάμεσα στις εισηγήσεις του 
ΑΚΕΛ περιλαμβάνεται η ίδρυση Γρα-
φείου Τουρκοκυπριακών Υποθέσε-
ων, το οποίο να επιλαμβάνεται των 
ζητημάτων που αφορούν τις σχέσεις 
της Κυπριακής Δημοκρατίας με την 
τουρκοκυπριακή κοινότητα που σχε-
τίζονται με τη Δημόσια Υπηρεσία και 
την εισαγωγή της τουρκικής γλώσ-
σας στη Δημόσια Υπηρεσία.

Σε σχέση με τον Κανονισμό της 
Πράσινης Γραμμής εισηγείται τη δι-
εύρυνση του καταλόγου των προ-
ϊόντων και υπηρεσιών που επι-
τρέπονται, καθώς και μαθήματα 
επιμόρφωσης προς Τουρκοκύπριους 
παραγωγούς/εμπόρους για συμμόρ-
φωση με το ευρωπαϊκό κεκτημένο 
με εμπλοκή αρμόδιων φορέων της 
Κυπριακής Δημοκρατίας (π.χ. Γενικό 
Χημείο Κράτους, Υπουργείο Γεωργί-
ας κ.λπ.).

Αναφορικά με τα οδοφράγματα, 
εισηγείται την επίσπευση της συ-
ζήτησης στην αρμόδια Δικοινοτική 
Τεχνική Επιτροπή για διάνοιξη οδο-
φραγμάτων που να εξυπηρετούν και 
τις δύο κοινότητες, καθώς και ρύθμι-
ση του τρόπου ασφάλισης των ε/κυ-
πριακών οχημάτων που διακινούνται 
στα κατεχόμενα ώστε να αντιμετωπι-
στούν τα φαινόμενα αισχροκέρδειας, 
καθώς και ρυθμίσεις για ταχύτερη 
διέλευση στα οδοφράγματα για τους 
Τουρκοκύπριους που εργάζονται, 
φοιτούν ή παίρνουν τα παιδιά τους 
σε σχολεία στις ελεύθερες περιοχές.

Περιλαμβάνονται επίσης ειση-
γήσεις για τα Εργασιακά, για την 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
Τουρκοκυπρίων, για τη στήριξη δι-
κοινοτικών πρωτοβουλιών, για τον 
Πολιτισμό, για τον Αθλητισμό, για τα 
ΜΜΕ - Επικοινωνία, την Παιδεία, το 
κλίμα συμφιλίωσης και αλληλοκα-
τανόησης, και την ιθαγένεια της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Μείωση κρουσμάτων 
COVID-γρίπης και αύξηση 
εμβολιασμών

Σημαντική μείωση παρουσιάζουν τα 
κρούσματα COVID αλλά και γρίπης αυτή 
την περίοδο σε όλες τις ηλικιακές ομάδες, 
δήλωσε στο ΚΥΠΕ η διευθύντρια Ιατρικών 
Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγεί-
ας, Ελισάβετ Κωνσταντίνου, σημειώνοντας 
ότι υπήρξε αυξημένο κύμα εμβολιασμών 
αλλά και προφύλαξη από τον κόσμο με 
την τήρηση ατομικών μέτρων προστασίας.

Η κα Κωνσταντίνου ανέφερε ότι ο 
αριθμός των κρουσμάτων την εβδομάδα 
15 – 21 Ιανουαρίου είχε περαιτέρω μείω-
ση από ό,τι την προηγούμενη εβδομάδα, 
με τα κρούσματα να φθάνουν στα 2.139 
και τη θετικότητα να έχει μειωθεί ακόμη 
περισσότερο, στο 2,1%.

Σε ερώτηση πού οφείλεται αυτή η μεί-
ωση μετά την έξαρση που υπήρξε, είπε ότι 
«η νέα υποπαραλλαγή της Όμικρον JN 
έχει κάνει τον κύκλο της, δηλαδή έχει ξε-
περάσει σε ποσοστό άνω του 60-70% επί 
των θετικών κρουσμάτων, ενώ ο κόσμος 
φαίνεται ότι πήρε κάποια ατομικά μέτρα 
προστασίας, όπως είναι οι μάσκες, τα rapid 
tests και ο περιορισμός τους στο σπίτι όταν 
έχουν συμπτώματα».

Παρατηρήθηκε, επεσήμανε, και αύξηση 
στους εμβολιασμούς. «Είχε ένα κύμα ενδι-
αφέροντος για εμβολιασμούς και ιδιαίτερα 
από άτομα άνω των 60 χρόνων που είναι 
και οι πλέον ευάλωτοι», σημείωσε.

Όσον αφορά τις νέες εισαγωγές, σύμ-
φωνα με την κα Κωνσταντίνου, ήταν κι 
αυτές πολύ μειωμένες. Συγκεκριμένα, για 
την εβδομάδα 15 – 21 Ιανουαρίου ήταν 32 
οι εισαγωγές, ενώ για την εβδομάδα πριν 
ήταν 84, άρα υπήρξε ουσιώδης βελτίωση. 
Επιπλέον, οι εισαγωγές στις ΜΕΘ ήταν κι 
αυτές πολύ μειωμένες.

Σε σχέση με τη γρίπη, η διευθύντρια 
των Ιατρικών Υπηρεσιών είπε πως «υπάρ-
χουν κάποια κρούσμαητα τς γρίπης Α 
και πολύ πιο λίγα της γρίπης Β. Από το 
δίκτυο που έχουμε και παρατηρούμε με 
γιατρούς στην κοινότητα διαφάνηκε ότι 
τα σύνδρομα με λοίμωξη του ανώτερου 
αναπνευστικού παρουσιάζουν σημαντική 
μείωση αυτή την εβδομάδα κι αυτό είναι 
ενθαρρυντικό».

Η Κομισιόν χρηματοδοτεί έργο ενίσχυσης ψυχικής ανθεκτικότητας νέων
Ο Υπουργός Υγείας Μιχάλης Δαμια-

νός ευχαρίστησε χθες Τετάρτη θερμά 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την από-
φασή της να χρηματοδοτήσει το έργο 
«Ενίσχυση της Ψυχικής Ανθεκτικότητας 
των Νέων στην Κύπρο» και να παρέχει 
σχετική τεχνική υποστήριξη στο Υπουρ-
γείο Υγείας για τα επόμενα δύο χρόνια, 
καθώς επίσης και την UNICEF, η οποία 
ανέλαβε την υλοποίηση του έργου.

Το έργο χρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή έπειτα από σχε-
τικό αίτημα που υπέβαλε η Διεύθυνση 
Νοσηλευτικών Υπηρεσιών του Υπουρ-

γείου Υγείας και τα αποτελέσματά του 
αναμένεται να συνεισφέρουν σημαντικά 
στην ανάπτυξη της Εθνικής Στρατηγι-
κής Ψυχικής Υγείας και στο πεδίο της 
ψυχικής ανθεκτικότητας του νεανικού 
πληθυσμού στην Κύπρο. Ο συνολικός 
προϋπολογισμός του έργου, το οποίο θα 
έχει διάρκεια 26 μήνες, ανέρχεται στις 
€500.000.

Σε χαιρετισμό του στην εναρκτήρια 
συνάντηση για το έργο, ο Υπουργός 
Υγείας σημείωσε πως ένας από τους 
στρατηγικούς στόχους του Υπουργείου 
Υγείας είναι η προσφορά ποιοτικής προ-

ληπτικής φροντίδας μέσω σχεδιασμού, 
υλοποίησης και αξιολόγησης προληπτι-
κών προγραμμάτων και προαγωγής της 
δημόσιας υγείας.

Στην Κύπρο, σημείωσε ο κ. Δαμιανός, 
η πρόοδος που σημειώθηκε στον τομέα 
της δημόσιας υγείας τις τελευταίες δε-
καετίες είναι τεράστια. «Έχουν επενδυ-
θεί σημαντικοί οικονομικοί πόροι τόσο 
από το κράτος όσο και από τον ιδιωτι-
κό τομέα. «Ωστόσο σε μια κοινωνία που 
εξελίσσεται συνεχώς, δημιουργούνται 
νέες και καθημερινά αυξημένες ανάγκες 
υγείας», πρόσθεσε.

Την ανάγκη σύστασης κλιμακίου 
επιτήρησης των συνόρων στον Λίβα-
νο καθώς και επαναξιολόγησης του 
καθεστώτος της Συρίας από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση τονίζει ο Υπουργός 
Εσωτερικών, Κωνσταντίνος Ιωάννου, 
με αφορμή τη νέα άφιξη σκάφους με 
μετανάστες το πρωί της Τετάρτης, στο 
οποίο επέβαιναν 60 Σύροι μετανάστες 
(άντρες, γυναίκες και παιδιά), ορι-
σμένοι εκ των οποίων ήταν σε άσχη-

μη κατάσταση και μεταφέρθηκαν στο 
νοσοκομείο για περίθαλψη. Κατ’ επα-
νάληψη, είπε ο κ. Ιωάννου, έχουμε 
θίξει για τον κίνδυνο που διατρέχουν 
ανθρώπινες ζωές σε ακατάλληλες 
βάρκες, θύματα συνήθως των κυ-
κλωμάτων διακινητών. Ο κ. Ιωάννου 
ανέφερε ότι θα επαναφέρει το αίτημα 
της Κύπρου για επαναξιολόγηση από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση του καθεστώ-
τος της Συρίας, στη βάση των πραγ-

ματικών συνθηκών που επικρατούν 
στη χώρα και αναμένεται να το πράξει 
αυτό, όπως είπε, στην Άτυπη Σύνοδο 
Υπουργών Εσωτερικών Υποθέσεων 
που συνέρχεται σήμερα στις Βρυξέλ-
λες.

Το μεταναστευτικό, κατέληξε ο κ. 
Ιωάννου, «είναι ένα σύνθετο πρόβλη-
μα, με ανθρωπιστική διάσταση. Κάθε 
ανθρώπινη ζωή είναι πολύτιμη και 
οφείλουμε να την προστατεύουμε».

Άνθρωποι σε κίνδυνο από ακατάλληλες βάρκες κυκλωμάτων διακινητών

Από δίμηνο σε δίμηνο η παράδοση  
της Μονάδας Αιμοκάθαρσης

Για τον Μάρτιο μετατίθεται τώρα 
η έναρξη λειτουργίας της νέας Μο-
νάδας Αιμοκάθαρσης στο Γ.Ν. Πά-
φου. Τον τελευταίο χρόνο η παρά-
δοση της Μονάδας μετατίθεται από 
μήνα σε μήνα χωρίς να τηρούνται 
τα χρονοδιαγράμματα και οι διαβε-
βαιώσεις. 

Η Μονάδα με βάση το αρχικό 
πλάνο και τη σύμβαση που είχε 
υπογραφεί θα έπρεπε να παραδοθεί 
τον Οκτώβριο του 2022. Στην τελε-
τή θεμελίωσης στην παρουσία του 
τέως Προέδρου της Δημοκρατίας 
είχε δοθεί η διαβεβαίωση ότι το έργο 
θα παραδίδονταν και νωρίτερα. Ένα 
χρόνο αργότερα δόθηκε η διαβεβαί-
ωση ότι το κτίριο θα παραδίδονταν 
την άνοιξη του 2023. Από τότε η πα-
ράδοση της Μονάδας αναβαλλόταν 
κάθε μήνα. 

Η τελευταία διαβεβαίωση ήταν ότι 
η Μονάδα θα ήταν έτοιμη μέχρι τέ-
λος του 2023. Τις πληροφορίες της 
«Χ» ότι η Μονάδα τελικά θα είναι 
έτοιμη να λειτουργήσει αρχές Μαρ-
τίου επιβεβαίωσε χθες ο εκπρόσω-
πος Τύπου του ΟΚΥπΥ Χαράλαμπος 
Χαριλάου. Αυτές τις μέρες, όπως 
είπε, γίνονται οι τελικοί έλεγχοι από 
το Τμήμα Δημοσίων Έργων για να 
παραλειφθεί η μονάδα από τον Ορ-
γανισμό. 

Αμέσως μετά, πρόσθεσε, θα ξεκι-
νήσει η εγκατάσταση του ιατρικού 
εξοπλισμού και θα γίνουν οι σχετι-
κές δοκιμές. Ο κ. Χαριλάου εκτίμησε 
ότι η Μονάδα θα είναι έτοιμη περί 
τα τέλη Φεβρουαρίου με αρχές Μαρ-
τίου. 

Η καθυστέρηση των 17 μηνών 
στην παράδοση της Μονάδας προ-

κάλεσε αλυσιδωτές επιπτώσεις 
στους σχεδιασμούς για την ανα-
βάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου 
Πάφου. Πέραν από την ταλαιπωρία 
των ασθενών, καθυστέρησε ο σχεδι-
ασμός για την  επέκταση του Τμή-
ματος Πρώτων Βοηθειών, η αύξηση 
των κλινών βραχείας νοσηλείας και 
εξεταστηρίων.

Κάλλιο αργά παρά ποτέ…
Σύμφωνα με τον διευθυντή του 

Νεφρολογικού Τμήματος, δρα Λάκη 
Γιουκκά, η λειτουργία της νέας Μο-
νάδας Αιμοκάθαρσης, που γίνεται 
βάσει ευρωπαϊκών προδιαγραφών, 
θα λύσει τα χέρια του Οργανισμού 
και θα αναβαθμίσει τις υπηρεσίες 
που προσφέρονται στους ασθενείς. 

Στον εξοπλισμό της Μονάδας συ-
μπεριλαμβάνονται οι μηχανές αι-
μοκάθαρσης, το νέο σύστημα παρα-
γωγής νερού που διοχετεύεται στις 
μηχανές, τα πάνελ των σταθμών 
αιμοκάθαρσης, τα κρεβάτια, οι κα-

ρέκλες και όλος ο εξοπλισμός που 
χρειάζεται να ξεκινήσει να εργάζε-
ται, όπως μόνιτορ, απινιδωτές και 
ηλεκτροκαρδιογραφήματα. 

Η Μονάδα θα έχει τη δυνατότητα 
να αναπτύσσει μέχρι και 27 σταθ-
μούς αιμοκάθαρσης και θα διαθέτει 
ξεχωριστή μονάδα για τους οροθε-
τικούς ασθενείς (φορείς Ηπατίτι-
δας Β), το λεγόμενο yellow unit, το 
οποίο, όπως είπε, δεν διαθέτουν και 
ασθενείς από την Πάφο μεταβαίνουν 
τρεις φορές την εβδομάδα στη Λευ-
κωσία και υποβάλλονται σε αιμοκά-
θαρση. 

Οι ανάγκες της επαρχίας Πάφου 
με αυτή τη Μονάδα, είπε, είναι εξα-
σφαλισμένες για τουλάχιστον 15 
χρόνια βάσει του προγραμματισμού 
που έγινε. 

Στο ισόγειο θα υπάρχει άνετος  
χώρος υποδοχής και εγγραφής των 
ασθενών, εξεταστήρια/ιατρεία, τέσ-
σερις σταθμοί.

Κώστας Νάνος

Για τον Μάρτιο μετατίθεται η λειτουργία της στο Γεν. Νοσοκομείο Πάφου



Η ΠΕΟ έστειλε χθες αυστηρό μήνυμα 
προς το Υπουργείο Εργασίας ότι «δεν θα 
γίνουν αποδεκτές νέες μονομερείς απο-
φάσεις» σε σχέση με τη στρατηγική απα-
σχόλησης εργαζομένων από τρίτες χώρες. 
Παράλληλα, με αφορμή το ναυάγιο της 
συζήτησης στην τριμερή Συμβουλευτική 
Επιτροπή, καθώς και τις πιέσεις από τους 
εργοδοτικούς συνδέσμους για περαιτέρω 
χαλαρώσεις στα κριτήρια απασχόλησης 
εργαζομένων, η Ομοσπονδία καλεί τον 
Υπουργό Εργασίας, Γιάννη Παναγιώτου, 
να συγκαλέσει άμεσα συνάντηση για το 
θέμα.

 Η ΠΕΟ καλεί την κυβέρνηση «επιτέ-
λους να πάρει θέση» και θέτει τα ακόλου-
θα ερωτήματα:

• Θέλει να συνεχίσει την πολιτική 
παραχώρησης αδειών χωρίς εφαρμογή 
συλλογικών συμβάσεων, με κατάργηση 
της αξιολόγησης για παραχώρηση εγκρί-
σεων από τριμερείς συμβουλευτικές επι-
τροπές;

• Θέλει να συνεχίσει να χρησιμοποι-
είται η απασχόληση εργαζομένων από 
τρίτες χώρες ως εργαλείο υπόσκαψης και 
διάβρωσης των συλλογικών συμβάσεων;

• Πώς αυτό συνάδει με τις διακηρύξεις 
της κυβέρνησης για επέκταση της κάλυ-
ψης των συλλογικών συμβάσεων;

Σημειώνεται ότι η ΠΕΟ έχει καταθέσει 
συγκεκριμένες προτάσεις και προσδο-
κούσε ότι «θα υπάρξει ουσιαστική συζή-
τηση που να οδηγεί στην επίλυση των 
προβλημάτων». Παρά ταύτα, προστίθεται, 
«η συζήτηση στην τριμερή Συμβουλευτι-
κή Επιτροπή δεν κατέληξε πουθενά». 

Στοιχεία τα οποία επιβεβαιώνουν τις 
καταγγελίες για υπερκέρδη στον τομέα 
της ενέργειας από τους ιδιώτες έδωσε 
χθες στη δημοσιότητα η ΑΗΚ, ρίχνοντας 
παράλληλα σπόντες εναντίον της προη-
γούμενης, αλλά και της υφιστάμενης κυ-
βέρνησης. Συγκεκριμένα, σχολιάζοντας 
τον ισχυρισμό του Συνδέσμου Αγοράς 
Ηλεκτρισμού ότι η διείσδυση της ΑΗΚ 
στις ΑΠΕ στραγγαλίζει τον ανταγωνισμό, 
η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου υπέδειξε 
ότι το κόστος παραγωγής από το δικό της 
φωτοβολταϊκό πάρκο στο Ακρωτήρι είναι 
γύρω στα 5 σεντς/kWh, ενώ το κόστος το 

οποίο πληρώνει (υποχρεωτικά με βάση 
κανονισμό) στους ιδιώτες στο πλαίσιο της 
μεταβατικής αγοράς είναι 21σεντ/KWh. 
Έριξε επίσης σπόντες εναντίον της προ-
ηγούμενης κυβέρνησης επειδή «δεν της 
επετράπη στα προηγούμενα χρόνια να 
προχωρήσει στην υλοποίηση δικών της 
έργων ΑΠΕ», αλλά και προς την υφιστά-
μενη κυβέρνηση επειδή έχει παραταθεί η 

λειτουργία της μεταβατικής αγοράς μέχρι 
το φθινόπωρο του 2025.  Η ΑΗΚ τονίζει 
με νόημα ότι «όσο περισσότερα έργα ΑΠΕ 
εντάσσονται στο μείγμα παραγωγής της 
ΑΗΚ, τόσο μεγαλύτερη θα είναι και η μεί-
ωση στην τιμή της ηλεκτρικής ενέργειας, 
με παράλληλα ισχυρό θετικό, περιβαλλο-
ντικό αντίκρισμα». Αναφέρεται επίσης ότι 
«με την πρόσφατη απόφαση της ΡΑΕΚ 
αναγνωρίζεται πλέον η σημαντικότητα 
του ρόλου της ΑΗΚ στην ανάπτυξη έρ-
γων ΑΠΕ που θα συνεισφέρουν ουσια-
στικά στην πράσινη ενεργειακή μετάβα-
ση της Κύπρου». 

ΠΕΟ προς ΥΠΕΡΓ: «Δεν θα γίνουν αποδεκτές μονομερείς αποφάσεις»

ΑΗΚ: Παράγουμε με 5 σεντ και πληρώνουμε στους ιδιώτες 21 σεντ

Θέτει ερωτήματα και καλεί την κυβέρνηση 
να ξεκαθαρίσει τη θέση της για τη 

στρατηγική απασχόλησης από τρίτες χώρες

Σπόντες κατά της προηγούμενης, αλλά 
και της νυν κυβέρνησης: «Δεν επετράπη 

στην Αρχή να προχωρήσει στις ΑΠΕ»

Την πρόταση του ΑΚΕΛ για πράσι-
νη και φθηνή ενέργεια μέσα από τη 
στήριξη από την κυβέρνηση προς την 
ΑΗΚ, ώστε να προχωρήσει σε επενδύ-
σεις και να διεισδύσει σε μεγαλύτερο 
βαθμό στον τομέα των ΑΠΕ, ανέπτυξε ο 
Γ.Γ. του κόμματος, Στέφανος Στεφάνου, 
σε συνάντηση χθες με αντιπροσωπεία 
των συνδικαλιστικών οργανώσεων 
της ΑΗΚ. Προανήγγειλε παράλληλα 
την πρόθεση του ΑΚΕΛ να επαναφέ-
ρει την πρότασή του για φορολόγηση 
των υπερκερδών, μέτρο το οποίο ήδη 
εφαρμόζεται σε πολλές άλλες χώρες, 
στέλνοντας το ακόλουθο μήνυμα προς 
την κυβέρνηση: «Να μη συμπεριφερ-
θεί όπως την προηγούμενη, η οποία, 
παρά τις υποσχέσεις, δεν προχώρησε 
και εμπόδισε με τον τρόπο της το θέμα 
της φορολόγησης των υπερκερδών».

Η πρόταση του ΑΚΕΛ για πράσινη 
και φθηνή ενέργεια βασίζεται στους 
ακόλουθους τρεις πυλώνες:

• Φορολόγηση των υπερκερδών 
στον τομέα της ενέργειας και διοχέ-
τευση των εσόδων προς όφελος των 
καταναλωτών και για συνέχιση των 
επενδύσεων.

• Παραχώρηση στην ΑΗΚ κάθε δυ-
νατότητας επί του εδάφους, προκει-
μένου να προχωρήσει σε επενδύσεις, 
διεισδύοντας στο χώρο των ΑΠΕ. Ο Γ.Γ. 
του ΑΚΕΛ υπέδειξε μάλιστα ότι «είναι 
άλλο να δίνεται το δικαίωμα και άλλο 
να σε βοηθά το κράτος να κάνεις αυτές 
τις επενδύσεις».

• Στήριξη της ΑΗΚ ώστε να μπορέ-
σει να διαδραματίσει τον καθοριστικό 

της ρόλο στα ζητήματα της ενεργεια-
κής επάρκειας και ασφάλειας. Τόνισε 
επίσης ότι το ΑΚΕΛ έχει απαιτήσεις 
από την ΑΗΚ, ιδιαίτερα όσων αφορά 
την προώθηση επενδύσεων για μείω-
ση του κόστους προς όφελος των νοι-
κοκυριών και των επιχειρήσεων.

5 σεντ η ΑΗΚ,  
15-25 σεντ οι ιδιώτες

Ο Στ. Στεφάνου, αναφερόμενος 
στον σημαντικό ρόλο τον οποίο δια-
δραματίζει η ΑΗΚ για τους καταναλω-
τές, έφερε ως παράδειγμα το γεγονός 
η επένδυση η οποία έχει ανακοινωθεί 
πρόσφατα από την Αρχή για τη νέα με-
γάλη μονάδα ΑΠΕ θα παράγει ρεύμα 
με κόστος 5 σεντ την κιλοβατώρα, ενώ 
οι ιδιώτες πουλάνε 15-25 σεντ την κι-
λοβατώρα.

«Ο καθένας μπορεί να κάνει το λο-

γαριασμό και να ξέρει πόσα μπορούν 
να επωφεληθούν οι καταναλωτές με 
την καθοριστική  παρέμβαση της ΑΗΚ 
στο χώρο των ΑΠΕ και πόσα υπερκέρ-
δη βγάζουν συγκεκριμένες εταιρεί-
ες σε βάρος των καταναλωτών, των 
νοικοκυριών και των επιχειρήσεων», 
πρόσθεσε.

Επίσης, ο Στ. Στεφάνου αναφέρθη-
κε στον καθοριστικό ρόλο τον οποίο 
διαδραματίζει η ΑΗΚ ως δημόσιος ορ-
γανισμός, υποδεικνύοντας ότι «η ζωή 
έχει αποδείξει ότι ειδικά σε περιόδους 
κρίσης είναι το κράτος και οι φορείς 
του που μπορούν να στηρίξουν τη 
χώρα και την κοινωνία».

Όσον αφορά τη συνάντηση με τις 
συνδικαλιστικές οργανώσεις της ΑΗΚ, 
ο Στ. Στεφάνου είπε ότι είναι κοινή δι-
απίστωση ότι «βρισκόμαστε στην ίδια 
όχθη του ποταμού».

Πρόταση ΑΚΕΛ για πράσινη και φθηνή 
ενέργεια και φορολόγηση υπερκερδών

Αυστηρό μήνυμα από Στ. Στεφάνου προς κυβέρνηση:  
«Μη συμπεριφερθείτε όπως η προηγούμενη κυβέρνηση»

Συμφώνησαν Δ.Σ.  
και συντεχνίες Cyta  
για θεσμική καινοτομία  
και μετεξέλιξη

Μετά από μια πολύωρη συνάντηση, 
η οποία διήρκεσε πεντέμισι περίπου 
ώρες, το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Cyta και οι συνδικαλιστικές οργανώ-
σεις κατέληξαν σε συμφωνία σε ό,τι 
αφορά τη θεσμική καινοτομία και με-
τεξέλιξη της Αρχής.

Όπως εξήγησε στο ΚΥΠΕ ο ΓΓ 
ΕΠΟΕΤ ΟΗΟ ΣΕΚ, Ηλίας Δημητρίου, 
«με τη σημερινή συμφωνία αναβαθμί-
ζεται το προσωπικό αορίστου χρόνου 
και γίνεται εξομοίωση» (με το υπό-
λοιπο προσωπικό). Επίσης, πρόσθεσε, 
«συμφωνήθηκαν αυξήσεις 5,75% για 
το χαμηλόμισθο προσωπικό και επι-
πλέον 0,5% για το Ταμείο Υγείας, 0,5% 
για το Ταμείο Ευημερίας με αναδρο-
μικότητα από 1η Ιανουαρίου 2023». 
Ανέφερε ότι συμφωνήθηκε επίσης 
πως οι εργαζόμενοι αυτοί θα μπουν 
πλέον σε νέα κατηγορία με κλίμακες, 
ανέλιξη, προαγωγές.

Μέσω της συμφωνίας διασφα-
λίζεται επίσης, σύμφωνα με τον ΓΓ 
ΕΠΟΕΤ ΟΗΟ ΣΕΚ, ότι στην Αρχή θα 
ισχύει 60% Δημοσίου Δικαίου έναντι 
40% Ιδιωτικού Δικαίου, αλλά και ότι 
η αγορά υπηρεσιών του Οργανισμού 
δεν θα μπορεί να γίνεται χωρίς τη 
σύμφωνη γνώμη του συνδικαλιστι-
κού κινήματος, ενώ σε ό,τι αφορά το 
σύστημα διαχείρισης απόδοσης, έχει 
συμφωνηθεί ότι στο Εφετείο (το δευ-
τεροβάθμιο σώμα των ενστάσεων) θα 
συμμετέχει και εκπρόσωπος του Δ.Σ. 
της ΑΤΗΚ.

O κ. Δημητρίου συνέχισε λέγοντας 
ότι διασφαλίζονται επίσης οι θέσεις 
εργασίας των εργαζομένων, ενώ πε-
ραιτέρω στο πλαίσιο της προσπάθειας 
για ευελιξία και ανταγωνιστικότητα 
της Cyta θα μπορεί να γίνει πρόσλη-
ψη εξειδικευμένων διευθυντικών στε-
λεχών, τριών στο σύνολο, έτσι ώστε να 
βοηθήσουν στην ανάπτυξη του Οργα-
νισμού.

Έκανε ακόμη λόγο για μια «και-
νοτόμο και πρωτοποριακή πρόνοια» 
που θα εφαρμοστεί για πρώτη φορά 
σε οργανισμό δημοσίου δικαίου, με 
βάση την οποία η παραχώρηση των 
προσαυξήσεων θα συνδέεται με την 
παραγωγικότητα του εργαζομένου. 
«Δεν είναι δεδομένο ότι κάποιος θα 
πάρει το 100% της προσαύξησης που 
αντιστοιχεί στη μισθοδοσία του, αλλά 
ανάλογα με την παραγωγικότητά του 
θα λαμβάνει είτε 75%, είτε 100% ή 
ακόμα και 125% στις περιπτώσεις 
αριστείας» ανέφερε, υποδεικνύοντας 
πως πρόκειται για μια καινοτομία που 
στέλνει τα σωστά μηνύματα ότι η Cyta 
μπαίνει σε μια άλλη πορεία για να εί-
ναι «μια ανταγωνιστική εταιρεία στον 
τομέα των τηλεπικοινωνιών που θα 
βρίσκεται στην πρώτη θέση με συνέ-
χιση της κερδοφορίας».

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Ένοχος 69χρονος που 
αυνανιζόταν έξω από 
δημοτικό σχολείο!

Ένοχος για αρρωστημένες πράξεις 
έξω από δημοτικό σχολείο στη Λάρνακα 
βρέθηκε 69χρονος από τη Λάρνακα, ο 
οποίος αυνανιζόταν έξω από το σχολείο!

Ο κατηγορούμενος βρέθηκε ένοχος 
με απόφαση του Επαρχιακού Δικαστη-
ρίου Λάρνακας σε δύο κατηγορίες για 
άσεμνη πράξη και δεν έφτανε αυτό, 
προκάλεσε και επεισόδιο στο δικαστήριο 
με αποτέλεσμα να συλληφθεί εκ νέου. 
Συγκεκριμένα, στο άκουσμα της ετυ-
μηγορίας αντέδρασε, έσκισε το κείμενο 
της απόφασης και έβρισε τον δικαστή, 
με αποτέλεσμα να βρεθεί με χειροπέδες.

Συνέχισε όμως με παρόμοια στάση 
και χθες Τετάρτη, στη δικάσιμο για επι-
βολή ποινής, με αποτέλεσμα η διαδικα-
σία ν’ αναβληθεί και πάλι και να οριστεί 
στις 31 Ιανουαρίου. Το δικαστήριο κα-
ταλογίζει στον 69χρονο «μη κοινωνικά 
αποδεκτή και ηθικά αισχρή συμπερι-
φορά, η οποία προσβάλλει τη δημόσια 
αιδώ και ως τέτοια συνιστά ποινικά κο-
λάσιμη άσεμνη πράξη». 

Τάσος Περδίος

Μέχρι και τρία χρόνια στην αναμονή για 
έγκριση αναδιάρθρωσης από τον Οργανι-
σμό Χρηματοδοτήσεως Στέγης βρίσκονται 
δανειολήπτες, όπως καταγγέλλουν δικη-
γόροι που χειρίζονται υποθέσεις. Το θέμα 
είχε αποκαλυφθεί από την εφημερίδα μας 
τον περασμένο Μάιο, αλλά, όπως αναφέρ-
θηκε στη «Χ», σχεδόν ένα χρόνο μετά δεν 
έχει αλλάξει απολύτως τίποτε. Αντίθετα, η 
κατάσταση χειροτερεύει για δανειολήπτες, 
καθώς οι τόκοι τρέχουν όχι με ευθύνη 
των ιδίων, αλλά του ΟΧΣ που καθυστερεί 
αδικαιολόγητα την τελική έγκριση συμ-
φωνημένων αναδιαρθρώσεων, όπως έχει 
τονιστεί σε σχετικές καταγγελίες και σε επι-
στολές οι οποίες είχαν διαβιβαστεί και στον 
τέως Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Σύμφωνα 
με δικηγόρους δανειοληπτών, το πρόβλημα 
παραμένει το ίδιο και έγκειται στο γεγο-
νός ότι ενώ σε αρκετές περιπτώσεις, μετά 
από διαβουλεύσεις εκπροσώπων δανειο-
ληπτών με τον ΟΧΣ βρέθηκαν συμφωνη-
μένες λύσεις με αναδιαρθρώσεις ή άλλες 
ρυθμίσεις, αυτές οι συμφωνίες εκκρεμούν 
για σχεδόν τρία χρόνια τώρα, ένεκα των δι-
αδικασιών έγκρισής τους από τα ανώτατα 
κλιμάκια του Οργανισμού Χρηματοδοτήσε-
ως Στέγης.

Σε απόγνωση οι δανειολήπτες
Όπως αναφέρεται στις σχετικές επι-

στολές, οι οποίες απευθύνθηκαν και στην 
Πρόεδρο της Βουλής αλλά και στον Υπουρ-
γό Οικονομικών και τον Γενικό Ελεγκτή 
με κοινοποίηση, αριθμός δανειοληπτών με 
υποθήκευση πρώτης κατοικίας αποτάθη-
καν στον ΟΧΣ μέσω των δικηγόρων τους 
για να ρυθμίσουν μη εξυπηρετούμενα δά-
νεια. Σύμφωνα με τους δικηγόρους όμως, 

ενώ έγινε κατορθωτό να υπάρξει συμφω-
νία με λειτουργούς του Οργανισμού, οι 
συμφωνίες παραμένουν ανεκτέλεστες ένε-
κα καθυστέρησης στην τοποθέτησης της 
βούλας έγκρισης από τα αρμόδια σώματα 
του ΟΧΣ. Σε κάποιες περιπτώσεις, όπως 
τονίζεται, οι τελικές εγκρίσεις εκκρεμούν 
μέχρι και τρία χρόνια, κάτι που δημιουρ-
γεί σοβαρά προβλήματα σε δανειολήπτες 
οι οποίοι βρίσκονται σε απόγνωση, όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρεται. Όπως πληρο-
φορούμαστε, υπήρξαν πρόσφατα και άλλα 
προφορικά διαβήματα προς τον Οργανισμό 
Χρηματοδοτήσεως Στέγης και η αιτιολογία 
που δίδεται είναι η έλλειψη προσωπικού 
που καθιστά τη διεκπεραίωση των υπο-
θέσεων εξαιρετικά δύσκολη, φέρνοντας σε 
πολύ δύσκολη θέση πολλούς δανειολήπτες. 
Χαρακτηριστικά αναφέρεται επίσης ότι 
υπάρχουν περιπτώσεις όπου έγιναν συμ-
φωνίες για εξόφληση δανείων, οι οποίες 
όμως παραμένουν εκκρεμούσες λόγω του 
προβλήματος με τις τελικές εγκρίσεις των 
συμφωνιών από τα αρμόδια σώματα του 
Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης.    

Τάσος Περδίος

Τρία χρόνια στο περίμενε για έγκριση αναδιάρθρωσης 
από τον Οργανισμό Χρηματοδοτήσεως Στέγης

ΠΕΟ: Πλήρης ΑΤΑ για όλους τους εργαζομένους
Πλήρη αποκατάσταση της ΑΤΑ και 

απόδοσή της σε όλους τους εργαζομένους 
ζητά η ΠΕΟ, επαναφέροντας παράλληλα 
τις προτάσεις της για αυτόματη αναπρο-
σαρμογή του κατώτατου μισθού με βάση 
την ΑΤΑ και επέκταση των Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας, ώστε να καλυ-
φθούν περισσότεροι εργαζόμενοι. Σχολιά-
ζοντας επίσης την πρόσφατη τοποθέτηση 
του Υπουργού Οικονομικών για το θέμα, 
ο οποίος έχει υιοθετήσει κατά γράμμα τη 
θέση των εργοδοτικών οργανώσεων, η 
ΠΕΟ καλεί την κυβέρνηση «να ξεκαθαρί-
σει αν η θέση της είναι ο εκφυλισμός της 
ΑΤΑ». Η Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία 
υποδεικνύει ότι η ΑΤΑ αποτελεί «το μονα-
δικό εργαλείο που αποκαθιστά την απώ-
λεια της αγοραστικής δύναμης των μισθών 
από τον πληθωρισμό, ως μέσο διατήρησης 
του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων». 
Επισημαίνει επίσης ότι «η σημασία του θε-
σμού επιβεβαιώθηκε έντονα στις συνθήκες 
υψηλού πληθωρισμού που βιώνουμε τα 
τελευταία χρόνια». Όσον αφορά την πρό-
σφατη τοποθέτηση του Μάκη Κεραυνού 
για διασύνδεση της ΑΤΑ με παραμέτρους 
άσχετες με το θεσμό, όπως την ανταγω-
νιστικότητα και την παραγωγικότητα, η 
ΠΕΟ υποδεικνύει ότι είναι «πρωτόγνωρο, 
λανθασμένο και αντιθεσμικό ο Υπουργός 
Οικονομικών πριν από την έναρξη του θε-
σμοθετημένου διαλόγου που προβλέπεται 
με βάση τη συμφωνία να διεξαχθεί μέχρι 
τον Ιούνιο του 2025 μεταξύ του Υπ, Εργα-
σίας, των συντεχνιών και των εργοδοτι-

κών οργανώσεων, να παίρνει θέση, ουσι-
αστικά συντασσόμενος με θέσεις που εδώ 
και χρόνια εκφράζουν οι εργοδοτικές ορ-
γανώσεις». Επισημαίνει επίσης ότι «αυτές 
οι δηλώσεις δημιουργούν σοβαρές ανησυ-
χίες για την πολιτική και τους στόχους της 
κυβέρνησης για την ΑΤΑ και αναμένουμε 
από την κυβέρνηση να ξεκαθαρίσει αν η 
θέση της είναι ο εκφυλισμός της ΑΤΑ».

80 χρόνια από τον ιστορικό αγώνα
Εν τω μεταξύ, η ΠΕΟ έχει οργανώσει 

σειρά από δράσεις, με αφορμή τη συμπλή-
ρωση 80 ετών από τον ιστορικό αγώνα 
της 1ης Μαρτίου 1944, που διεξήχθηκε 
από τους εργάτες στα Δημόσια Έργα και 
οδήγησε στην κατάκτηση της ΑΤΑ. Συ-
γκεκριμένα, προγραμματίζεται για τις 26 
Φεβρουαρίου η πραγματοποίηση ειδικής 
παγκύπριας συνδιάσκεψης, αφιερωμένης 

στον αγώνα για την ΑΤΑ. Θα πραγματο-
ποιηθεί επίσης ενημερωτική εκστρατεία 
σε χώρους εργασίας και κατοικίας, έκδοση 
αφίσας και φυλλαδίου και έκθεση ιστορι-
κών ντοκουμέντων για την ΑΤΑ. Ακόμη, το 
οργανωτικό πλάνο της ΠΕΟ για το 2024 
θα αφιερωθεί στα 80χρονα της ΑΤΑ.

Χρέος προς τις επόμενες γενιές
Η ΠΕΟ καλεί τις συνδικαλιστικές οργα-

νώσεις και τους εργαζομένους «ενωμένοι 
να συνεχίσουμε τον αγώνα για διαφύλαξη 
της φιλοσοφίας της ΑΤΑ, ενάντια σε ενέρ-
γειες υπόσκαψης του θεσμού, για πλήρη 
απόδοση και επέκτασή της σε όλους τους 
εργαζομένους. Αυτή είναι η υποχρέωσή 
μας στους πρωτοπόρους που αγωνίστηκαν 
για την ΑΤΑ πριν 80 χρόνια, αυτή είναι και 
η ευθύνη μας στις σημερινές και μελλοντι-
κές γενιές των εργαζομένων».

Καλεί την κυβέρνηση να ξεκαθαρίσει αν επιδιώκει εκφυλισμό του θεσμού



ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΠΕΜΠΤΗΣ
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Άρχισαν τα έργα αναβάθμισης και ο 
εκσυγχρονισμός του Γενικού Νοσοκομεί-
ου Λάρνακας και οι εργασίες αναμένεται 
να ολοκληρωθούν μέσα στους επόμενους 
20 μήνες, αναφέρει ανακοίνωση του Ορ-
γανισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας. 
Το έργο αποτελεί μέρος μίας σειράς έρ-
γων αναβάθμισης, ανάπτυξης και επέ-
κτασης των υποδομών του Οργανισμού. 
Οι εργασίες γίνονται για τη δημιουργία 
ενός υπερσύγχρονου χώρου παροχής 
Πρώτων Βοηθειών, ο οποίος αναμένεται 
να ολοκληρωθεί εντός των προσεχών μη-
νών. Ακόμα, οι εργασίες περιλαμβάνουν 
τη δημιουργία Νέας Μονάδας Λοιμωδών 

Νοσημάτων, Μονάδας Βραχείας Νοση-
λείας, ολική ανακαίνιση του Ακτινολογι-
κού Τμήματος και γραφειακών χώρων. 
Ο ΟΚΥπΥ έχει ήδη προχωρήσει σε ειδι-
κές διαρρυθμίσεις για την καλύτερη και 
ασφαλή εξυπηρέτηση του κοινού που 
επισκέπτεται το Νοσοκομείο. Το Τμήμα 
Ατυχημάτων και Επειγόντων Περιστατι-
κών (ΤΑΕΠ) του Νοσοκομείου, το οποίο 
εξυπηρετεί τους κατοίκους της Λάρνακας 
και της ευρύτερης περιοχής, συνεχίζει 
να λειτουργεί κανονικά». Σημειώνεται 
ότι «ο χώρος που καταλαμβάνει τώρα το 
ΤΑΕΠ ανέρχεται στα 310m² και με την 
ολοκλήρωση των εργασιών θα αυξηθεί 

στα 1115m². Ο χώρος που θα δημιουρ-
γηθεί θα συνάδει με τις πρόνοιες της Νο-
μοθεσίας, ακολουθώντας τις σύγχρονες 
προδιαγραφές των νοσηλευτηρίων και 
λαμβάνοντας υπόψιν τις υποδείξεις των 
αρμόδιων φορέων». Στην ανακοίνωση 
αναφέρεται ακόμα ότι «ο ΟΚΥπΥ, προση-
λωμένος στο στόχο του για συνεχή πρό-
οδο, αναβάθμιση και βελτίωση των υπη-
ρεσιών και των υποδομών του βάσει του 
Στρατηγικού του Σχεδιασμού, προχωρά 
με εντατικούς ρυθμούς σε σειρά έργων 
αναβάθμισης διασφαλίζοντας την παρο-
χή ποιοτικής φροντίδας υγείας σε όλους 
τους πολίτες ανεξαιρέτως».

Άλλο ένα έργο τρισδιάστατης εικονικής 
αναστήλωσης αρχαίων μνημείων προστί-
θεται στο χαρτοφυλάκιο της ομώνυμης 
πρωτοβουλίας της ΕΤΑΠ Λάρνακας και του 
οργανισμού Youth Makerspace Larnaka, 
ώστε να μπορέσει το κοινό να έρθει πιο κο-
ντά στην ιστορία της Λάρνακας μέσα από 
μια πιο σύγχρονη προσέγγιση, όπου η τε-
χνολογία και η καινοτομία συνδυάζονται με 
την ιστορική έρευνα και την πλούσια ιστο-
ρία της περιφέρειας. Η Εταιρεία Τουριστικής 
Ανάπτυξης ανακοίνωσε ότι μετά το αρχαίο 
λιμάνι του Κιτίου και τον Νεολιθικό Οικισμό 

Καλαβασού-Τέντας, το νέο μνημείο που ανα-
στηλώθηκε εικονικά είναι ο ναός του Τιμίου 
Σταυρού στην Τόχνη που έγινε σε συνεργα-
σία με την Ιερά Μητρόπολη Τριμυθούντος. 
Στο υπό αναφορά βίντεο απεικονίζεται η 
αποτύπωση του ναού κατά τον 12ο-14ο  αι-
ώνα. Πρόκειται για ναό γοτθικού ρυθμού, ο 
οποίος συνδέεται με το πέρασμα της Αγίας 
Ελένης στην Κύπρο και βρίσκεται απέναντι 
από τον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στον πυρήνα του χωριού Τόχνης. 
Το εκκλησιαστικό συγκρότημα αποτελεί σύ-
μπλεγμα δύο οικοδομημάτων, τον νότιο βυ-

ζαντινό ναό και τον βόρειο ναό που αποτελεί 
σημαντικό ιστορικό κτίριο του 14ου αιώνα. 
Σημειώνεται ότι η τρισδιάστατη γραφική, ερ-
μηνευτική αποκατάσταση του δίδυμου των 
ναών του Τιμίου Σταυρού Τόχνης είναι υπο-
θετική στη βάση της κάτοψης μόνο για τη δι-
αφανή ενδεικτική απόδοση του νότιου ναού. 
Το τελικό αποτέλεσμα του βόρειου ναού 
είναι αποτέλεσμα μελέτης συμπλήρωσης 
ελλιπόντων στοιχείων, βάσει επαρκών σωζο-
μένων καταλοίπων, που αποτυπώθηκαν με 
ακρίβεια χιλιοστού, σύμφωνα με την ΕΤΑΠ.

Τάσος Περδίος

Θα κρατήσουν 2 χρόνια τα έργα αναβάθμισης στο Νοσοκομείο Λάρνακας

Ζωντανεύει εικονικά ο Ναός του Τιμίου Σταυρού Τόχνης

Οριστική λύση στα πειρατικά ταξί  
που «έπνιξαν» τον κλάδο

Οριστική λύση στο πρόβλημα της πει-
ρατείας που ταλανίζει τον κλάδο τους εδώ 
και πολλά χρόνια θεωρούν ότι θα δώσει το 
νέο νομοσχέδιο που κατατέθηκε την περα-
σμένη Πέμπτη στη Βουλή οι επαγγελματί-
ες οδηγοί ταξί.

Το νομοσχέδιο, όπως επισημαίνει ο 
πρόεδρος της Παγκύπριας Ομοσπονδίας 
Αστικών Ταξί, Κωνσταντίνος Κωνστα-
ντίνου, έχει συνταχθεί για ενίσχυση της 
προηγούμενης νομοθεσίας, συμπεριλαμ-
βάνοντας ιδιωτικά οχήματα, εφαρμογές 
(application), διαδικτυακές σελίδες, γρα-
φεία ενοικιάσεως αυτοκινήτων Ζ, στοχεύ-
οντας στην πάταξη της πειρατείας μετα-
φοράς επιβατών από Ελληνοκύπριους ή 
Τουρκοκύπριους, είτε από άλλους Ευρω-
παίους υπήκοους που ζουν και δραστη-
ριοποιούνται στην Κύπρο ή πολίτες από 
τρίτες χώρες.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει, «από 
τότε που ήταν ταξιτζήδες οι πατεράδες 
μας, με τη συνταξιοδότησή τους κάποιοι 
συνέχισαν το επάγγελμα με τα ιδιωτικά 
αυτοκίνητά τους εξυπηρετώντας κατά 
κύριο λόγο τους παλιούς πελάτες τους», 
σημειώνοντας ότι «ακόμα και σήμερα 
υπάρχουν άνθρωποι που στα 70 και τα 80 
τους ή και μεγαλύτεροι συνεχίζουν να “κά-
μνουν τον ταξιτζή”».

Το πρόβλημα άρχισε να γίνεται ακό-
μα μεγαλύτερο από τα πρώτα χρόνια της 
καθόδου ρωσόφωνων στην Κύπρο, όταν 
«ένας μεγάλος αριθμός από αυτούς τους 
ανθρώπους, όπως και εργαζόμενοι από 
άλλες χώρες που μιλούσαν ρωσικά και ερ-
γάζονταν ως υπάλληλοι σε διάφορα πόστα 
σε ξενοδοχεία, ξεκίνησαν να προσφέρουν 
υπηρεσίες ταξί σε Ρώσους επιχειρηματίες 

και τουρίστες με δικά τους οχήματα».
Πρόκειται, όπως υποδεικνύει ο κ. Κων-

σταντίνου, για μια «κατάσταση πειρατείας 
από άτομα που όχι μόνο δεν έχουν τα νόμι-
μα προσόντα για να ασκούν το επάγγελμα 
του οδηγού ταξί, αλλά δεν καταβάλλουν 
κοινωνικές ασφαλίσεις, δεν επιβαρύνο-
νται με υποχρεωτικές ιδιωτικές ασφάλειες 
και δεν υποχρεώνονται να υποβάλλονται 
στους ιατρικούς και άλλους ελέγχους που 
ισχύουν για τους επαγγελματίες».

Στο νέο νομοσχέδιο έγιναν κάποιες 
αναγκαίες προσθέσεις και αφαιρέσεις με 
παρεμβάσεις και υποδείξεις της Ομοσπον-
δίας, όμως δόθηκε η εντύπωση μέσα από 
κάποια δημοσιεύματα ότι αυτό αφορά 
μόνο τους Τουρκοκύπριους πειρατές που 
όντως είναι αρκετοί και δραστηριοποιού-
νται κυρίως στα οδοφράγματα και το αερο-

δρόμιο Λάρνακας, ενώ αφορά και τους Ελ-
ληνοκύπριους που φαίνεται ότι είναι και 
οι περισσότεροι. Τονίζοντας ότι όσοι δεν 
είναι αδειούχοι επαγγελματίες ταξιτζήδες 
και χρησιμοποιούν ιδιωτικά οχήματα ή 
ακόμα και αυτοκίνητα ενοικιάσεως ασκώ-
ντας πειρατεία, θα μπορούν πλέον να διώ-
κονται, ο κ. Κωνσταντίνου αναφέρει ότι οι 
ποινές που προβλέπονται στο νομοσχέδιο 
αφορούν πρόστιμο 750 ευρώ για τον οδη-
γό και 1.500 για τον ιδιοκτήτη του πειρα-
τικού οχήματος.

Όπως διευκρινίζει, αδειούχοι ιδιοκτήτες 
και οδηγοί ταξί θεωρούνται όσοι έχουν στο 
όχημα που χρησιμοποιούν τον ενδεικτικό 
φάρο στην οροφή του αυτοκίνητου και στο 
εξωτερικό του οχήματος ταξίμετρο και πι-
νακίδα με τα κόμιστρα.

Χρήστος Χαραλάμπους

Εκδρομή της ΕΔΟΝ  
στο Τρόοδος

Την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2024 
πραγματοποιείται η παγκύπρια εκδρο-
μή της ΕΔΟΝ στο Τρόοδος. Θα υπάρξει 
συγκέντρωση στις 10:00 στην Πλατεία 
Τροόδους, όπου θα καταφθάσουν τα λε-
ωφορεία από όλες τις επαρχίες για να 
ξεκινήσει η εκδρομή με ένα καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα μέχρι και τις 11:00. Θα ακο-
λουθήσει η έναρξη της πορείας προς τις 
Βρετανικές Βάσεις με την απαίτηση αυτές 
να απομακρυνθούν από το έδαφος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. Στις 12:30 οι 
Εδονίτες θα μεταφερθούν στον εκδρομικό 
χώρο στα Πλατάνια για ένα λαϊκό γλέντι, 
με φαγητό και ποτό το οποίο θα πωλείται 
στο χώρο. Λεωφορεία για την εκδρομή θα 
υπάρχουν από όλες τις πόλεις! Περισσότε-
ρες πληροφορίες: τηλ. 22766459

Παγκύπριο Βραβείο 
Ειρήνης

Το Παγκύπριο Συμβούλιο Ειρήνης 
(ΠΣΕ) ανακοινώνει ότι την Τετάρτη 14 
Φεβρουαρίου 2023, ώρα 19:00, θα δι-
οργανώσει την τελετή απονομής του 
Βραβείου Ειρήνης για το 2023 στην 
αίθουσα εκδηλώσεων της ΠΟΕΔ στη 
Λευκωσία. Στόχος του Βραβείου Ειρή-
νης είναι να αναδείξει και να τιμήσει 
ανθρώπους και οργανωμένα σύνολα με 
εξαίρετη προσφορά στην υπόθεση της 
ειρήνης, της κοινωνικής δικαιοσύνης 
και του ανθρωπισμού. Το Βραβείο Ειρή-
νης για το 2023 θα απονεμηθεί:

•Στον Δώνη Χριστοφίνη για τη δι-
αχρονική προσφορά του ως προεξάρ-
χουσα μορφή του κυπριακού κινήματος 
ειρήνης και διεθνιστικής αλληλεγγύης.

•Στη δικοινοτική οργάνωση συγγενών 
αγνοουμένων και θυμάτων των συγκρού-
σεων και πολέμου «Together We Can» 
για τη σημαντική δράση της στη διερεύ-
νηση αγνοουμένων στις δύο κοινότητες.

•Στον Παναγιώτη Πασχάλη (μετά 
θάνατον) για την προσφορά του στην 
υπόθεση της δίκαιης λύσης του Παλαι-
στινιακού και την ειρήνη στην περιοχή 
της Μέσης Ανατολής μέσω του εμβλη-
ματικού του έργου στη μάχιμη διερευ-
νητική δημοσιογραφία.

Το νέο νομοσχέδιο θα διώξει τους παράνομους, εκτιμούν οι επαγγελματίες οδηγοί
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Κορυφώνεται η σύ-
γκρουση των Χούθι της 
Υεμένης με τις ΗΠΑ και 
τη Βρετανία, καθώς οι Αρ-
χές των ανταρτών διέτα-
ξαν χθες Αμερικανούς και 
Βρετανούς υπηκόους που 
εργάζονται σε οργανώσεις 
του ΟΗΕ και σε άλλες αν-
θρωπιστικές οργανώσεις, 
που εδρεύουν στην πρωτεύουσα Σαναά 
να εγκαταλείψουν τη χώρα μέσα σε δι-
άστημα 30 ημερών.

Η διαταγή αυτή έρχεται ως επα-
κόλουθο των αμερικανο-βρετανικών 
πληγμάτων σε στόχους των Χούθι στην 
Υεμένη το τελευταίο διάστημα, σε αντί-

ποινα των χτυπημάτων σε 
εμπορικά πλοία και δεξαμε-
νόπλοια στην Ερυθρά Θά-
λασσα, που έχουν επηρεά-
σει την εύρυθμη λειτουργία 
της ναυσιπλοΐας.

Εξαιτίας των επιθέσεων 
των Χούθι, με πιο πρόσφα-
τη αυτή το πρωί της Τετάρ-
της κοντά στο στενό Μπαμπ 

Ελ-Μαντέμπ, διεθνείς ναυτιλιακές 
εταιρείες αναγκάστηκαν να αλλάξουν 
τις οδούς ναυσιπλοΐας για το διεθνές 
εμπόριο ανάμεσα στην Ευρώπη και 
στην Ασία, επιλέγοντας να μεταφέρουν 
πετρέλαιο και άλλα προϊόντα μέσω του 
Ακρωτηρίου της Καλής Ελπίδας αυξά-

νοντας το κόστος και το χρόνο παρά-
δοσης.

Στην επιστολή των Χούθι που εστά-
λη στον αναπληρωτή συντονιστή της 
ανθρωπιστικής βοήθειας του ΟΗΕ στην 
Υεμένη, Πίτερ Χόκινς, αναφέρεται ότι 
σύμφωνα με το «Υπουργείο Εξωτερι-
κών των Χούθι», θα «πρέπει να ενη-
μερώσετε αξιωματούχους και εργαζο-
μένους με αμερικανική και βρετανική 
υπηκοότητα να προετοιμαστούν να 
εγκαταλείψουν τη χώρα εντός 30 ημε-
ρών». Επίσης, δίνεται εντολή σε ξένες 
οργανώσεις να μην προσλαμβάνουν 
Αμερικανούς και Βρετανούς υπηκόους 
για τις δραστηριότητες των οργανώσε-
ών τους στην Υεμένη.

Οι Τούρκοι βουλευτές ενέ-
κριναν το βράδυ της Τρίτης 
την ένταξη της Σουηδίας στο 
ΝΑΤΟ, αίροντας ένα σημα-
ντικό εμπόδιο για την είσοδο 
της πρώην ουδέτερης χώρας 
στη βορειοατλαντική στρατι-
ωτική συμμαχία. Οι βουλευτές 
επικύρωσαν το πρωτόκολλο 
προσχώρησης της Σουηδίας 
με 287 ψήφους υπέρ, 55 κατά και τέσ-
σερις αποχές. Μετά την έγκρισή του από 
την Ολομέλεια της Εθνοσυνέλευσης το 
πρωτόκολλο πρέπει τώρα να λάβει και την 
τελική υπογραφή από τον Πρόεδρο Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν και να δημοσιευτεί στην 

εφημερίδα της κυβέρνησης. 
Συνήθως η διαδικασία αυτή 
είναι γρήγορη, αλλά στην πε-
ρίπτωση αυτή δεν αποκλείεται 
να υπάρξουν περαιτέρω καθυ-
στερήσεις. Νωρίτερα, ο ηγέτης 
του Κόμματος Εθνικιστικής 
Δράσης (ΜΗΡ) και κυβερνη-
τικός εταίρος του Ερντογάν, ο 
Ντεβλέτ Μπαχτσελί, είχε δη-

λώσει ότι θα υποστηρίξει την ένταξη της 
Σουηδίας στο ΝΑΤΟ στην Ολομέλεια της 
Εθνοσυνέλευσης. Υπέρ της ένταξης της 
Σουηδίας στο ΝΑΤΟ τάχθηκε και το κε-
μαλικό Ρεπουμπλικανικό Λαϊκό Κόμμα 
(CHP) της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 

Κατά τη μαραθώνια συνεδρίαση της Εθνο-
συνέλευσης, το ισλαμιστικό Κόμμα Ευτυ-
χίας και το δεξιό εθνικιστικό Καλό Κόμμα 
(ΙΥΙ) της πρώην Υπουργού Εσωτερικών, 
Μεράλ Ακσενέρ, έκαναν γνωστό ότι θα 
καταψηφίσουν το πρωτόκολλο ένταξης 
της Σουηδίας. «Σήμερα βρισκόμαστε ένα 
βήμα πιο κοντά στο να γίνουμε πλήρες μέ-
λος του ΝΑΤΟ», σχολίασε ο πρωθυπουρ-
γός της Σουηδίας Ουλφ Κρίστερσον στην 
πλατφόρμα X (πρώην Twitter). Η Τουρκία, 
μέλος του ΝΑΤΟ, καθυστερούσε την έντα-
ξη της Σουηδίας για περισσότερο από ένα 
χρόνο, κατηγορώντας τη χώρα ότι ήταν 
πολύ επιεικής απέναντι σε ομάδες που η 
Άγκυρα θεωρεί τρομοκρατικές.

Δεν φεύγουν  
από τους δρόμους  
οι Γάλλοι αγρότες

Αγρότες απέκλεισαν κεντρικούς αυ-
τοκινητόδρομους σε ολόκληρη τη Γαλλία 
χθες Τετάρτη, όπως και την Τρίτη, για να 
πιέσουν την κυβέρνηση να πάρει μέτρα 
ώστε να προστατεύσει τα εισοδήματά τους. 
Όπως λένε, δέχονται μεγάλες πιέσεις από 
λιανοπωλητές για μείωση των τιμών, τη 
στιγμή που τα νέα υψηλά περιβαλλοντικά 
πρότυπα που τους επιβάλλονται αυξάνουν 
τα κόστη της αγροτικών εργασιών.

«Υπάρχουν πάρα πολλοί κανονισμοί», 
δήλωσε στο Reuters ο Τομάς Μπονέ, επι-
κεφαλής ένωσης νέων αγροτών, η οποία 
συμμετέχει σε μπλόκο στην περιοχή της 
νοτιοδυτικής Γαλλίας. «Θα θέλαμε να μπο-
ρούμε να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε 
όπως σε κάποιες από τις γειτονικές μας 
χώρες, να παράγουμε, να καλλιεργούμε», 
πρόσθεσε. Ο Αρνό Ρουσό, επικεφαλής του 
ισχυρού αγροτικού συνδικάτου FNSEA, 
δήλωσε σε τηλεοπτική του συνέντευξη στο 
France 2 ότι δεν μπορεί να αποκλείσει το 
ενδεχόμενο οι διαδηλώσεις να φτάσουν 
στο Παρίσι. Η αγροτική πολιτική ήταν 
πάντα ευαίσθητο ζήτημα στη Γαλλία, τον 
μεγαλύτερο παραγωγό αγροτικών προϊό-
ντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με χιλιά-
δες ανεξάρτητους παραγωγούς κρασιού, 
κρέατος και γαλακτοκομικών προϊόντων. 
Οι αγρότες στη χώρα έχουν μεγάλο ιστο-
ρικό σε κινητοποιήσεις και διαδηλώσεις 
διαμαρτυρίας. Φοβούμενη τη διάχυση των 

κινητοποιήσεων, όπως συνέβη πρόσφατα 
με τους αγρότες στη Γερμανία, την Πολω-
νία και τη Ρουμανία, η γαλλική κυβέρνηση 
έχει ήδη αποσύρει αμφισβητούμενο νομο-
σχέδιο για τη γεωργία. Ο Πρόεδρος Εμα-
νουέλ Μακρόν φοβάται επίσης στροφή 
των αγροτών προς την ακροδεξιά ενόψει 
των ευρωεκλογών τον Ιούνιο.

Οι αναταραχές αποτελούν την πρώτη 
μεγάλη πρόκληση για τον νέο πρωθυ-
πουργό Γκαμπριέλ Αττάλ και έχουν επίσης 
αντίκτυπο σε ολόκληρη την Ευρώπη.

«Η πραγματικότητα είναι ότι οι περισσό-
τεροι αγρότες δεν μπορούν να ζήσουν από 
τα προϊόντα που παράγουν», δήλωσε στο 
Reuters ο Τόμας Βαλτς, ευρωβουλευτής 
των Πρασίνων από την Αυστρία, ο οποίος 
είναι επίσης αγρότης και μελισσοκόμος.

Στην Ελλάδα, με επεισόδια ξεκίνησαν 
χθες οι κινητοποιήσεις των αγροτών του 

νόμου Λάρισας, οι οποίοι κατέφθασαν με 
τα αγροτικά μηχανήματα στον κόμβο του 
Πλατυκάμπου. Οι αγρότες επιχείρησαν να 
βγουν συμβολικά στην εθνική οδό για να 
προχωρήσουν σε συνέλευση και απωθή-
θηκαν από τις αστυνομικές δυνάμεις χρη-

σιμοποιώντας βία και χημικά.
Οι αγρότες διεκδικούν, μεταξύ άλλων, 

την αναπλήρωση του εισοδήματος εξαιτί-
ας της μείωσης της παραγωγής από κα-
ταστροφές και ασθένειες, την κατασκευή 
έργων υποδομής για την προστασία από 

τα καιρικά φαινόμενα όπως και τη μείωση 
του κόστους παραγωγής. Επίσης, ζητούν 
αλλαγή του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε 
να αποζημιώνεται κατά 100% η παρα-
γωγή αλλά και το κεφάλαιο από όλους 
τους κινδύνους. Ο πρόεδρος της Ενωτικής 

Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Λάρι-
σας, Ρίζος Μαρούδας, τόνισε ότι η χθεσινή 
κινητοποίηση έχει στόχο να αναδείξει τα 
προβλήματα των αγροτών.

Αγρότες και κτηνοτρόφοι σημειώνουν 
πως «δίνουν αγώνα για την επιβίωσή τους, 
καθώς βλέπουν το εισόδημά τους να συρ-
ρικνώνεται εξαιτίας της μείωσης της παρα-
γωγής που προκάλεσαν οι μεγάλες ζημιές 
από καιρικά φαινόμενα και ασθένειες, της 
συνεχιζόμενης αύξησης του κόστους πα-
ραγωγής, αλλά και των μεγάλων περικο-
πών της νέας ΚΑΠ στη βασική ενίσχυση 
και στις συνδεδεμένες σε κάποια προϊόντα. 
Ειδικά στη Θεσσαλία, παραμένουν μια σει-
ρά από προβλήματα που προκλήθηκαν 
από τις καταστροφικές πλημμύρες του πε-
ρασμένου Σεπτέμβρη».

Με ξύλο και χημικά από τα ΜΑΤ «εγκαινιάστηκαν»  
οι κινητοποιήσεις των Ελλήνων αγροτών στη Θεσσαλία  

- Πολλά τα προβλήματα των αγροτών, λέει ο πρόεδρος της ΕΟΑΣ

ξένος τύπος «Ναι» από τουρκική Εθνοσυνέλευση για ένταξη Σουηδίας στο ΝΑΤΟ

Εντολή Χούθι σε Αμερικανούς και Βρετανούς να εγκαταλείψουν την Υεμένη

Εκβιασμός στο κενό
Η Εφημερίδα των Συντακτών, Ελλάδα

Τέλος στον εμπαιγμό
Kontra, Ελλάδα

Ο πρίγκιπας και οι μυστικοί χρηματοδότες
Le Monde, Γαλλία
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Πρωτοφανής εξαήμερη απεργία στους Γερμανικούς Σιδηροδρόμους
Άρχισε από τις 2 τα ξημερώματα 

της Τετάρτης η εξαήμερη απεργία 
των εργαζομένων στους Γερμανικούς 
Σιδηροδρόμους, η οποία θα διαρκέσει 
μέχρι το βράδυ της ερχόμενης Δευ-
τέρας, ενώ όπως είναι αναμενόμενο 
θα επηρεαστούν εμπορευματικές με-
ταφορές και επιβατικές μετακινήσεις 
σε όλη τη χώρα.

Η εταιρεία των Γερμανικών Σιδη-
ροδρόμων, οι εργαζόμενοι της οποίας 
προχώρησαν στην εξαήμερη απεργία, 
ζήτησε ξανά από την Ένωση Μηχα-
νοδηγών Γερμανίας να ξεκινήσουν οι 
διαπραγματεύσεις. «Είναι πια καιρός 
να συνεννοηθούμε, να διαπραγμα-

τευτούμε, να βρούμε συμβιβασμούς. 
Είμαστε έτοιμοι να συναντηθούμε 
ανά πάσα στιγμή και οπουδήποτε 
προκειμένου να διαπραγματευτούμε 
και να συζητήσουμε», δήλωσε εκπρό-
σωπος της εταιρείας.

Ανάμεσα στα αιτήματα των συνδι-
καλιστών είναι η αύξηση των μισθών 
κατά 555 ευρώ, η μείωση των ωρών 
εργασίας από 38 σε 35 την εβδομά-
δα για όσους εργάζονται σε βάρδιες 
και καταβολή εφάπαξ «αποζημίωσης 
πληθωρισμού», ύψους 3.000 ευρώ.

Ανάμεσα στις προτάσεις που έκα-
νε η εταιρεία των Γερμανικών Σι-
δηροδρόμων στους εργαζομένους 

περιλαμβάνεται μείωση του χρόνου 
εργασίας κατά μία ώρα για τους μη-
χανοδηγούς από την 1η Ιανουαρί-
ου του 2026, καθώς διαπιστώνεται 
έλλειψη εξειδικευμένων εργαζομέ-
νων στα σιδηροδρομικά επαγγέλμα-
τα. Επίσης, περιλαμβάνεται αύξηση 
4,8% στους μισθούς από τον Αύ-
γουστο του τρέχοντος έτους, κατα-
βολή μπόνους 5% από τον Απρίλιο 
του 2025 και εφάπαξ «αποζημίωση 
πληθωρισμού», αμέσως μετά την επί-
τευξη συμφωνίας. Σύμφωνα με την 
πρόταση, η νέα συλλογική σύμβαση 
εργασίας θα πρέπει να έχει διάρκεια 
32 μηνών.

Πυρ ομαδόν κατά Ερντογάν  
για την εξοπλιστική πολιτική

Επικριτικοί ήταν βουλευτές των αντιπολιτευόμενων 
κομμάτων κατά τη διάρκεια συνεδρίας της Ολομέλει-
ας της Βουλής για την πολιτική της κυβέρνησης της 
Τουρκίας, ειδικά σε ό,τι αφορά τον εξοπλισμό της χώ-
ρας σε αντιδιαστολή με την Ελλάδα.

O βουλευτής του CHP, Ογούζ Καάν Σαλιτσί, ανέφερε 
ότι «γνωρίζουμε επίσης ότι η πώληση των F-16 στην 
Τουρκία και των F-35 στην Ελλάδα θα υποβληθεί για 
έγκριση στο Κογκρέσο, συμπίπτοντας με μια περίοδο 
σιωπής 15 ημερών. Γνωρίζουμε επίσης ποιος είναι 
υπεύθυνος που μας πέταξε έξω από την αλυσίδα παρα-
γωγής F-35, της οποίας ήμασταν μέλος, και ποιος είναι 
υπεύθυνος για ότι οι ΗΠΑ εγκατέλειψαν την πολιτική 
ισορροπίας της άμυνας στην Ελλάδα». 

Πρόσθεσε ότι «η Ελλάδα θα έχει F-35, ενώ εμείς θα 
έχουμε F-16, που σημαίνει απώλεια αεροπορικής υπε-
ροχής στο Αιγαίο».

Επίσης, ο βουλευτής του CHP της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης, Ουτκού Τσακίροζερ, ανέφερε ότι «τώρα 
δίνουν τα F-35, που δεν σου έδωσαν, στην Ελλάδα. 
Μπορείς να πεις τίποτα; Όχι, ούτε κουβέντα. Και μετά 
έρχεσαι και μιλάς για προμήθεια μαχητικών αεροσκα-
φών χαμηλότερου επιπέδου ως επιτυχημένη διπλωμα-
τία και συμφέρον της Τουρκίας. Πού είναι η επιτυχία 
σε αυτό;» Όπως είπε, «η Τουρκία θα πρέπει να ενταχθεί 
ξανά στο Πρόγραμμα των F-35, στο οποίο είναι εταί-
ρος και έχει επενδύσει 1,4 δισ. δολάρια. Η παράδοση 
αεροσκαφών F-35 στην Ελλάδα χωρίς να διασφαλιστεί 
η επιστροφή της Τουρκίας στο Πρόγραμμα F-35 είναι 
ενάντια στα εθνικά συμφέροντα της Τουρκίας και συνι-
στά απειλή για την ασφάλεια».

Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κα-
λού Κόμματος, Koray Aydın, ανέφερε: «Ας μην ξεχνά-
με ότι ούτε το τουρκικό έθνος ούτε οι Τουρκοκύπριοι 
έχουν ξεχάσει τους πραξικοπηματίες που, ένα μήνα 
μετά το πραξικόπημα της 12ης Σεπτεμβρίου, έτρεξαν 
στην αγκαλιά των ΗΠΑ και ενέκριναν την είσοδο της 
Ελλάδας στο ΝΑΤΟ».

Ο βουλευτής του Κόμματος Ευτυχίας, Mustafa 
Kaya, είπε στην ομιλία του ότι «οι ΗΠΑ, που παραγνω-
ρίζουν τα όπλα που αγοράζουν Ελλάδα, Ισραήλ, Ινδία 
και Αρμενία από την Κίνα και τη Ρωσία, αλλά δεν δί-
νουν Patriot στην Τουρκία, εμποδίζουν τα συστήματα 
αεράμυνας που σχεδιάζουμε να αγοράσουμε από την 
Κίνα, αλλά μας επιβάλλουν εμπάργκο λόγω των S-400 
που αγοράσαμε από ανάγκη, τώρα στήνουν ένα βρόμι-
κο παιχνίδι πάνω στα F-16».

Εφάπαξ αποζημίωση πληθωρισμού, μείωση ωρών εργασίας και αύξηση μισθών ανάμεσα στα αιτήματα
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φαρμακεία
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

•Γκομπριάλ Ναμπίλ Γιάννης, 28ης 
Οκτωβρίου 28 Β&Γ, έναντι Κινηματογρά-
φου «ΟΘΕΛΛΟΣ», Έγκωμη, 22590447, 
22819910

•Αναστασίου Αντριάνα, Προμηθέως 12 A, 
πίσω από ξενοδοχείο Κλεοπάτρα, ακριβώς δί-
πλα από Pie Bakery, 22665544, 22779650

•Μίου Βέρα, Λεωφ. Στροβόλου 139Β, δί-
πλα από το NEW BABY CITY, Στρόβολος, 
22428666, 22320026

•Σάββα Χρήστος, Λεωφ. Αθαλάσσας 
146Α, δίπλα από το κομμωτήριο «10 ΤΟ 

GO», Στρόβολος, 22514131, 22356369
•Νουρής Νίκος, Λεωφ. Διγενή Ακρί-

τα 33, έναντι Αγοράς Αγίου Αντωνίου, 
22751801, 22374323

ΛΕΜΕΣΟΣ
•Μαυρογιάννη Δέσποινα, Λεωφ. Μακα-

ρίου ΙΙΙ 228, δίπλα από ψησταριά Διομή-
δης, 25361626, 97685069

•Βασιλείου Ιωάννα, Λεωφ. Γρίβα Δι-
γενή 117, πολυκατοικία ΡΙΑΛΑΣ, έναντι 
MARIEL FASHION, 25587780, 99444906

•Τορναρίτη Καρμέλια, Δημητσάνης 5, 

από roundabout Ανδρέα Χαραλάμπους 
προς Πολεμίδια, 2ο στρίψιμο αριστερά, 
Κάτω Πολεμίδια, 25954525, 99946295

•Τερίδης Άρης, Λεωφ. Λεοντίου Α’ 181, 
Κατ. 1, δρόμος Παλαιού Νοσοκομείου, 
25340872, 25714469

ΛΑΡΝΑΚΑ
•Καλαϊτζή Παναγιώτα, Λεωφ. Λεοντί-

ου Μαχαιρά 20Α, έναντι πρώην Υπ. Σαρ-
ρη, νυν SUPER DISCOUNT, 24651205, 
99522502

•Καλαϊτζή Άντρη, Λεωφ. Ηνωμένων Πο-

λιτειών 9, δρόμος Νέου Νοσοκομείου, εκ-
κλησία Αγίου Γεωργίου Κοντού, 24638387, 
24532906

ΠΑΦΟΣ
•Στυλιανού Χαράλαμπος, Αχέπανς 4, 

έναντι Γενικού Νοσοκομείου Πάφου, Ανα-
βαργός, 26600020, 99351125

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
•Μιχαήλ Ελένη, Λεωφ. Πρωταρά 177, 

δρόμος υπεραγοράς ΜΕΤRΟ, Παραλίμνι, 
23811031, 23827336

05:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
06:05-08:55 ΠΡΩΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Mε την Έλπις Γεωργίου και την Αργύ-

ρω Γεωργίου Θωμά.
06:30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
Με τον Μιχάλη Μιχαήλ.
06:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
08:45 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
Με τον Κωνσταντίνο Σκαμπύλη.
08:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
09:05-10:55 ΠΡΩΙΝΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟ-

ΠΙΟ
Μουσικές επιλογές με τον Γιώργο Σιε-

χερλή.
09:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
10:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
11:05-12:55 ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕ-

ΡΙΤΤΑ
Αγαπημένα τραγούδια και φωνές… χω-

ρίς πολλά λόγια.
11:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
12:55-14:00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΚΔΟ-

ΣΗ

14:05-14:55 Ο ΑΣΤΡΑ ΣΤΗ ΣΕΝΤΡΑ
Με τους Χρίστο Αποστολίδη, Λοΐζο 

Μωυσέως και Γλαύκο Μιχαηλίδη.
14:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:05-16:55 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ
Μουσικές επιλογές με τον Πάμπο Φι-

λίππου.
15:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00-17:55 Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΑΛ-

ΛΙΩΣ
Με τον Νεόφυτο Νεοφύτου.
17:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
18:05-21:00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗ-

ΣΕΙΣ
Με την Άντρη Δημητρίου.
18:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
21:00-23:00 ΤΟ ΚΑΡΑΒΑΝΙ ΦΕΥΓΕΙ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΝΤΕΡΛΑΝΤΙΑ
Με τον Στέλιο Κερυνειώτη.
23:00-06:00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ 

ΑΓΑΠΑΜΕ
Μουσικές επιλογές του Άστρα 92,8.

στη συχνότητα του Άστρα 92,8

Σήμερα ο καιρός θα είναι μερικώς συννεφιασμένος, ενώ 
κατά διαστήματα αναμένονται μεμονωμένες βροχές χω-
ρίς να αποκλείεται και καταιγίδα. Οι άνεμοι θα πνέουν 
αρχικά μεταβλητοί, 3 Μποφόρ για να καταστούν σταδιακά 
νοτιοδυτικοί ως βορειοδυτικοί, ασθενείς μέχρι μέτριοι, 
3 με 4 Μποφόρ. Η θάλασσα θα είναι λίγο ταραγμένη. Η 
θερμοκρασία θα ανέλθει στους 18 βαθμούς στο εσωτε-
ρικό και στα παράλια και στους 6 βαθμούς στα ψηλότερα 
ορεινά.
Την Παρασκευή ο καιρός θα είναι μερικώς συννεφιασμέ-
νος με μεμονωμένες βροχές και μεμονωμένες καταιγίδες, 
καθώς και χιόνι ή χιονόνερο στα ψηλότερα ορεινά. Το 
απόγευμα τα φαινόμενα αναμένεται να υποχωρήσουν.

εορτολόγιοο καιρός

ΚΕΡΥΝΕΙΑ 18

ΠΑΦΟΣ 18

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 18 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 18

ΛΑΡΝΑΚΑ 18
ΛΕΜΕΣΟΣ 18
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ΣΗΜΕΡΑ
Γρηγορίου του Θεολόγου, Αγίας Μαργα-
ρίτας
ΑΥΡΙΟ
Οσίου Ξενοφώντος

σαν σήμερα
1858
Το γαμήλιο εμβατήριο του Μέντελσον 
ακούγεται για πρώτη φορά στο γάμο 
της πριγκίπισσας της Αγγλίας με τον 
Πρώσο πρίγκιπα.

1882
Γεννιέται η Βιρτζίνια Γουλφ, Βρετανίδα 
συγγραφέας.

1919
Ιδρύεται η Κοινωνία των Εθνών.

1925
Γεννιέται ο Γιώργος Ζαμπέτας, Έλληνας 
μουσικός.

1947
Πεθαίνει ο Αλ Καπόνε, Αμερικανός 
γκάνγκστερ.

1955
Οι αποικιοκρατικές Αρχές συλλαμβά-
νουν στη Χλώρακα το ιστιοφόρο «Άγιος 
Γεώργιος» της ΕΟΚΑ.

1985
Πεθαίνει ο Ηλίας Ηλιού, Έλληνας πο-
λιτικός. Ήταν στη Δημοκρατική Ένωση 
τις δεκαετίες ’20-’30, στο ΕΑΜ και το 
ΚΚΕ τη δεκαετία του ’40, βουλευτής της 
ΕΔΑ 1952-67, επικεφαλής βουλευτής 
της Ενωμένης Αριστεράς 1974-77 και 
βουλευτής της συμμαχίας της ΕΔΑ 
με το λεγόμενο ΚΚΕ Εσωτερικού την 
περίοδο 1977-81.

1990
Πεθαίνει η Άβα Γκάρντνερ, Αμερικανίδα 
ηθοποιός.

σταυρόλεξο
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1 Το ονοματεπώνυμο του 
εικονιζόμενου Αμερικανού 
ηθοποιού. 2 Εκρέουν από 
φυτά ή καρπούς - Αυτά χρει-
άζονται οξυγόνο για να επι-
βιώσουν - Η μυτερή άκρη 
του αρότρου. 3 Σιδερένιοι 
μοχλοί - Αυτά δεν μπήκαν 
σε... κατσαρόλα. 4 Εξιλέωση 
- Εξετάζουν και ερμηνεύουν 
φαινόμενα αυτοί. 5 Κομμέ-
νο... τυρί - ... Χόπκινς: έπαι-
ξε στην ταινία «Η Σιωπή των 
Αμνών» - Ιλ ντε λα ...: νησίδα 
στον Σηκουάνα. 6 Παραίνεση 
αρχαίου παιάνα - Ο οποίος 
(αρχ.) - Ομηρική... σύζυγος - 
Δίπλα, ζαρωματιά - Πλακίδιο 
ολοκληρωμένου κυκλώμα-
τος (ξεν.). 7 Η αδελφή του 
συζύγου - Ουρανός... χωρίς 
σύννεφα - Είδος λαούτου 
(ξεν.). 8 Γιος του Ισαάκ και 
της Ρεβέκκας - Και άλλα... εν 
συντομία - Ιταλικό περιοδι-
κό κόμικς - Κάθε άλλο παρά 
αγαπητό. 9 ... Πέρες: παλιός 
Ισραηλινός πολιτικός - Χώ-
ρος ταυρομαχιών - Τα μέλη 
της έχουν κοινό σκοπό (καθ.). 
10 ... Σερβετάλης: ηθοποιός 
- Βέλγος εικαστικός - ... Τσε 
Τουνγκ: Κινέζος πολιτικός. 
11 Κατέχουν την εξουσία 
στο Αφγανιστάν - Αρχικά... 
τρένων - Άγγλων άρνηση. 12 
Λίμνη της Β. Αμερικής - Μία 
εποχή (καθ.) - Καθορισμένο. 
13 ... Νιν: συγγραφέας - Πε-
ζογράφος της γενιάς του ’30.

ΚΑΘΕΤΑ
1 «... Κουζίνα»: ταινία του Τά-

σου Μπουλμέτη. 2 Άκαμπτος 
στη γνώμη του. 3 Απαντά στο 
«πόσα» - Η πρώτη γυναίκα. 4 
... Μπιζόγλη: δημοσιογράφος 
- Αρχικά πόλης των Η ΠΑ. 5 
Μικρά πρόβατα - ... Τσώτου: 
η στιχουργός του τραγουδιού 
«Απ’ τ’ Αεροπλάνο». 6 Μετα-
φέρει βρέφη (υποκορ.) - Με-
λοποίησε το έργο «Κυβέρνα, 
Βρετανία». 7 Το μέρος της 
στέγης που εξέχει από τους 
τοίχους - Νεαροί ταύροι. 8 
Παραπομπή... βιβλιόφιλου 
(αρχ.) - Γιανίκ ...: Γάλλος 
πρώην τενίστας - «Ο Κόμης 
...»: μελόδραμα του Ροσίνι. 
9 Σχεδόν... δύο - Η πατρίδα 
της Μήδειας - Αναμνήσεις. 
10 «Ο Θάνατος του ... Ίλιτς»: 
νουβέλα του Τολστόι - Είδος 
μουσικής (ξεν.) - Λουτρόπολη 
του Βελγίου. 11 Θερμός νο-
τιοδυτικός άνεμος - Παιδική 
ομάδα στην αρχαία Σπάρτη 
- Ζαν ντ’ ...: προστάτιδα της 
Γαλλίας. 12 Το ονοματεπώνυ-
μο της εικονιζόμενης Νοτιοα-
φρικανής ηθοποιού. 13 Άτο-

μο που αρκείται σε όσα έχει 
- Άγγλων... διαζευκτικό. 14 
Χρησιμοποιείται σε χειρουργι 
κές επεμβάσεις - ... Μπακο-
γιάννη: πολιτικός. 15 ... και 
καλά: οπωσδήποτε - Ιερό 
ποτό του ζωροαστρισμού - Ο 
αριθμός 213. 16 Βιασύνη, 
σπουδή - Μουσική νότα - Το-
πικό επίρρημα. 17 Συμβούλιο 
Οικονομικής Αλληλοβοήθει-
ας - Αυτά στο... μάτι. 18 Τα 
αρσενικά αναπαραγωγικά 
όργανα σε άνθη. 19 Διεθνής 
ένωση αερομεταφορών - Το-
μάρι γαϊδάρου (αρχ.). 20 Εύ-
κολα πλησιάζεται.

sudoku

ΛΥΣΗ

ΛΥΣΗ

κληρώσεις
ΛΟΤΤΟ

ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

Με έξι επιτυχίες:  -  ...€10.000,00 κάθε μήνα για 10 χρόνια

Με πέντε: 2 τυχεροί ........€1.000,00 κάθε μήνα για ένα χρόνο 

Με τέσσερις επιτυχίες: 326 κερδίζουν ...................  €30,00

Με τρεις επιτυχίες: 6.029 κερδίζουν ..........................€2,00

Με δύο επιτυχίες: 49.937 κερδίζουν  ........................€1,00

ΕΞΤΡΑ 5
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 24-01-2024

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12338ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ
4, 7, 21, 23, 31

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12339ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ
9, 15, 20, 27, 28

402 415 43 45
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Άλλο η διόρθωση των στρεβλώσεων  
και άλλο η επίθεση στο ΤΕΠΑΚ

Αντί να επικεντρωθούν στην αντιμε-
τώπιση και επίλυση των προβλημάτων 
που παρουσιάζονται στο ΤΕΠΑΚ, τα οποία 
έχουν υποδειχθεί σε έκθεση του Γενικού 
Ελεγκτή, εξαπολύεται επίθεση στο δημό-
σιο πανεπιστήμιο, κάτι που έφερε έντονες 
αψιμαχίες στη χθεσινή συνεδρία της Κοι-
νοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας.

Η Επιτροπή εξέτασε τα σημαντικά θέ-
ματα που αντιμετωπίζει το ΤΕΠΑΚ και το 
αίτημα του διευθυντή Διοίκησης και Οι-
κονομικών του πανεπιστημίου για απαλ-
λαγή από τα καθήκοντα του ελέγχοντος 
λειτουργού του προϋπολογισμού του πα-
νεπιστημίου.

Ωστόσο, σύντομα η συζήτηση πήρε 
άλλη τροπή, με τον αναπληρωτή πρό-
εδρο της Επιτροπής και βουλευτή του 
ΔΗΚΟ, Χρύσανθο Σαββίδη, να σημειώ-
νει ότι «δεν συζητάμε θέμα μεταφοράς 
καθηκόντων ελέγχοντος λειτουργού», 
υπογραμμίζοντας ότι το κράτος δεν έχει 
στρατηγικό σχεδιασμό για τα πανεπιστή-
μια, τα οποία, όπως είπε, «φυτρώνουν 
σαν μανιτάρια και κάποτε θα οδηγηθούν 
σε μαρασμό». 

Επίσης, ο Ανδρέας Θεμιστοκλέους 
διερωτήθηκε αν είχε ανάγκη η Κύπρος 
από διπλές σχολές και διπλά τμήματα, 
προσθέτοντας ότι ο ίδιος ήταν ο πρώτος 
που ήγειρε αυτό το ζήτημα. Απευθυνό-
μενος προς τον βουλευτή του ΑΚΕΛ Χρί-
στο Χριστοφίδη, είπε ότι το ΤΕΠΑΚ έχει 
διαμορφωθεί με αποφάσεις και ενέργειες 
του ΑΚΕΛ, με τον κ. Χριστοφίδη να απα-
ντά ότι «αυτά είναι αστειότητες».

Επίσης, σε δική του τοποθέτηση ο Χρ. 
Χριστοφίδης είπε ότι αυτήν τη στιγμή 
ισχύει μια νομοθεσία περί ελέγχοντος 
λειτουργού, προσθέτοντας ότι μέχρι να 
αλλάξει αυτή η νομοθεσία, πρέπει αυτή 
να γίνει σεβαστή. «Έγινε στρατηγικός σχε-
διασμός στο ΤΕΠΑΚ, αυτό είναι θετικό. Το 

θέμα είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός της 
Πολιτείας για τα δημόσια πανεπιστήμια», 
υπέδειξε, τονίζοντας ότι «άλλο είναι να 
προσπαθούμε να διορθώσουμε στρεβλώ-
σεις σε πανεπιστήμια νεαρής ηλικίας και 
άλλο οι επιθέσεις κατά των πανεπιστημί-
ων και της λειτουργίας τους». 

Στο σημείο αυτό προκλήθηκε έντα-
ση μεταξύ του Παύλου Μυλωνά και του 
Χρίστου Χριστοφίδη. Ο Π. Μυλωνάς είπε 
στον Χρ. Χριστοφίδη ότι «δεν θα ξεπλύ-
νετε κανέναν». Ο κ. Χριστοφίδης ανέφερε 
ότι υπάρχει προσπάθεια από συγκεκριμέ-
νους κύκλους να πληγεί το ΤΕΠΑΚ, προ-
σθέτοντας ότι είχε κάνει καταγγελίες στο 
παρελθόν.

Σε δηλώσεις του ο αντιπρύτανης Οι-
κονομικού Προγραμματισμού και Ανά-
πτυξης του ΤΕΠΑΚ, Ευάγγελος Ακύλας, 
ανέφερε ότι το ΤΕΠΑΚ προσπαθεί να 
υλοποιήσει τον προγραμματισμό του, 
προσθέτοντας ότι «είναι καλοδεχούμενη 
η κριτική, δεν τη φοβόμαστε».

Σημειώνεται ότι διαπιστώθηκε η συμ-
φωνία μεταξύ Υπουργείων Οικονομικών 
και Παιδείας, Ελεγκτικής και Νομικής 
Υπηρεσίας για τη μη μεταφορά των κα-

θηκόντων του ελέγχοντος λειτουργού 
από τον διευθυντή Διοίκησης και Οικο-
νομικών στον πρύτανη. 

Εν τω μεταξύ, ο Γενικός Ελεγκτής επε-
σήμανε ότι δεν υπάρχουν ασφαλιστικές 
δικλίδες, λόγω του μοντέλου αυτοδιοί-
κησης που χρησιμοποιείται. Υπέδειξε 
ακόμη ότι πρέπει να πάρει πρωτοβουλία 
το ΥΠΑΝ και να βγουν οι μελέτες από τα 
συρτάρια, προσθέτοντας ότι η ενδεχόμε-
νη μεταφορά των καθηκόντων του ελέγ-
χοντος λειτουργού στον πρύτανη θα ήταν 
προς την αντίθετη κατεύθυνση. 

Ο κ. Μιχαηλίδης έκανε λόγο για πα-
θογένειες και ανυπαρξία πειθαρχικών 
οργάνων στο ΤΕΠΑΚ και «σαθρή κατά-
σταση». Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στην 
καταδίκη ακαδημαϊκού του ΤΕΠΑΚ και 
την «ποινή-χάδι», όπως είπε, που επέ-
βαλε το Συμβούλιο του ΤΕΠΑΚ σε αυτό 
το άτομο (αναγκαστική αφυπηρέτηση με 
όλα τα ωφελήματα).

Επίσης, αναφέρθηκε σε περίπτωση 
ενός καθηγητή του ΤΕΠΑΚ, που απασχο-
λείται παράλληλα σε ΑΕΙ της Ελλάδας και 
προσπαθούσε να πιάσει δουλειά και στο 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο.

Κρίσιμος ο ρόλος 
πανεπιστημίων για 
πρόληψη έμφυλης βίας  

Τη σημασία της συστηματικής 
ενημέρωσης για την πρόληψη και 
καταπολέμηση της έμφυλης βίας 
υπογράμμισε η Επίτροπος Ισότητας 
των Φύλων, Τζόζη Χριστοδούλου, σε 
εισαγωγική της παρέμβαση στο διή-
μερο εκπαιδευτικό σεμινάριο με τίτλο 
«Δημιουργία και εφαρμογή πολιτι-
κών για την αντιμετώπιση της έμφυ-
λης βίας στον ακαδημαϊκό χώρο».

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρί-
ου παρουσιάστηκε το εργαλείο 7 Ps 
(Prevalence, Prevention, Protection, 
Prosecution, Provision of services, 
Partnerships and Policies), το οποίο 
προωθεί μια ολιστική προσέγγιση 
αντιμετώπισης της έμφυλης βίας σε 
ερευνητικά κέντρα και ακαδημαϊκά 
ιδρύματα.

Η Επίτροπος Ισότητας των Φύλων, 
Τζόζη Χριστοδούλου, στην εισαγωγι-
κή της παρέμβαση, υπογράμμισε τη 
σημασία της συστηματικής ενημέρω-
σης για την πρόληψη και καταπολέ-
μηση της έμφυλης βίας, τονίζοντας 
πως τα πανεπιστήμια διαδραματίζουν 
κρίσιμο ρόλο στην πρόληψη του φαι-
νομένου.

Ανέφερε πως το σεμινάριο υπεν-
θυμίζει πως η έμφυλη βία δεν είναι 
θέμα τοπικό ή εθνικό, αλλά θέμα που 
αφορά το παγκόσμιο και μέσα από 
συστηματική ενημέρωση, στοχευμέ-
νες δράσεις και συνεργασίες μπορού-
με να εργαστούμε προς την καταπο-
λέμησή της.

Καβγάς στην Επιτροπή Παιδείας της Βουλής για τη λειτουργία και αποστολή του ΤΕΠΑΚ
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Berlinale Selection 2024  
από το Ινστιτούτο Γκαίτε

Το Ινστιτούτο Γκαίτε Κύπρου διοργανώνει το Berlinale 
Selection 2024 -την πέμπτη έκδοση της σειράς προβολών 
που παρουσιάζει τις καλύτερες γερμανόφωνες ταινίες του 
φεστιβάλ κινηματογράφου Berlinale στην Κύπρο. Φέτος 
θα προβληθούν έξι βραβευμένες γερμανικές ταινίες που 
έκαναν πρεμιέρα στην Berlinale 2023 και 2022. Οι προ-
βολές θα πραγματοποιηθούν στον κινηματογράφο Πάνθε-
ον από μεταξύ 1 - 4 Φεβρουαρίου 2024.

Οι έξι ταινίες που παρουσιάζονται είναι απολύτως επί-
καιρες από άποψη περιεχομένου και καλλιτεχνικής αξίας. 
Στην επιλογή των ταινιών λήφθηκαν υπόψη ζητήματα 
που είναι επίκαιρα, καυτά και μας απασχολούν διαρκώς, 
όπως τα ανθρώπινα δικαιώματα, η ισότητα, ο ακτιβισμός, 
η κλιματική κρίση, η μετανάστευση και η ενσωμάτωση.

Η κλιματική κρίση και τα περιβαλλοντικά ζητήμα-
τα βρίσκονται στο επίκεντρο της ταινίας “Vergiss Meyn 
Nicht” και αποτελούν το σκηνικό της τελευταίας ταινίας 
του Christian Petzold “Roter Himmel”. Η ταινία “Roter 
Himmel” (Afire), η οποία βραβεύτηκε με την Αργυρή Άρ-
κτο στην Berlinale 2023, αφηγείται μια ιστορία για την 
αυτοκριτική, την κατανόηση του άλλου και του εαυτού 
μας, με φόντο την κλιματική κρίση.

Το ντοκιμαντέρ “Seven Winters in Tehran” αναφέρεται 
σε μια νεαρή κοπέλα, η οποία μετά από επτά χρόνια φυ-
λάκισης καταδικάστηκε σε θάνατο και εκτελέστηκε επειδή 
αντιστάθηκε και μαχαίρωσε έναν άνδρα που προσπάθησε 
να τη βιάσει.

Η ενσωμάτωση και οι προκλήσεις της αποτελούν αντι-
κείμενο σχεδόν όλων των ταινιών που θα προβληθούν, 
πάντα σε διαφορετικό πλαίσιο και περιβάλλον. Στο ντο-
κιμαντέρ “Love, Deutschmarks and Death” βλέπουμε 
τους φιλοξενούμενους εργάτες (Gastarbeiter) που μετα-
νάστευσαν από την Τουρκία στη Γερμανία στις αρχές της 
δεκαετίας του 1960 και μαθαίνουμε μέσα από τη μουσική 
τους και την εξέλιξή της μέσα σε έξι δεκαετίες τόσο για τις 
χαρές τους όσο και για τις δυσκολίες τους.

Η ταινία “Talking About the Weather” αφηγείται την 
ιστορία της διδακτορικής φοιτήτριας Κλάρα, οι αποφάσεις 
της οποίας φαίνεται να μη γίνονται κατανοητές από την 
οικογένειά της που ζει στην αγροτική Γερμανία. Η σειρά 
ολοκληρώνεται με την ασυνήθιστη ταινία ενηλικίωσης 
“Sun and Concrete”. Βασισμένη στο αυτοβιογραφικό 
πρώτο μπεστ σέλερ του Felix Lobrecht, η ταινία δίνει μια 
ρεαλιστική εικόνα των εφήβων σε μια κοινωνικά υποβαθ-
μισμένη περιοχή του Βερολίνου.

Πληροφορίες: Tηλ. 22 674606

Κύριλλος Σαρρής: «Θα ήθελα κάποια έργα μου να μείνουν στην Κύπρο»
Την επιθυμία του να μείνουν κά-

ποια έργα του στην Κύπρο εκφράζει σε 
συνέντευξή του στο ΚΥΠΕ ο Κύπριος 
ιατρός-ζωγράφος Κύριλλος Σαρρής, ο 
οποίος γεννήθηκε στη Λευκωσία το 
1950 και ζει και εργάζεται στην Αθήνα. 

Μιλώντας στο ΚΥΠΕ για το πώς 
ξεκίνησε η ενασχόλησή του με τη ζω-
γραφική, ο κ. Σαρρής αναφέρει ότι στο 
σχολείο είχε ως δασκάλους του τους 
διακεκριμένους ζωγράφους Αδαμάντιο 
Διαμαντή, Τηλέμαχο Κάνθο και Λευτέ-
ρη Οικονόμου, ενώ τον συνέδεε μεγάλη 
φιλία με τον πρόωρα χαμένο ζωγράφο 
Χριστόφορο Σάββα.

«Πάντα η αγωνία μου ήταν να μην 

πει κανείς ότι είμαι πολύ καλός γιατρός 
για ζωγράφος ή πολύ καλός ζωγράφος 
για γιατρός», αναφέρει χαρακτηριστι-
κά, υπογραμμίζοντας ότι προσπάθησε 
να είναι αντάξιος των περιστάσεων και 
στις δύο περιπτώσεις. «Η επιτυχία μου 
και η αποτυχία μου θα κριθούν», προ-
σθέτει.    

Αναφερόμενος στις πηγές της 
έμπνευσής του, ο κ. Σαρρής μιλάει για 
τον ζωγράφο Χριστόφορο Σάββα, με τον 
οποίο είχε πολλές συζητήσεις κατά τη 
διάρκεια των μαθητικών του χρόνων 
και η σκέψη τους ήταν «πολύ κοντινή», 
όπως λέει.

Σε ό,τι αφορά κοινά στοιχεία μεταξύ 

της ιατρικής και της ζωγραφικής, ο Κύ-
ριλλος Σαρρής εκφράζει την άποψη ότι 
«θεωρητικά και η ιατρική είναι τέχνη, 
δεν είναι επιστήμη», επικαλούμενος το 
ρητό «Η τέχνη μακρά, ο δε βίος βραχύς». 

Απαντώντας σε άλλο ερώτημα για το 
ενδεχόμενο διοργάνωσης έκθεσης των 
έργων του στην Κύπρο, ο κ. Σαρρής 
δηλώνει ότι είχε κάνει τρεις εκθέσεις 
σε βιβλιοπωλείο στην Κύπρο, ενώ είχε 
και πρόταση για αναδρομική έκθεση, η 
οποία δεν πραγματοποιήθηκε λόγω της 
πανδημίας του κορονοϊού. 

«Θα ήθελα κάποια έργα μου να μεί-
νουν στην Κύπρο», υπογράμμισε ο Κύ-
ριλλος Σαρρής.

Οι σκέψεις για διοργάνωση έκθεσης των έργων του στην Κύπρο
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ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Πωλείται οικιστικό τεμάχιο  

σε καταπληκτική περιοχή (Grammar School)   
και βιοτεχνικό τεμάχιο  

στη Λακατάμια. 

Τηλ. 99599598, 99609646

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Η Αστυνομία Κύπρου προκήρυξε Διαγωνισμό με αριθμό 
Δ.Ο.9/2024 για την παροχή υπηρεσιών γενικού καθαρισμού, 
υγιεινής και απολύμανσης των Αστυνομικών Κρατητηρίων κα-
θώς και απολύμανση σε περιπτώσεις εντοπισμού μεταδοτικών 
ασθενειών.
 
Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς μπορούν να εξασφαλί-
σουν περισσότερες πληροφορίες μέσω της επίσημης ιστοσελί-
δας του Ηλεκτρονικού Συστήματος Σύναψης Δημοσίων Συμβά-
σεων του Γενικού Λογιστηρίου.

www.eprocurement.gov.cy

ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗ-
ΡΙΟ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Αρ. Αίτησης: 5/2024
Δικαιοδοσία Επικύρωσης  
Διαθηκών

Αναφορικά με τον Περί Επι-
κυρώσεως Διαθηκών (Επανα-

σφράγιση) Νόμο, Κεφ. 192
Επί τοις αφορώσι τον ΤΕRΕΝCΕ 

JOHN SHERLOCK, τέως εξ 
Ηνωμένου Βασιλείου και Πα-

ραλιμνίου

EΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Διά της παρούσης δίδεται ει-
δοποίηση ότι την 27η  ημέρα 
του μηνός Φεβρουαρίου 2024 
και ώρα 9:00 π.μ. θα υποβλη-
θεί αίτηση εις το ανωτέρω ανα-
φερόμενον Επαρχιακό Δικα-
στήριον δι’ επανασφράγιση της 
Διαθήκης του Terence John 
Sherlock, αποβιώσαντος, εκ-
δοθέντος υπό του Δικαστηρίου 
High Court of Justice England 
and Wales, Principal Registry 
of the Family Division, 
HMCTS Probate, Harlow, στις  
23/11/2022. 

Υπ........................................
Αδάμος Χατζηχριστοδούλου

εν Κύπρω αντιπρό-
σωπος της εκτελεστού                                                         

της διαθήκης του ως άνω  
αποβιώσαντος

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟ-
ΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το 
άρθρο 25 του Περί Ακινήτου Ιδι-
οκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή 
και Εκτίμηση) Νόμου Κεφ. 224, 
ότι συμφωνήθηκε να πωληθεί το 
μερίδιο ή συμφέρον στα ακίνητα 
που αναφέρονται πιο κάτω:
Δήλωση Μεταβίβασης: 
1/Π/236/2024
Πωλητής:
CCSRE REAL ESTATE COMPANY 
LIMITED, Γρηγόρη Αυξεντίου 8, 
1096, Τρυπιώτης, Δήμος Λευκω-
σίας, Λευκωσία
Αγοραστής: 
Μιχαηλίδου Μιχαήλ Μικαέλα, 
Αγιασμάτων 1, διαμ. 301, 2230, 
Άγιος Γεώργιος, Δήμος Λατσιών, 
Λευκωσία
Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 6/237
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.: 
30/31Ε1/6/236/4
Είδος Ακινήτου: Χωράφι
Εμβαδόν τ.μ.: 7.925
Γεωγραφική Περιοχή: Λευκωσία, 
Δήμος Λατσιών, Άγιος Γεώργιος
Τοποθεσία: Κοκκινοκολύμπες
Μεταβίβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/5
Ποσό Πώλησης: €110.000,00

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται 
να υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος 
δεν συμπεριλαμβάνεται στο ποσό 
πώλησης.

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Ειδοποιούνται όλοι οι ενδια-
φερόμενοι ότι εγώ, η εταιρεία 
«Ηλίας Δημοσθένους ΛΤΔ» με 
Aρ. Εγγρ. Ετ. ΗΕ145898 από 
την Πάφο, προτίθεμαι να υπο-
βάλω αίτηση προς την Αρχή 
Αδειών για χορήγηση άδειας 
Μεταφορών «Γ» για ένα φορ-
τηγό όχημα τύπου ΡΥΜΟΥΛΚΟ 
ειδικά διασκευασμένο, μεικτού 
συρόμενου βάρους 40.000kg, 
για εξυπηρέτηση των αναγκών 
της επιχείρησής μου ως «ΠΩ-
ΛΗΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΣΙ-
ΔΗΡΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ».
Το όχημα θα το χρησιμοποιώ 
για τη μεταφορά οικοδομικού 
σιδήρου και μανδυών από την 
αποθήκη μας στην Πάφο προς 
τους πελάτες μας παγκύπρια. Η 
μεταφορά θα γίνεται χωρίς κό-
μιστρο.
Οποιεσδήποτε ενστάσεις πρέ-
πει να υποβληθούν γραπτώς 
εντός 20 ημερών από την ημε-
ρομηνία δημοσίευσης της πα-
ρούσης ανακοίνωσης με τα 
σχετικά δικαιολογητικά στα 
Επαρχιακά Γραφεία του Τμή-
ματος Οδικών Μεταφορών.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία FIA 
CONSTRUCTIONS 
LTD με αριθμό μητρώ-
ου εργοδότη (ΑΜΕ) 
469744/1/4221 ζητά 
να προσλάβει μηχανο-
δηγούς με αρκετά κα-
λούς όρους εργοδότη-
σης, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλο-
γική σύμβαση.
Οι ενδιαφερόμενοι να 
αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασί-
ας Λευκωσίας στο τηλέ-
φωνο 22403000.

ΥΠΟΣΧΕΣΗ 
ΓΑΜΟΥ

Ο κ. Γιαννάκης Μέμνου 
Πέσιη από την Αμμόχωστο 
και τώρα κάτοικος Σωτή-
ρας Αμμοχώστου και η δνις 
Χριστίνα Κύπρου Κυπρια-
νού από το Δασάκι Άχνας 
έδωσαν αμοιβαία υπόσχε-
ση γάμου.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία ECO FOREST 
ROPE PARK LTD με Αρ. 
Μητρώου Εργοδότη (ΑΜΕ) 
2166213/5/9321 ζητά να 
προσλάβει μια (1) καθαρί-
στρια και έναν (1) υπεύθυ-
νο Bar. Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να αποτεί-
νονται στο τηλ. 25827320.

ΚΕΝΗ ΘΕΣΗ ΓΙΑ ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΟΗΘΟ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙOΥ

 
Γίνονται δεκτές αιτήσεις από τη Σχολική Εφορεία Αγλαντζιάς για 
πλήρωση μίας κενής θέσης σχολικού βοηθού σε νηπιαγωγείο της 
Σχολικής Εφορείας Αγλαντζιάς.

Οι αιτήσεις θα πρέπει να υποβληθούν σε ειδικό έντυπο της Σχολι-
κής Εφορείας Αγλαντζιάς και θα πρέπει να φθάσουν στα γραφεία 
της, στην οδό Τενέδου 10, 2103 Αγλαντζιά (στο χώρο του Στ΄ Δη-
μοτικού Σχολείου Αγλαντζιάς), το αργότερο μέχρι τις 12.00μ. 
της Τετάρτης, 31 Ιανουαρίου 2024.

Έντυπα αίτησης μπορείτε να πάρετε από τα γραφεία της Σχο-
λικής Εφορείας Αγλαντζιάς, τηλ. 22333847, από την Πέμπτη 
25/1/2024 από τις 8.00 π.μ. – 2.00 μ.μ.



Συνολικά 2,2 εκατομμύρια Κύπριοι 
επέλεξαν να ταξιδέψουν με την Wizz 
Air το 2023, καταγράφοντας μια τερά-
στια αύξηση της τάξης του 71% από το 
2022, όπως αναφέρε σε ανακοίνωσή 
της η εταιρεία. Σημειώνει ότι η αερο-
γραμμή προσφέρει 31 προορισμούς 
σε 18 χώρες, με τη βάση της να έχει 
4 αεροσκάφη στη Λάρνακα. Σύμφωνα 
με την ανακοίνωση της εταιρείας, η 
Wizz Air πραγματοποίησε 11.603 πτή-
σεις από και προς την Κύπρο το 2023, 
ενώ το 2022 είχε κάνει 6.826 πτήσεις. 

Ταυτοχρόνως, αναφέρεται, η αερο-
γραμμή βελτίωσε σημαντικά τη λει-
τουργική της απόδοση, φτάνοντας στο 
ποσοστό των 99,63% ολοκληρωμένων 
πτήσεων. Το 2023 η Wizz Air ξεκίνη-
σε σχεδόν εκατό νέα δρομολόγια με 
32 ολοκαίνουργια αεροσκάφη Airbus 
A321neo, καθώς πέταξε συνολικά 263 

εκατομμύρια χιλιόμετρα. Η αεροπορι-
κή εταιρεία ολοκλήρωσε το 99,31% 
όλων των προγραμματισμένων της 
πτήσεων, το οποίο είναι το τρίτο κα-
λύτερο αποτέλεσμα μεταξύ όλων των 
αεροπορικών εταιρειών της Ευρώπης, 
πολύ υψηλότερο από τον μέσο όρο 
της βιομηχανίας. Η Wizz Air βρέθηκε 
επίσης ανάμεσα στις 3 κορυφαίες αε-
ροπορικές εταιρείες στην Ευρώπη ως 
προς το ποσοστό των πτήσεων που 
εκτελέστηκαν ακριβώς στην ώρα τους, 
σημειώνεται.

Σύμφωνος με την απόφαση της 
Εκκλησίας της Ελλάδος σχετικά με το 
γάμο και την τεκνοθεσία στα ομοφυ-
λόφιλα ζευγάρια είναι ο Αρχιεπίσκο-
πος Κύπρου Γεώργιος, λέγοντας πως 
ο γάμος των ομοφυλόφιλων καταργεί 
το Ευαγγέλιο. Δεν θα μπορούσε να 
ήταν άλλη η απόφαση της Εκκλησί-
ας της Ελλάδος για τα ομοφυλόφιλα 
ζευγάρια, γιατί τότε θα καταργούσαμε 
το Ευαγγέλιο, ανέφερε στην Πάφο ο 
Αρχιεπίσκοπος. Ερωτηθείς σχετικά, ο 

Αρχιεπίσκοπος είπε πως όπως ανέφε-
ρε και η Εκκλησία της Ελλάδος, «αφού 
δεν έχουμε τη δυνατότητα να κάνουμε 
νόμους, θα έχουμε τη δυνατότητα να 
λέμε την αλήθεια και να κηρύσσουμε 
στον κόσμο να αποφεύγει κάθε παρέκ-
κλιση από το νόμο του Θεού».

Ερωτηθείς εάν θα απασχολήσει και 
την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Κύπρου το θέμα, ο Αρχιεπίσκοπος ανέ-
φερε πως «εάν παρουσιαστεί και στη 
δική μας περίπτωση το ίδιο θέμα, θα 
το αντιμετωπίσουμε, αλλά δεν υπάρχει 
άλλη απάντηση».  

Απαντώντας σε άλλη ερώτηση, ση-
μείωσε πως «σήμερα με το ξεκαθάρι-
σμα αυτό το εθνικό που κάνει η Τουρ-
κία, εκτουρκίζει τον τόπο διώχνοντας 
τους δικούς μας ανθρώπους».

Kύπρος: Συνολικά 2,2 εκατ. ταξίδεψαν με Wizz Air το 2023

Στηρίζει την απόφαση της Εκκλησίας της Ελλάδας ο Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος

Η αερογραμμή προσφέρει 
31 προορισμούς  

σε 18 χώρες

Σχετικά με το γάμο και 
την τεκνοθεσία στα 

ομοφυλόφιλα ζευγάρια

Νέο διαγωνισμό για την υλοποίηση 
των αντιπλημμυρικών έργων στην περι-
οχή Καμάρων και Βεργίνας προκήρυξε 
το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λάρνακας. 
Πρόκειται στην ουσία για επαναπροκή-
ρυξη του αρχικού διαγωνισμού, ο οποίος 
είχε ακυρωθεί λόγω υποεκτίμησης της 
δαπάνης από το Υπουργείο Εσωτερι-
κών και τώρα επανέρχεται με αυξημένο 
προϋπολογισμό κατά 2,5 εκατομμύρια 
ευρώ. Το ΣΑΛ, το οποίο έχει αναλάβει 
τα έργα ως φορέας υλοποίησης με χρη-
ματοδότηση από το Υπουργείο Εσωτε-
ρικών, προέβη σε επικαιροποίηση της 
εκτίμησης μέσω του ιδιωτικού τομέα 
και από τα 4,1 εκατομμύρια ευρώ που 
ήταν η αρχική λανθασμένη εκτίμηση 
του Υπουργείου Εσωτερικών, ο προϋπο-
λογισμός ανεβαίνει στα 6,6 εκατομμύρια 
ευρώ. Στα διαδικαστικά, ο διαγωνισμός 
προκηρύχθηκε στις 23 Ιανουαρίου 2024 
και οι ενδιαφερόμενοι έχουν προθεσμία 
για υποβολή προσφορών μέχρι την 1η 
Μαρτίου του 2024. Η διάρκεια του συμ-
βολαίου έχει οριστεί στους 30 μήνες, 
συνεπώς, εάν διεκπεραιωθούν οι δια-
δικασίες προσφοροδότησης και κατα-
κύρωσης μέχρι τον Απρίλιο, η έναρξη 
εργασιών είναι εφικτή πριν το τέλος του 
πρώτου εξαμήνου του 2024, οπότε τα 
έργα μπορούν να ολοκληρωθούν περί 
το τέλος του 2026.

Η νέα εκτίμηση θεωρείται βέβαιο ότι 
θα προσελκύσει ενδιαφέρον από εργο-
ληπτικές εταιρείες, οι οποίες είχαν γυρί-
σει την πλάτη στον αρχικό διαγωνισμό 
ένεκα της λανθασμένης κοστολόγησης 
από το Υπουργείο Εσωτερικών, με απο-
τέλεσμα το Συμβούλιο Αποχετεύσεων 

Λάρνακας ν’ αναγκαστεί ν’ ακυρώσει 
τον αρχικό διαγωνισμό λόγω μεγάλης 
διαφοράς ανάμεσα στην κοστολόγηση 
και τη μοναδική προσφορά που είχε 
υποβληθεί.

Το Υπουργείο Εσωτερικών είχε υπο-
βάλει κοστολόγηση 4,1 εκατομμυρίων 
ευρώ, ενώ η μοναδική προσφορά ήταν 
στα 5,3 εκατομμύρια, γεγονός που ανά-
γκασε το ΣΑΛ να ακυρώσει τον διαγωνι-
σμό. Αυτό οδήγησε σε νέα καθυστέρηση 
πάνω από την ήδη τεράστια καθυστέ-
ρηση 8 χρόνων από την εξαγγελία του 
έργου, με αποκλειστική ευθύνη του 
Υπουργείου Εσωτερικών το οποίο τα 
θαλάσσωσε με την εκτίμηση της δαπά-
νης, με αποτέλεσμα να χαθεί πολύτιμος 
χρόνος. Το «πολύπαθο» έργο εκκρεμεί 
από το 2015 και την εξαγγελία του τότε 
Υπουργού Εσωτερικών Σωκράτη Χάσι-
κου ένα μήνα μετά τις καταστροφικές 

πλημμύρες της 13ης Δεκεμβρίου του 
2014 και ευχής έργο είναι τώρα, με τον 
νέο διαγωνισμό, να κυλήσουν όλα ομα-
λά και να ξεκινήσει η υλοποίηση των 
αντιπλημμυρικών υποδομών που σχε-
διάστηκαν για να προστατευτεί ίσως η 
πιο επιρρεπής περιοχή σε πλημμυρικά 
φαινόμενα. Το έργο θα υλοποιηθεί στη 
βάση μελέτης που εκπονήθηκε από την 
κοινοπραξία «Δ. Τουμαζής και Συνερ-
γάτες Σύμβουλοι Μηχανικοί» και φέρει 
τον τίτλο «Αντιπλημμυρικά έργα για 
προστασία των οικιστικών ζωνών των 
Δήμων Λάρνακας και Αραδίππου που 
βρίσκονται εντός της λεκάνης απορροής 
του ποταμού Καλού Χωριού». Σύμφωνα 
με το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Λάρνα-
κας, το έργο θα συμβάλει σε καθοριστικό 
βαθμό στην αντιπλημμυρική θωράκιση 
της Λάρνακας.

Τάσος Περδίος

  Προσφορές από την αρχή με 2,5 εκατ. 
μεγαλύτερο προϋπολογισμό

Εκ νέου ο διαγωνισμός με προϋπολογισμό  
6,6 εκατομμυρίων ευρώ για το έργο που εκκρεμεί από το 2015

Βραβείο Προσφοράς 
«Κώστας Παρτασίδης - 
Βάσος Παπαδόπουλος»

Το Βραβείο Προσφοράς «Κώστας 
Παρτασίδης - Βάσος Παπαδόπουλος» 
του ΑΚΕΛ Λεμεσού για το 2023 απο-
νέμεται στον Ρένο Φωκά. Η απονομή 
του βραβείου θα γίνει σήμερα Πέμπτη 
25 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 7:00 μ.μ. 
στην αίθουσα «ΠΛΕΥΣΙΣ», κεντρική 
πλατεία Παλαιού Λιμανιού Λεμεσού. 
Θα παραστεί και θα χαιρετίσει ο Γενικός 
Γραμματέας του ΑΚΕΛ, Στέφανος Στε-
φάνου. Κύριος ομιλητής θα είναι ο Κυ-
ριάκος Χατζηττοφής, πρώην δήμαρχος, 
μέλος της Κεντρικής Επιτροπής ΑΚΕΛ. 
Το σκεπτικό βράβευσης θα παρουσιάσει 
ο πρόεδρος του βραβείου, Μίμης Σοφο-
κλέους.  

Πολιτική συγκέντρωση 
ΑΚΕΛ Λεμεσού 

ΤΟ ΑΚΕΛ Λεμεσού διοργανώνει πο-
λιτική συγκέντρωση την Πέμπτη 1η 
Φεβρουαρίου 2024 και ώρα 7:00 μ.μ. 
στην Αίθουσα Φιλίας ΠΕΟ στη Λεμεσό. 
Ομιλητής: Στέφανος Στεφάνου, Γενικός 
Γραμματέας της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ.

Εκδήλωση μνήμης  
και τιμής στον αγωνιστή 
Παπαλάζαρο Νεοφύτου 

Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Δημο-
κρατικών Αντιστασιακών διοργανώνει 
εκδήλωση μνήμης και τιμής του αγωνι-
στή της Δημοκρατίας και της Αντίστα-
σης Παπαλάζαρου Νεοφύτου την Πα-
ρασκευή 26 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 
7:00 μ.μ. στη Δημοσιογραφική Εστία 
στη Λευκωσία. Χαιρετισμοί: Τάσος Σάβ-
βα, πρόεδρος Παγκύπριου Συνδέσμου 
Δημοκρατικών Αντιστασιακών. Αρχι-
επίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος. Εκ 
μέρους της οικογένειας Παπαλαζάρου. 
Ομιλητής: Στέφανος Στεφάνου, Γ.Γ. της 
Κ.Ε. του ΑΚΕΛ.

Φιλολογικό μνημόσυνο 
Ντίνου Χατζηνικόλα 

Το ΑΚΕΛ Λεμεσού μαζί με την ΕΚΑ 
και τον Δήμο Γερμασόγειας διοργανώ-
νουν την Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου και 
ώρα 7:00 μ.μ. στο Δημοτικό Σχολείο 
Γερμασόγειας (Πανιώτη) φιλολογικό 
μνημόσυνο στη μνήμη του πρώην βου-
λευτή, επαρχιακού γραμματέα της ΕΚΑ 
και δημοτικού σύμβουλου Γερμασόγει-
ας Ντίνου Χατζηνικόλα.

Ομιλητής θα είναι ο Γ.Γ. της Κ.Ε. του 
ΑΚΕΛ Στέφανος Στεφάνου και θα απευ-
θύνουν χαιρετισμό ο Πανίκος Χάμπας, 
Γ.Γ. της ΕΚΑ και Κυριάκος Ξυδιάς, δή-
μαρχος Γερμασόγειας. Εκ μέρους της 
οικογένειας θα μιλήσει η Χρύσω Χατζη-
νικόλα.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

Πάει με... φόρα
Ο Παναθηναϊκός μετά τη νίκη του 

επί του Ολυμπιακού έχει στρέψει 
την προσοχή του στο αμέσως επό-
μενο παιχνίδι, το οποίο είναι σήμερα 
στις 21:05 με αντίπαλο τη Μακάμπι 
Τελ Αβίβ για την Ευρωλίγκα και ο 
Παναγιώτης Καλαϊτζάκης μίλησε για 
τη συγκεκριμένη αναμέτρηση των 
«πρασίνων».

Στην αρχική του τοποθέτηση είπε: 
«Τους τελευταίους έναν-δύο μήνες 
παίζουμε πάρα πολύ καλό μπάσκετ 
και πλησιάζουμε σε αυτό που μπο-
ρούμε να κάνουμε ως ομάδα. Σίγου-
ρα έχουμε κάποια προβλήματα τραυ-
ματισμών, δεν νομίζω ότι έχουμε 
παίξει από την αρχή της σεζόν πλή-
ρεις. Όταν παίζεις τέτοια ματς όπως 
αυτά με τον Ολυμπιακό, ακόμη κι αν 
είσαι με μόλις πέντε ή έξι παίκτες 
διαθέσιμους, πρέπει να κερδίσεις. 
Όλοι ξέρουμε τη σημασία αυτών των 
αγώνων. Θεωρώ πως αυτή η νίκη θα 
μας δώσει την ώθηση για τη συνέ-
χεια, καθώς, όπως προανέφερα, παί-
ζουμε ήδη πάρα πολύ καλά. Είμαστε 
σε καλή φόρμα, είμαστε χαρούμενοι, 
αλλά η συνέχεια είναι δύσκολη τόσο 
με τους αγώνες της Ευρωλίγκα όσο 
και με το Final 8 του Κυπέλλου».

Για την περιφέρεια της Μα-
κάμπι: «Πέραν των Μπράουν και 
Μπόλντγουιν, η Μακάμπι διαθέτει 
και άλλους παίκτες που σουτάρουν 
καλά και διαθέτουν την απαιτούμε-
νη εμπειρία, όπως ο Ντι Μπαρτολο-
μέο και ο Μπλατ. Είναι μια μαχητική 
ομάδα, πάμε να κάνουμε το παιχνίδι 
μας και να παλέψουμε για τη νίκη».

Για την αντιμετώπιση του 
Μπάλντγουιν: «Όταν είσαι νεαρός 
Έλληνας και παίζεις μια μεγάλη 
ομάδα όπως ο Παναθηναϊκός, με 
το ποιοτικό ρόστερ που διαθέτουμε, 
πρέπει να παλέψεις σκληρά για να 
κερδίσεις το χρόνο σου στο παρκέ. 
Αυτό που μου έχουν αναθέσει οι 
προπονητές μου είναι να μπαίνω 
και να δίνω ενέργεια στην ομάδα. 
Αν χρειαστεί μια ειδική αποστολή 
με τον Μπόλντγουιν, εφόσον μου το 
αναθέσει ο προπονητής μου, είναι 
κάτι που θα μου αρέσει. Είναι κάτι 
που μπορώ να κάνω και μετά χαράς 
θα το κάνω».

Ο Παναθηναϊκός διανύει περί-
οδο εξαιρετικής φόρμας, αλλά το 
σημερινό παιχνίδι αναμένεται να 
αποδειχθεί ως ιδιαίτερα απαιτητικό 
για τους «πράσινους». Το «τριφύλλι» 
βρίσκεται στην 4η θέση της βαθμο-
λογίας με απολογισμό 14 νίκες και 
8 ήττες, ενώ η Μακάμπιο είναι στην 
9η θέση με 12 νίκες και 10 ήττες και 
δίνει τον δικό της αγώνα για να ανέ-
βει ψηλότερα. Συνεπώς, το αποψινό 
παιχνίδι χρήζει ιδιαίτερης προσοχής 
για τον Παναθηναϊκό.

Ξεκίνησε το ψάξιμο στον Ολυμπιακό
Ο Ολυμπιακός έχει μπροστά του δύ-

σκολη αποστολή στη Μαδρίτη με αντί-
παλο τη Ρεάλ (25/1, 21:45) και ο Γιώρ-
γος Μπαρτζώκας μίλησε ενόψει της 
επερχόμενης αναμέτρησης της Ευρω-
λίγκα.

Αρχικά ο προπονητής των «ερυθρό-
λευκων» δήλωσε: «Ο αντίπαλος ήταν δε-
δομένα πάρα πολύ δύσκολος. Πιο πολύ 
να βρούμε εμείς πόσοι είμαστε, ποιοι εί-
μαστε, τι αναπροσαρμογή πρέπει να κά-
νουμε σε κάποια πλάνα του παιχνιδιού 
μας. Όπως και να είναι, έχουμε μείον 
δύο σημαντικούς ψηλούς και είναι και 
αμφίβολος ο Γκος. Πρέπει να δούμε πώς 
θα είμαστε, τι plays πρέπει να παίξουμε 
επιθετικά και αμυντικά».

Για το ματς με τη Ρεάλ: «Παίκτες που 
θα παίξουν περισσότερο χρόνο, παίκτες 
που θα αλλάξουν θέσεις, αλλά θα προ-
σπαθήσουμε να είμαστε ανταγωνιστικοί, 
να έχουμε ένα πλάνο και να το ακολου-
θήσουμε και να είμαστε συγκεντρωμέ-
νοι όπως πάντα».

Για το αν η Ρεάλ είναι σε περίεργη 
κατάσταση: «Όταν παίζεις 90 παιχνίδια 
μέσα στο χρόνο, δεν μπορείς ποτέ να εί-
σαι σε ένα επίπεδο τοπ φόρμας συνέχει-
ας. Μοιραία θα κάνεις ένα ή δύο κακά 
παιχνίδια που δεν σηματοδοτούν απα-
ραίτητα ότι έχεις και κοιλιά. Το ότι μπο-
ρεί σε 4-5 μέρες να κάνεις δύο άσχημα 
παιχνίδια δεν σημαίνει ότι έχεις πτώση 
στην απόδοσή σου ή ότι είσαι σούπερ αν 
κάνεις δύο καλά παιχνίδια».

Για το αν ο Ολυμπιακός ψάχνει παί-
κτη στη θέση «5»: «Εντάξει, ο τραυμα-

τισμός του Νίκολα (σ.σ. Μιλουτίνοβ) 
απαιτεί εγχείρηση και είναι περίπου δύο 
μήνες η απουσία του. Και επειδή είναι 
και ο Φαλ έξω, ελπίζουμε για μικρό δι-
άστημα, ερευνάμε την αγορά, μιλάμε με 
ατζέντηδες για να μας προτείνουν παί-
κτες και να δούμε τι γίνεται, αλλά ξέρετε 
ότι πάντα αυτή την περίοδο είναι αρκε-
τά δύσκολο να βρεις παίκτη που είναι σε 
μία αγωνιστική ετοιμότητα, γιατί χρειά-
ζεται να είναι άμεσα σε καλή κατάσταση 
και όχι να περάσει ένας μήνας. Πάντα 
αυτή η διαδικασία είναι δύσκολη, αλλά 
έχουμε μπει σε αυτή».

Δηλώσεις έκανε και ο παίκτης του 
Ολυμπιακού, Λουκ Σίκμα: «Πρέπει να 
παίξουμε με αυτοπεποίθηση σαν ομά-

δα. Το παιχνίδι στη Μαδρίτη είναι πολύ 
δύσκολο. Είναι πολύ άνετοι στην έδρα 
τους».

Για το ότι αντιμετωπίζουν τη Ρεάλ 
μετά το παιχνίδι με τον Παναθηναϊκό: 
«Είναι μεγάλη σεζόν, δύσκολο πρόγραμ-
μα. Είχαμε τραυματισμούς, αλλά δεν 
υπάρχουν δικαιολογίες. Πρέπει να πάμε 
να παίξουμε. Νομίζω ότι έχουμε αυτοπε-
ποίθηση με την ομάδα που έχουμε, με τα 
παιδιά που είναι διαθέσιμα».

Για το πόσο έτοιμος νιώθει για το παι-
χνίδι: «Πάντα είμαι έτοιμος».

Θυμίζουμε ότι η Ρεάλ είναι στην 
πρώτη θέση της βαθμολογίας με ρεκόρ 
19-3, ενώ ο Ολυμπιακός είναι στην 7η 
θέση με ρεκόρ 12-10.

Στο γερμανικό «Kicker» μίλησε ο κε-
ντρικός μέσος του Άρη, Βλάντιμιρ Ντα-
ρίντα, σε μία συνέντευξη που αποκάλυ-
ψε το ενδιαφέρον της ΑΕΚ το καλοκαίρι 
του 2023 για να τον αποκτήσει, μια 
μεταγραφή που δεν προχώρησε λόγω 
απροθυμίας της διοίκησης να χάσει τον 
βασικό της χαφ. Διαβάστε αποσπάσματα 
από τις δηλώσεις του:

Για το εάν γνωρίζει ότι ο ίδιος κατέ-
χει το ρεκόρ με τα περισσότερα χιλιόμε-
τρα σε αγώνα της Bundesliga με 14,65: 
«Δύσκολη ερώτηση, κάποτε έκανα ρε-
κόρ. Αλλά δεν θυμάμαι ακριβώς αν ήταν 
αυτός ο αριθμός. Αυτό δείχνει ότι συχνά 
έτρεχα πολύ. Η δύναμή μου στο τρέξι-
μο με συνόδευε σε όλη τη διάρκεια της 
καριέρας μου, έτσι μπορούσα πάντα να 
βοηθώ τις ομάδες μου».

Για το εάν τρέχει εξίσου και στη 
Stoiximan Super League: «Ναι, είναι 
απαραίτητο. Μέσα από τον κανονικό 
γύρο και τα επόμενα πλέι οφ, οι πέντε 
ή έξι κορυφαίες ομάδες παίζουν μεταξύ 
τους τουλάχιστον τέσσερις φορές τη σε-
ζόν. Αυτό το κάνει τουλάχιστον 20 παι-
χνίδια σε υψηλό επίπεδο. Οι κορυφαίες 

ομάδες εδώ παίζουν πολύ καλό επιθετι-
κό ποδόσφαιρο».

Για το ότι το καλοκαίρι έλαβε πρότα-
ση από την ΑΕΚ: «Υπήρχε ενδιαφέρον, 
αλλά ο ιδιοκτήτης του συλλόγου μας 
δεν ήθελε να μπει σε συζητήσεις. Μετά 
από δύο-τρεις μέρες το θέμα διευθετή-
θηκε, μου ζητήθηκε και συμφώνησα με 
αυτή την απόφαση. Η οικογένειά μου 
και εγώ νιώθουμε πολύ άνετα εδώ. Εί-
μαστε χαρούμενοι που είμαστε εδώ και 
η Θεσσαλονίκη είναι μια όμορφη πόλη».

Για το εάν είναι συγκεντρωμένος στο 
στόχο του Κυπέλλου: «Ναι, γιατί υπάρ-
χουν τρία εισιτήρια για την Ευρώπη 
μέσω του πρωταθλήματος και η διαφο-
ρά μας είναι ήδη μεγάλη. Η κατάκτηση 
του Κυπέλλου θα σήμαινε και ευρωπαϊ-
κό εισιτήριο, κάτι που το θέλουμε πολύ».

ΓΡΑΝΑΔΑ

Θέλει Μπρινιόλι για τον άσο
Με τον Αλμπέρτο Μπρινιόλι να βρίσκεται στον «πάγο» από 

τον Παναθηναϊκό, μετά την άρνηση να ανανεώσει το συμβόλαιό 
του το οποίο λήγει το καλοκαίρι του 2024, ιταλικό δημοσίευμα 

βάζει στο παιχνίδι της απόκτησής του τη 
Γρανάδα. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το 
«Tuttomercato», ο σύλλογος της Λα Λίγκα 
προσπαθεί να πείσει τον τερματοφύλα-
κα των «πρασίνων» να μετακομίσει στην 
Ισπανία για λογαριασμό της. Στο εν λόγω 
άρθρο γίνεται λόγος και για απροθυμία του 
Παναθηναϊκού να αφήσει ελεύθερο τον 

32χρονο πορτιέρε, με το «τριφύλλι» να ζητάει οικονομική αποζη-
μίωση για τη μεταγραφή του Μπρινιόλι. Για την ώρα δεν υπάρχει 
κάτι επίσημο, ωστόσο το θέμα Μπρινιόλι αναμένεται να απασχο-
λήσει την επικαιρότητα και τις επόμενες ημέρες. Πρόκειται για 
έναν καλό τερματοφύλακα που απασχολεί αρκετούς συλλόγους.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΝΟ ΟΠΕΝ

Άνετο πέρασμα του Ζβέρεφ
Ο Αλεξάντερ Ζβέρεφ (Νο.6 της παγκόσμιας κατάταξης) προ-

κρίθηκε στους «4» του Αυστραλιανού Όπεν με την επικράτησή 
του με 3-1 σετ του Κάρλος Αλκαράθ (Νο. 2) μετά από μονομαχία 

τριών ωρών και οκτώ λεπτών. Ο Γερμανός 
ξεκίνησε εύκολα το παιχνίδι, παίρνοντας 
το πρώτο σετ εύκολα με 6-1. Στο δεύτερο 
σετ ο Κάρλος Αλκαράθ ήταν περισσότερο 
ανταγωνιστικός, όμως ο Ζβέρεφ και πάλι 
επικράτησε με 6-3. Ο Ισπανός μείωσε σε 
2-1 στο τρίτο σετ στο τάι μπρέικ. Ο Ζβέ-
ρεφ κατέκτησε το ματς με τρίτο σετ (6-4). 

Στο μεταξύ, ο Νόβακ Τζόκοβιτς επικράτησε του Φριτς (3-1) στα 
προημιτελικά του Αυστραλιανού Όπεν φτάνοντας τις 33 διαδο-
χικές νίκες στη διοργάνωση, μια επίδοση που τον τοποθετεί στην 
κορυφή της λίστας με τα μεγαλύτερα σερί νικών στη σύγχρονη 
ιστορία του τουρνουά, μαζί με τη Μόνικα Σέλες.

Νταρίντα: «Υπήρξε ενδιαφέρον από την ΑΕΚ το καλοκαίρι»

Παίκτη στη θέση νούμερο «5» ψάχνουν οι «ερυθρόλευκοι»
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tv agendaΓια... ποδαρικό στην Αδελαΐδα
Από την Αυστραλία θα αρχίσουν οι 

υποχρεώσεις του Παύλου Κοντίδη για το 
2024, αφού θα λάβει μέρος στο Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα της Αδελαΐδας. Οι πρώ-
τες κούρσες στην πρωτεύουσα της Νότιας 
Αυστραλίας και συγκεκριμένα στον κόλπο 
του Αγίου Βικεντίου θα πραγματοποιηθούν 
αύριο Παρασκευή. O Kύπριος ιστιοπλόος 
βρίσκεται εδώ και δυο εβδομάδες στην Αυ-
στραλία, ώστε να εγκλιματιστεί καλύτερα 
για τις ανάγκες του αγώνα. Από την περα-
σμένη Παρασκευή παρέλαβε το σκάφος με 
το οποίο θα αγωνιστεί και έκανε αρκετές 
προπονήσεις μέσα στο νερό. Χθες ξεκουρά-
στηκε και σήμερα Πέμπτη θα γίνει η τελευ-
ταία προπόνηση, μικρής διάρκειας, προκει-
μένου να κρατηθεί σε εγρήγορση πριν από 
την έναρξη των ιστιοδρομιών.

Σε αντίθεση με προηγούμενα Παγκόσμια 
Πρωταθλήματα της κλάσης τύπου Λέιζερ, 
στην Αυστραλία είναι προγραμματισμένο 
να γίνει κούρσα μεταλλίων. Σε πρώτο στά-
διο οι 153 συμμετέχοντες θα χωριστούν σε 
τρία γκρουπ και θα λάβουν μέρος σε προ-
κριματικά τις πρώτες τρεις μέρες, ενώ θα 
ακολουθήσουν δύο ημέρες τελικών ιστιο-
δρομιών πριν από τη διεξαγωγή της κούρ-
σας μεταλλίων την Τετάρτη, 31 Ιανουαρίου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στη διοργάνω-
ση θα δοθούν άλλες επτά κάρτες πρόκρι-
σης για τους Ολυμπιακούς Αγώνες «Παρίσι 
2024». Ο Παύλος Κοντίδης είχε ήδη κλει-
δώσει τη συμμετοχή του από το Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα της Χάγης, όπου κατετάγη 
έκτος τον Αύγουστο του 2023.

«Ευελπιστώ να δώσω τον καλύτερό μου 
εαυτό. Να αρχίσει η Ολυμπιακή χρονιά με 
το δεξί», ανέφερε για τον αγώνα ο Κοντίδης 

και πρόσθεσε: «Αν και είναι πολύ νωρίς σε 
σχέση με το πώς συνηθίσαμε το Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα, όπου δεν είχαμε πολλούς 
μήνες για προετοιμασία, εντούτοις πήγα 
πολύ καλά στα καμπ που συμμετείχα στις 
Κανάριες Νήσους (σ.σ. πήρε ένα χρυσό και 
ένα χάλκινο στο τέλος του 2023) και νιώθω 
αρκετά καλά».

Με βάση τις προβλέψεις του καιρού, 
αναμένεται ένα πρωτάθλημα με μείγμα 
καιρικών συνθηκών, πράγμα που διαπί-
στωσε και ο Κύπριος ιστιοπλόος. «Υπάρχει 
εναλλαγή της θερμοκρασίας, αν και είναι 
καλοκαίρι εδώ. Τη μια ημέρα ήταν 38 βαθ-
μούς και σε 2-3 ημέρες έπεσε στους 23, 
όμως θα ανέβει ξανά. Υπάρχει και άνεμος 
μεσαίας έντασης θα έλεγα. Κάποιες ημέρες 
πιο ασθενείς, κάποιες μεσαίοι προς δυνα-
τοί. Κατά τη διάρκεια του Πρωταθλήματος 

αναμένονται άνεμοι από διάφορες κατευ-
θύνσεις, νοτιοανατολικά, νοτιοδυτικά, μέχρι 
και βόρειοι, τη στιγμή που κάποιος θα περί-
μενε συγκεκριμένη κατεύθυνση. Αυτό δίνει 
πλεονέκτημα στα άτομα που μπορούν να 
αντεπεξέλθουν σε όλες τις καιρικές συνθή-
κες και να μπορούν να είναι σταθεροί. Προ-
σωπικά με βολεύει, λόγω και της εμπειρίας, 
νιώθω καλά με όλες τις συνθήκες», ήταν το 
σχόλιό του.

Τον Κοντίδη στηρίζει διαχρονικά η 
ΟΠΑΠ Κύπρου ως μεγάλος χορηγός, ενώ 
μεγάλος χορηγός είναι και η Finstella. 
Τον χορηγούν το Υφυπουργείο Τουρισμού, 
το Ίδρυμα Λεβέντη και η Πετρολίνα. Υπο-
στηρικτές είναι η easyBoat.com, το Stelios 
Philanthropic Foundation, η Alassia 
NewShips Management, η Quadcode και 
η VITA Construction.

Ο Άρης έχει ψηλές βλέψεις και στο 
Κύπελλο, όμως για να τις διατηρήσει θα 
πρέπει να περάσει το εμπόδιο του Εθνι-
κού στο «Δασάκι». Έτσι, η λεμεσιανή ομά-
δα θέλει μόνο την πρόκριση στα προημι-
τελικά στο σημερινό (19:00) παιχνίδι, στο 
οποίο κατέρχεται ως θεωρητικό φαβορί.

Βασική επιδίωξη του Αλεξέι Σπιλέφ-
σκι είναι να βρει εκ νέου αντίδοτο στις 
πολλές απουσίες, ούτως ώστε η ομάδα να 
φέρει σε πέρας και αυτή την αποστολή, 

με την υποσημείωση ότι θα επισκεφθεί 
το ίδιο γήπεδο και την Κυριακή για το 
πρωτάθλημα.

Εξίσου σημαντική παράμετρος είναι 
και η ανάγκη για σωστή διαχείριση του 
ρόστερ από τον Λευκορώσο τεχνικό. 
Όσον αφορά στο αγωνιστικό μέρος, δεν 
υπολογίζονται οι Γιαγκό, Μαγιαμπέλα, 
που συνεχίζουν τις υποχρεώσεις τους 
στο Κύπελλο Εθνών Αφρικής. Στρούσκι 
και Σουμάνσκι θα είναι εκτός και σήμε-

ρα, παρότι η κατάστασή τους παρουσιάζει 
βελτίωση, ενώ στο απουσιολόγιο προστέ-
θηκε και ο Καζού. Ο Βραζιλιάνος υπέστη 
θλάση στον προσαγωγό στο ντέρμπι με 
την Ανόρθωση και θα μείνει εκτός δρά-
σης για 2-3 βδομάδες.

Το θετικό για τον κ. Σπιλέφσκι είναι 
πως διαθέτει εναλλακτικές και ποιοτικές 
επιλογές στην προσπάθειά του να παρα-
τάξει ενδεκάδα ικανή για να πάρει την 
πρόκριση.

Με την... ταμπέλα του φαβορί ο Άρης

Cytavision Sports1 HD (κανάλια 201/ 501)
18:20 Κύπελλο Coca-Cola: Ώρα για μπάλα (Ζ)
19:00 Κύπελλο Coca-Cola (φάση των 16): Εθνικός Άχνας - Άρης (Ζ)
21:00 Κύπελλο Coca-Cola: Ώρα για μπάλα (Ζ)
Cytavision Sports5 HD (κανάλια 205/ 505)
21:45 Κύπελλο Αγγλίας (φάση των 32): Μπόρνμουθ - Σουόνσι (Ζ)
Cytavision Sports6 HD (κανάλια 206/ 506)
21:30 Αγώνας αυτοκινήτων (Παγκόσμιο Πρωτάθλημα WRC): Ράλι 

Μόντε Κάρλο/ 1η ειδική διαδρομή (Ζ)
Cytavision Sports7 HD (κανάλια 207/ 507)
19:30 Κύπελλο Μπάσκετ Λιγκ (προκριματική φάση): Ανόρθωση - 

ΑΕΛ (Ζ)
PrimeTel2 HD
22:00 Κύπελλο Ισπανίας (προημιτελική φάση): Ατλέτικο Μαδρίτης 

- Σεβίλλη (Ζ)
Cablenetsports2 HD
21:30 Κύπελλο Βελγίου (προημιτελική φάση): Ουνιόν Σεν Ζιλουάζ 

- Άντερλεχετ (Ζ)
Cablenetsports3 HD
20:30 Μπλοκ Άουτ: Εκπομπή για το βόλεϊ (Μ)
Novasports StartHD
21:30 Ευρωλίγκα (κανονική περίοδος): Μπάγερν Μονάχου - Βιλερ-

μπάν (Ζ)
Novasports PrimeHD
21:45 Ευρωλίγκα (κανονική περίοδος): Ρεάλ Μαδρίτης - Ολυμπιακός 

(Ζ)
Novasports4HD
21:05 Ευρωλίγκα (κανονική περίοδος): Μακάμπι Τελ Αβίβ - Πανα-

θηναϊκός (Ζ)
Novasports5HD
19:45 Ευρωλίγκα (κανονική περίοδος): Φενερμπαχτσέ - Βίρτους 

Μπολόνια (Ζ)
Novasports6HD
21:00 Ευρωλίγκα (κανονική περίοδος): Άλμπα Βερολίνου - Ερυθρός 

Αστέρας (Ζ)

ΒΟΛΕΪ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Ξέφυγε η Ολυμπιάδα
Η Ολυμπιάδα επικράτησε της 

Ανόρθωσης με 3-0 σετ στο πλαίσιο 
της 12ης αγωνιστικής του Πρωτα-
θλήματος ΟΠΑΠ «Μιχάλης Κρα-
σιάς» βόλεϊ Γυναικών. Με την 11η 
νίκη της σε ισάριθμους αγώνες, η 
ομάδα της Νεάπολης αύξησε τη δι-
αφορά από τον 2ο Απόλλωνα, που 
νίκησε τη Νέα Σαλαμίνα με 3-2 και 
πήρε μόνο 2 βαθμούς. Η ΑΕΛ επι-
βλήθηκε της ΑΕΚ με το ίδιο σκορ, 
ενώ η Λεμεσός Βόλεϊμπολ πήρε τρί-
ποντο χωρίς αγώνα.

Επιστροφή στις επιτυχίες, λοι-
πόν, για την πρωτοπόρο με σχετικά 
εύκολο τρόπο, όπως φαίνεται από 
το σκορ των σετ (25-17, 25-23, 25-
14). Όσον αφορά στις «γαλάζιες», 
συνάντησαν μεγάλη αντίσταση από 
τη Νέα Σαλαμίνα στο κλειστό του 
Γυμνασίου Αγίου Νεοφύτου, όμως 
πήραν το «ροζ» φύλλο αγώνα με 
3-2 (25-18, 21-25, 16-25, 25-16, 
10-15). Ντέρμπι έγινε και στο «Νί-
κος Σολομωνίδης», όπου η ΑΕΛ 
νίκησε την ΑΕΚ με 3-2 και εδραι-
ώθηκε στην πρώτη τετράδα. Τα σετ: 
26-28, 25-21, 25-13, 24-26, 15-5.

Η βαθμολογία
1. Ολυμπιάδα  ............12  33-6  33
2. Απόλλων  ...............11  28-14  25
3. Λεμεσός Β.  ............11  22-16  21
4. ΑΕΛ  ..........................11  24-18  19
5. Νέα Σαλαμίνα  .....12  20-26  14
6. ΑΕΚ  ..........................12  21-26  14
7. Ανόρθωση  .............11  16-22  12
8. Άρης Πολ.  ................0  0-36  0

Η διαιτησία στο επίκεντρο
Η ηγεσία της ΚΟΠ συνα-

ντήθηκε προχθές με τους προ-
έδρους και τους προπονητές 
των ομάδων Α’ Κατηγορίας, 
παρουσία του προέδρου της 
Επιτροπής Διαιτησίας Ντομένι-
κο Μεσίνα και των υπεύθυνων 
εκπαίδευσης VAR και βοηθών 
διαιτητών Ίγκορ Ράντοϊτς και 
Ματσέι Βιερζμπόφκσι αντίστοιχα.

Απευθυνόμενος στους παρευρισκό-
μενους ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, 
Γιώργος Κούμας, επεσήμανε ότι όλοι εί-
ναι στην ίδια πλευρά και έχουν ως κοινή 
επιθυμία τις καλές διαιτησίες στους αγώ-
νες. «Το σημαντικό είναι πως προσπαθού-
με να επιλύσουμε τα προβλήματα όπου 
εντοπίζονται και η δική σας συμβολή εί-
ναι σημαντική. Με ξέρετε χρόνια, κάποιοι 
δεκαετίες. Δεν είναι αυτοσκοπός μου να 
είμαι αρεστός. Στόχος μου είναι να είμαι 
ωφέλιμος. Και αυτό βέβαια είναι στη κρί-

ση σας», πρόσθεσε.
Σχολιάζοντας το μέτρο για 

απαγόρευση στη μετακίνηση 
φιλάθλων, ο πρόεδρος της 
ΚΟΠ, είπε πως ήταν μία συμ-
βιβαστική λύση προκειμένου 
να αποτραπεί η διεξαγωγή 
αγώνων κεκλεισμένων των 
θυρών.

Ο κ. Μεσσίνα εξήγησε τα κριτήρια επι-
λογής διαιτητών και αναφέρθηκε στις 
επιστολές που λαμβάνει κατά καιρούς 
από τις ομάδες, καθιστώντας σαφές πως 
δεν μπορεί κανένας να επέμβει στη δου-
λειά του.

Από πλευράς ΚΟΠ παρέστησαν στη 
συνάντηση ο αναπληρωτής πρόεδρος 
Χάρης Λοϊζίδης, οι αντιπρόεδροι Νίκος 
Νικολάου, Ευάγγελος Μούσκος, Θεόδω-
ρος Θεοδούλου, το μέλος της Εκτελεστι-
κής Επιτροπής Λένα Παναγιώτου και ο 
γενικός διευθυντής Ανθούλης Μυλωνάς.

ΕΘΝΙΚΟΣ ΑΧΝΑΣ

Φουλ για το «μπαμ»
Ο Εθνικός υποδέχεται τον Άρη σήμερα 

(19:00, Cytavision Sports1 HD) με στόχο 
την έκπληξη και την πρόκριση στους «8» 
του Κυπέλλου. Η ομάδα της Άχνας βρί-
σκεται σε καλό... φεγγάρι και θέλει να το 
επιβεβαιώσει στη δεύτερη τη τάξει διορ-
γάνωση. Υπενθυμίζουμε ότι προέρχεται 
από θετικά αποτελέσματα στο πρωτάθλη-
μα, με τη νίκη επί του ΑΠΟΕΛ στο «Δασά-
κι» και την εκτός έδρας ισοπαλία κόντρα 
στην ΑΕΛ.

Οι επιτυχίες τόνωσαν την ψυχολογία 
των ποδοσφαιριστών και είναι ένας το-
μέας στον οποίο ποντάρει ο Μαρίνος Σα-
τσιάς για να χτυπήσει τον αγώνα. Σημει-
ώνουμε ότι είναι το πρώτο ραντεβού των 
δύο ομάδων, καθώς θα τεθούν αντιμέτω-
πες και την ερχόμενη Κυριακή στο ίδιο 
γήπεδο για την 21η αγωνιστική.

Ο Κύπριος τεχνικός αναμένεται να 
προβεί σε κάποιες αλλαγές στην ενδεκά-
δα. Μάρκοβιτς και Παναγή διεκδικούν τη 
θέση κάτω από τα δοκάρια, ενώ Θ. Νικο-
λάου, Ριστέφκι, Κ. Ηλία, Αγγελόπουλος, 
Μ. Ηλία και Γκόμες είναι υποψήφιοι για 
να πάρουν φανέλα βασικού. Διαθέσιμος 
είναι και ο Νίκολας Μεσκουίδα που εγ-
γράφηκε στην ΚΟΠ.

Νίκος Μουλαζίμης

Ο Παύλος Κοντίδης θα συμμετάσχει στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Λέιζερ
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«Αντίπαλος» της Ομόνοιας και ο χρόνος
Η προσπάθεια της Ομόνοιας για την 

απόκτηση σέντερ φορ έχει «αντίπαλο» και 
το χρόνο, που μετρά πλέον αντίστροφα στη 
χειμερινή μεταγραφική περίοδο. Η ομάδα 
προγραμματισμού έχει μπροστά της οκτώ 
ημέρες για να κλείσει ένα σημαντικό κενό 
στο ρόστερ. Δημοσιεύματα που είδαν το 
φως χθες το απόγευμα φέρουν ως υποψή-
φιο τον Μάριους Στεπίνσκι, με τις σχετικές 
πληροφορίες να διίστανται. 

Κάποια αναφέρουν πως οι Διοικήσεις 
του Άρη και της Ομόνοιας είναι κοντά σε 
συμφωνία, όμως για να κλείσει το θέμα 
θα πρέπει να τα βρει το «τριφύλλι» με τον 
Πολωνό επιθετικό, ενώ άλλα δημοσιεύ-
ματα υποστήριζαν ότι η λεμεσιανή ομάδα 
είναι ανοικτή για συζητήσεις εφόσον γίνει 
επίσημη πρόταση. Το μόνο σίγουρο στην 
προκειμένη περίπτωση είναι ότι ο Στεπίν-

σκι απασχολεί τους «πράσινους» για τρίτη 
φορά, αφού βρέθηκε στο στόχαστρο της 
Ομόνοιας τα καλοκαίρια του 2021 και του 
2022. Δηλαδή, πριν ενταχθεί στην «ελα-
φρά ταξιαρχία» και μετά από την πρώτη 
του σεζόν στην ομάδα, καθότι ήταν τότε δα-
νεικός από τη Βερόνα. Κατά τ’ άλλα, σύντο-
μα θα διαφανεί κατά πόσον αυτή θα είναι 
και «φαρμακερή» ή θα καλυφθεί η θέση με 
άλλον επιθετικό.

Ανοικτό παραμένει και το ενδεχόμενο 
παραχώρησης του Λοΐζου στη Χέρενφεν, 
παρά την επιμονή των ολλανδικών ΜΜΕ 
ότι ο νεαρός διεθνής είναι κλειστός. Πρό-
κειται για εξίσου σημαντικό κεφάλαιο, κα-
θότι υπάρχει πρόθεση για μεταγραφή εάν 
επέλθει συμφωνία με την ολλανδική ομά-
δα.

Στο μεταξύ, η επικείμενη κάθοδος του 

Σταύρου Παπασταύρου στην Κύπρο δεν 
σχετίζεται άμεσα με τις μεταγραφές, αφού 
ο πρόεδρος ενημερώνεται καθημερινά για 
όλα τα θέματα που αφορούν την ομάδα και 
δίνει κατευθυντήριες γραμμές. Δεδομένου 
ότι υπάρχουν αρκετά ανοικτά κεφάλαια, 
γίνεται αντιληπτό ότι θα συνεχίσει τις επα-
φές για να καθορίσει τα επόμενά του βή-
ματα. Υπενθυμίζουμε το θέμα της ανέγερ-
σης ιδιόκτητου γηπέδου, με την εξαγγελία 
του προέδρου για ανακοινώσεις πριν από 
μερικούς μήνες, καθώς και εκείνο των τη-
λεοπτικών δικαιωμάτων, με το υφιστάμενο 
συμβόλαιο με την PrimeTel να εκπνέει στο 
τέλος της τρέχουσας περιόδου. Θα έχει, επί-
σης, την ευκαιρία να γνωρίσει τον νέο προ-
πονητή Τσέτιλ Ρέιχνταλ και να συζητήσει 
μαζί του για την ομάδα.

Γιώργος Χατζηαντώνης

Η μεγάλη νίκη απέναντι στην Πάφο 
την προηγούμενη αγωνιστική διατήρησε 
το θετικό κλίμα στα αποδυτήρια της ΑΕΚ. 
Η ομάδα της Λάρνακας διανύει εξαιρε-
τική περίοδο, αφού από το παιχνίδι με 
τον Απόλλωνα και για 11 συνεχόμενα 
παιχνίδια, δεν έχει ηττηθεί. Όλα αυτά τα 
αποτελέσματα έφεραν την ομάδα για τα 
καλά μέσα στην εξάδα και δεν είναι μα-
κριά από τις θέσεις που οδηγούν στην 
Ευρώπη, ούτε και από την πρώτη θέση.

Συνεπώς, οι «κιτρινοπράσινοι» μπο-

ρούν να νιώθουν δικαιωμένοι όταν έλε-
γαν ότι ο δρόμος είναι μακρύς και πως 
η ομάδα μπορεί να πετύχει στο φετινό 
πρωτάθλημα. Ακολουθεί ο αυριανός 
αγώνας με την Καρμιώτισσα στην Πάφο 
και πρόκειται για μία πολύ σημαντική 
αναμέτρηση.

Ο Ραν Μπεν Σιμόν ζήτησε από τους 
παίκτες του να επικεντρωθούν σε αυτό το 
παιχνίδι και να ξεχάσουν όλα όσα προη-
γήθηκαν. Ο Ισραηλινός τεχνικός δεν θα 
έχει στη διάθεσή του τον Πέρε Πονς, ενώ 

ο Σάντσες θα είναι διαθέσιμος και θα λεί-
ψει από τον αγώνα με την Ομόνοια την 
ερχόμενη Τετάρτη.

Με δεδομένο ότι ο τελευταίος αγώ-
νας έγινε τη Δευτέρα, είναι πιθανόν να 
δούμε ορισμένες αλλαγές στην ενδεκάδα 
της ΑΕΚ. Τόμοβιτς, Τόγκια, Μάμας και 
Φαράζ, είναι μερικοί από τους ποδοσφαι-
ριστές που διεκδικούν φανέλα βασικού. 
Η τελική απόφαση ανήκει στην τεχνική 
ηγεσία, η οποία στη σημερινή τελευταία 
προπόνηση θα αποφασίσει οριστικά.

ΑΠΟΕΛ: Με επιστροφές στο «Αμμόχωστος»

ΑΕΚ: Με απόλυτη σοβαρότητα στην Πάφο

Πάφος FC: 
Απαραίτητη μία 
βελτιωμένη «έκδοση»

Σε ρυθμούς ντέρμπι παρα-
μένει η Πάφος FC, που προε-
τοιμάζεται για τη μεθαυριανή 
έξοδο στη Λευκωσία με αντί-
παλο την Ομόνοια. 

Η επιστροφή στις νίκες 
αποτελεί μονόδρομο για την 
παφιακή ομάδα προκειμέ-
νου να παραμείνει σε τροχιά 
διεκδίκησης του τίτλου. Ως 
εκ τούτου, ο Χουάν Κάρλος 
Καρθέδο δουλεύει καθημερι-
νά στις προπονήσεις με βασι-
κή επιδίωξη να διορθώσει τις 
αδυναμίες που δείχνει η ομά-
δα, ούτως ώστε να χτυπήσει το 
τρίποντο στο ΓΣΠ.

Ο Ισπανός τεχνικός ενδέ-
χεται να προβεί σε κάποιες 
αλλαγές στην ενδεκάδα για να 
βελτιώσει την εικόνα της ομά-
δας, αφού η καλή εμφάνιση 
στο προηγούμενο παιχνίδι με 
την ΑΕΚ δεν ήταν αρκετή. 

Όσον αφορά τα αγωνιστι-
κά δεδομένα, στις επιλογές 
του κ. Καρθέδο επιστρέφει ο 
Πέπε, ενώ οι Ζάιρο, Μπρούνο 
θα είναι σαφώς πιο έτοιμοι. Ο 
πρώτος διέψευσε τα προγνω-
στικά και έπαιξε ως βασικός 
την περασμένη Δευτέρα, ενώ 
ο δεύτερος πήρε χρόνο συμμε-
τοχής ως αλλαγή. Εκτός πλά-
νου παραμένουν οι Δημητρί-
ου, Πελάζιο.

Στο μεταξύ, όλα δείχνουν 
ότι ο Ντάκενς Ναζόν θα εντα-
χθεί στην παφιακή ομάδα. O 
29χρονος (7/4/1994) σέντερ 
φορ με καταγωγή από την 
Αϊτή και κάτοχος γαλλικού 
διαβατηρίου βρίσκεται στην 
Κύπρο και αναμένονται τα 
αποτελέσματα των ιατρικών 
εξετάσεων για να ενεργοποιη-
θεί η συμφωνία με την ΤΣΣΚΑ 
Σόφιας για την απόκτησή του.

Η εμφάνιση απέναντι στον Οθέλλο 
ήταν πέρα για πέρα ικανοποιητική και 
το ΑΠΟΕΛ θα πάει με την ψυχολογία στα 
ύψη στο αυριανό παιχνίδι με τον Οθέλ-
λο στο Κύπελλο. Επιπρόσθετα, υπάρχουν 
και ορισμένες σημαντικές επιστροφές 
στο ρόστερ. Κονσταντίνοφ και Εντογκαλά 
είναι ξανά διαθέσιμοι, ενώ με την απο-
στολή του ΑΠΟΕΛ προστέθηκε χθες και 
ο Ντάλσιο. Ο πολύτιμος μέσος των «γα-
λαζοκιτρίνων» ολοκλήρωσε τις υποχρεώ-
σεις του με την Εθνική Γουινέα Μπισάου 

στο Κύπελλο Εθνών Αφρικής. Επέστρεψε 
στην Κύπρο και ξεκίνησε να προπονείται 
με την ομάδα.

Το μεγάλο ερώτημα που τίθεται τη 
δεδομένη στιγμή έχει να κάνει με τον 
αριθμό των αλλαγών στις οποίες θα 
προχωρήσει η τεχνική ηγεσία. Αυτό που 
φαντάζει ως δεδομένο είναι η επιστροφή 
του Κονσταντίνοφ στην ενδεκάδα και μέ-
νει να δούμε εάν θα διατηρηθεί ο Δώνης 
στο δεξί άκρο της επίθεσης. Ο Ελλαδίτης 
είχε πολύ καλή παρουσία στον αγώνα 

με τον Οθέλλο, ενώ πολύ καλή χρονιά 
πραγματοποιεί και ο Εντογκαλά που εί-
ναι υποψήφιος για το αρχικό σχήμα.

Οι «γαλαζοκίτρινοι» έχουν ως μοναδι-
κό στόχο να διατηρήσουν την απόσταση 
ασφαλείας από τις υπόλοιπες ομάδες και 
για να γίνει κάτι τέτοιο θα πρέπει να έρ-
θει το νικηφόρο αποτέλεσμα. Θυμίζουμε 
ότι πρόκειται για έναν εκτός έδρας αγώ-
να και οι φίλοι του ΑΠΟΕΛ δεν έχουν δι-
καίωμα παρουσίας στο γήπεδο, μετά την 
απόφαση της ΚΟΠ.

Το ψάξιμο για επιθετικό έφερε ξανά στο προσκήνιο τον Στεπίνσκι
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Θέλει τους βαθμούς η Νέα Σαλαμίνα
Η Νέα Σαλαμίνα θέλει να δώσει συνέ-

χεια στις καλές εμφανίσεις και τα θετικά 
αποτελέσματα. Μετά τη νίκη επί της Καρ-
μιώτισσας την περασμένη Δευτέρα, οι 
«ερυθρόλευκοι» ετοιμάζονται για το εντός 
έδρας παιχνίδι με το ΑΠΟΕΛ. Η αναμέ-
τρηση θα γίνει στο στάδιο «Vitex Αμμό-
χωστος-Επιστροφή» και θα ξεκινήσει στις 
19:00. Δεν υπάρχει άλλο αποτέλεσμα στο 
μυαλό εκτός από τη νίκη, παρά τις σημα-
ντικές απουσίες που προκύπτουν για τον 
Χριστόδουλο Χριστοδούλου.

Σε σχέση με το παιχνίδι απέναντι στην 
Καρμιώτισσα, θα επιστρέψει στην αποστο-
λή ο Καρλίτος που εξέτισε την ποινή του, 
ενώ λόγω καρτών θα απουσιάσει ο Μπε-
χαράνο. Αναφορικά με τους παίκτες που 
αντιμετωπίζουν προβλήματα τραυματι-
σμών, σήμερα θα ξεκαθαρίσει οριστικά η 
συμμετοχή ή όχι των Φερνάντεθ και Ντά-
τκοβιτς, με τον πρώτο να έχει μειωμένες 
πιθανότητες. 

Ο Ντουρμισάι θα λείψει και από αυτό το 
παιχνίδι και θα κάνει αγώνα δρόμου για 
να τεθεί όσο πιο γρήγορα γίνεται στη διά-
θεση της τεχνικής ηγεσίας.

Αναφορικά με τον τραυματισμό του Πα-
παγεωργίου στο παιχνίδι της περασμένης 
βδομάδας με το ΑΠΟΕΛ, ο ποδοσφαιριστής 
εξακολουθεί να ταλαιπωρείται από τραυ-
ματισμό και σύμφωνα με την επίσημη ενη-
μέρωση ακολουθεί δυνατή φαρμακευτική 
αγωγή. Για την ώρα δεν υπάρχει κάτι ξε-
κάθαρο ως προς το χρόνο της επιστροφής 
του στη δράση και οι άνθρωποι της Νέας 
Σαλαμίνας στέκονται στο πλευρό του πο-
δοσφαιριστή.

Σημαντικό για τη Νέα Σαλαμίνα και πα-
ράλληλα δυσάρεστο είναι το γεγονός ότι το 
παιχνίδι με το ΑΠΟΕΛ θα γίνει χωρίς την 
παρουσία φιλάθλων της φιλοξενούμενης 
ομάδας. Παράλληλα, οι «ερυθρόλευκοι» 
καλούν τον κόσμο τους να συμπεριφερ-
θεί όπως πρέπει και να μην παρουσιαστεί 
οποιοδήποτε πρόβλημα.

Θυμίζουμε ότι η Νέα Σαλαμίνα προ-
χώρησε στην απόκτηση του Μάνουελ 
Γκιανίνι. Πρόκειται για 27χρονο κεντρικό 
αμυντικό και η ομάδα της Αμμοχώστου 
προχώρησε στην απόκτησή του, λόγω της 
αποχώρησης του Σέλεα. 

Οι άνθρωποι της Νέας Σαλαμίνας δεν 
θέλησαν να αφήσουν την ομάδα χωρίς τον 
απαιτούμενο αριθμό παικτών και από τη 

στιγμή που προέκυψε η αποχώρηση του 
Ρουμάνου αμυντικού έγιναν όλες οι απαι-
τούμενες ενέργειες ώστε να αναπληρωθεί.

Για τα δεδομένα σε σχέση με το παιχνίδι 
Κυπέλλου απέναντι στο ΑΠΟΕΛ, η Διοί-
κηση της Νέας Σαλαμίνας έχει καταθέσει 
την επίσημη θέση της, όπως της είχε ζητη-
θεί από την ΚΟΠ και σύμφωνα με τα όσα 
έχουν λεχθεί προς την ομάδα της Αμμοχώ-
στου, η απόφαση του αθλητικού δικαστή 
θα γίνει γνωστή στις 31/01. Στη Νέα Σα-
λαμίνα τονίζουν συνεχώς ότι η απόφαση 
είναι τυπικής διαδικασίας και πιστεύουν 
ότι η ομάδα τους είναι αυτή που θα πάρει 
την πρόκριση για την επόμενη φάση της 
διοργάνωσης.

Χρίστος Αποστολίδης

ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Εντολή  
στον υπουργό

Συγκεκριμένη σύσταση 
προς τον πρόεδρο της Κυ-
πριακής Ομοσπονδίας Πο-
δοσφαίρου (ΚΟΠ) και συ-
γκεκριμένη οδηγία προς τον 
Υπουργό Δικαιοσύνης είπε 
ότι έδωσε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας, Νίκος Χρι-
στοδουλίδης, σχετικά με τα 
επεισόδια στη Λεμεσό, σημει-
ώνοντας ότι όλα αυτά είναι 
απαράδεκτα και δεν μπορούν 
να συνεχιστούν.

Συγκεκριμένα, προσερχό-
μενος στην αίθουσα για την 
τελετή Εθνικών Βραβείων 
Αθλητισμού και ερωτηθείς 
από δημοσιογράφο σχετικά 
με τα νέα επεισόδια στη Λε-
μεσό πριν από τον αγώνα με-
ταξύ Απόλλωνα και ΑΕΛ, την 
ώρα που έχουν ληφθεί αυ-
στηρά μέτρα από την Αστυ-
νομία, ο Πρόεδρος Χριστο-
δουλίδης ανέφερε ότι μίλησε 
με τον Υπουργό Δικαιοσύνης 
και με τον πρόεδρο της Κυ-
πριακής Ομοσπονδίας Ποδο-
σφαίρου.

Είπε ότι δόθηκε «συγκε-
κριμένη σύσταση προς τον 
πρόεδρο της ΚΟΠ, συγκεκρι-
μένη οδηγία προς τον Υπουρ-
γό Δικαιοσύνης. Όλα αυτά 
που έβλεπα πριν έρθω εδώ 
είναι απαράδεκτα και δεν 
μπορούν να συνεχιστούν», 
τόνισε.

Παραθέτουμε πιο κάτω 
την τοποθέτηση του Προέ-
δρου πριν από πέντε ημέρες 
για τη βία στα γήπεδα. Συ-
γκεκριμένα, απαντώντας σε 
ερωτήσεις δημοσιογράφων, 
στο περιθώριο των εγκαινίων 
έργων στην Ίνεια, ο Πρόεδρος 
σημείωσε ότι ζήτησε από τον 
κ. Κούμα να ενημερώσει τα 
ποδοσφαιρικά σωματεία ότι 
«δεν μπορούμε να ανεχτούμε 
άλλο αυτή την κατάσταση και 
πρόθεση της Πολιτείας είναι, 
αν δεν τερματιστεί αυτή η 
κατάσταση πραγμάτων, όλοι 
οι αγώνες να γίνονται χωρίς 
την παρουσία φιλάθλων», 
ανέφερε προσθέτοντας ότι 
χρειάζεται και η συναπόφαση 
της ΚΟΠ.

Σήμερα, αναμένεται να γί-
νουν γνωστές οι προθέσεις 
της κυβέρνησης σε σχέση με 
το πώς θα προχωρήσει το συ-
γκεκριμένο θέμα και αναμφί-
βολα αναμένεται και η τοπο-
θέτηση της ΚΟΠ.

Χρειάζεται προσοχή ο αγώνας με τη Δόξα

Η Αστυνομία έβαλε «φρένο» στο Απόλλων - ΑΕΛ

Η Ανόρθωση συνεχίζει την 
προετοιμασία της για τον εντός 
έδρας αγώνα με τη Δόξα, ο 
οποίος θα γίνει το Σάββατο 
στις 18:00 στο «Αντώνης 
Παπαδόπουλος». Η ομάδα 
της Αμμοχώστου θα πα-
ραταχθεί με αρκετά αγωνι-
στικά προβλήματα. Μπορεί 
να είναι το μεγάλο φαβορί 
για τη νίκη, ωστόσο ο Νταβίντ 
Γκαγιέχο προετοιμάζει τους παί-
κτες του και τους τονίζει ότι πρόκειται 
για ένα δύσκολο παιχνίδι.

Ξεκινώντας από τους παίκτες που δεν 
θα αγωνιστούν λόγω τιμωρίας, οι Ιωάννου, 
Τεχέρα και Αρμπολέδα δεν θα βρίσκονται 

στην αποστολή. Πρόβλημα 
έχει προκύψει και με τον 

Καστέλ, ο οποίος αντιμε-
τωπίζει πρόβλημα αφού 
ένιωσε κάποιες ενο-
χλήσεις. Αναμένεται να 
περάσει από τις απα-
ραίτητες ιατρικές εξε-

τάσεις, ώστε να διαπι-
στωθεί η σοβαρότητα του 

τραυματισμού του. Δύσκο-
λα θα προλάβει το παιχνίδι με 

τη Δόξα και ο Γκερέρο, ο οποίος 
τραυματίστηκε στο παιχνίδι με την Ομόνοια 
29ης Μαΐου για το Κύπελλο.

Θυμίζουμε ότι είναι στην πατρίδα του ο 
Περέα, ο οποίος έφυγε με άδεια της Διοί-

κησης λόγω του θανάτου του πατέρα του. 
Ο ποδοσφαιριστής δεν έχει επιστρέψει 
ακόμα στην Κύπρο και γίνεται ξεκάθαρο 
ότι θα είναι εξαιρετικά δύσκολο να βρεθεί 
στην αποστολή του αγώνα απέναντι στη 
Δόξα.

Στο κομμάτι των μεταγραφών, η Ανόρθω-
ση βρίσκεται στην αναζήτηση ενός μέσου, ο 
οποίος θα προσδώσει βάθος στο ρόστερ. Ο 
Αντόνιο Πριέτο έχει κάνει την προεργασία 
του και σε περίπτωση που υπάρξει θετική 
κατάληξη με κάποιον εκ των παικτών που 
έχει στη λίστα του, τότε θα προκύψει και 
η ενημέρωση για ενδεχόμενη μεταγραφή. 
Παράλληλα, συνεχίζεται η προσπάθεια για 
οικονομική ενίσχυση με το πρόγραμμα «κα-
σ-γκολ».

Το ντέρμπι Κυπέλλου 
Απόλλων - ΑΕΛ δεν έγινε 
ποτέ λόγω της απόφασης 
που έλαβε η Αστυνομία. 
Συγκεκριμένα, λίγη 
ώρα πριν την έναρξη 
του αγώνα υπήρξε εί-
σοδος φιλάθλων της 
ΑΕΛ, ενώ η Αστυνομία 
μπήκε στο γήπεδο και 
κατάφερε να επιβάλει την 
τάξη. Στη συνέχεια αποφα-
σίστηκε όπως πάρει παράταση ο 
αγώνας για 10 λεπτά και τελικά ο διαιτητής 
αποφάσισε όπως ξεκινήσει στις 19:20 (δη-
λαδή 20 λεπτά μετά την προκαθορισμένη 

ώρα).
Ενώ οι δύο ομάδες και οι 

διαιτητές ήταν έτοιμοι να 
ξεκινήσουν το παιχνίδι 
(έγινε και η ρίψη του νομί-
σματος από τον διαιτητή), 
τελικά αποχώρησε όλη η 
διαιτητική ομάδα από το 
γήπεδο. Έπειτα από λίγα 

λεπτά, αποφασίστηκε η μη 
διεξαγωγή του αγώνα, αφού 

η Αστυνομία δεν μπορούσε να 
εγγυηθεί την ομαλή διεξαγωγή του.

Η Διοίκηση της ΑΕΛ με ανακοίνωση στα 
Μ.Κ.Δ. έβαλε φωτογραφία από τον φωτεινό 
πίνακα του γηπέδου που έλεγε ότι ο αγώ-

νας δεν θα ξεκινήσει με τη λεζάντα: «Γιατί η 
Αστυνομία είναι ανίκανη».

Η Διοίκηση του Απόλλωνα εξέδωσε ανα-
κοίνωση, με την οποία τόνιζε ότι η απόφαση 
να μην ξεκινήσει ο αγώνας ήταν πολιτική. 
Αναλυτικά η ανακοίνωση της ομάδας ανα-
φέρει: «Η Εταιρεία Απόλλων Ποδόσφαιρο 
(Δημόσια) Λτδ επιθυμεί να τοποθετηθεί για 
τη μη έναρξη του αποψινού αγώνα Κυπέλ-
λου με αντίπαλο την ΑΕΛ.

Ο αγώνας δεν ξεκίνησε ποτέ μετά από 
πολιτική απόφαση και αναμένουμε να μά-
θουμε τους λόγους που οδήγησαν στην 
απόφαση αυτή, τη στιγμή που όλοι γνώρι-
ζαν ότι επρόκειτο για παιχνίδι υψηλού κιν-
δύνου».

Προκύπτουν ξανά σημαντικές απουσίες για την τεχνική ηγεσία



κόσμος των ΣΠΟΡ

ΠΑ.Σ.Π.

Απεργία  
στην Πέγεια

Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος 
Ποδοσφαιριστών ανακοίνωσε 
ότι όλοι οι ποδοσφαιριστές της 
Πέγειας αποφάσισαν όπως κα-
τέλθουν σε απεργία από τις προ-
πονήσεις και επίσημους αγώνες, 
ως ένδειξη διαμαρτυρίας λόγω 
απλήρωτων μισθών πέραν των 
δύο μηνών. «Ο ΠΑ.Σ.Π. στέκεται 
δίπλα στους ποδοσφαιριστές της 
Πέγειας και στηρίζει την απόφα-
σή τους», προσθέτει η ανακοίνω-
ση. Μεθαύριο Σάββατο είναι προ-
γραμματισμένος ο εντός έδρας 
αγώνας της ομάδας με την Ομό-
νοια 29ης Μαΐου, στο πλαίσιο της 
2ης αγωνιστικής για τη β’ φάση 
του Πρωταθλήματος Β’ Κατηγο-
ρίας. Η αναμέτρηση αφορά τον 
Α’ όμιλο και επηρεάζει τη «μάχη» 
της ανόδου. Η Πέγεια βρίσκεται 
στην 6η θέση με 27 βαθμούς, ενώ 
η Ομόνοια στην 4η (31) και στο 
-2 από την κορυφή.

ΚΥΠΕΛΛΟ ΜΠΑΣΚΕΤ

Προκρίθηκε  
ο Αχιλλέας

O Aχιλλέας Καϊμακλίου κέρ-
δισε με 80-62 την ΠΑΕΕΚ για 
την προκριματική φάση του 
Κυπέλλου ΟΠΑΠ ECOMMBX 
Μπάσκετ Λιγκ και πήρε την 
πρόκριση για τον επόμενο γύρο 
της διοργάνωσης. Αντίπαλος 
της ομάδας του Καϊμακλίου στα 
προημιτελικά θα είναι ο ΑΠΟ-
ΕΛ. Την πρόκρισή της στην επό-
μενη φάση πήρε και η Ένωση 
Νέων Παραλιμνίου που κέρδισε 
με 61-56 την ΕΘΑ. Αντίπαλος 
των «βυσσινί» στην επόμενη 
φάση είναι η ΑΕΚ Λάρνακας.

Σήμερα θα διεξαχθεί και 
το μεγάλο ντέρμπι σε αυτή τη 
φάση, αφού στις 19:30 η Ανόρ-
θωση θα φιλοξενήσει στη Β’ 
Τεχνική Σχολή Λεμεσού την 
ΑΕΛ. Η ομάδα που θα πάρει την 
πρόκριση από αυτό το παιχνίδι 
θα αντιμετωπίσει στην επόμενη 
φάση τον Κεραυνό Στροβόλου.

Εκδήλωση στο Προεδρικό για τα 50χρονα της ΕΑΚ
Οι εορτασμοί των 50 χρόνων από την 

ίδρυση της Ένωσης Αθλητικογράφων 
Κύπρου (ΕΑΚ) ολοκληρώνονται σήμερα 
Πέμπτη (19:00), 25 Ιανουαρίου, με εκδή-
λωση που θα πραγματοποιηθεί στο 
Προεδρικό Μέγαρο.

Κατά τη διάρκεια της εκδή-
λωσης, η οποία τελεί υπό την 
αιγίδα του Προέδρου της Δη-
μοκρατίας, Νίκου Χριστοδουλί-
δη και αποτελεί την κορύφωση 
των εορτασμών, θα παρουσια-
στεί το επετειακό λεύκωμα για τα 

50χρονα της οργάνωσης και θα τιμηθούν 
ιδρυτικά και παλιά μέλη της ΕΑΚ που εγ-
γράφηκαν πριν από 40 και περισσότερα 
χρόνια. Τιμητική πλακέτα θα απονεμηθεί 

τόσο σε εκείνα που βρίσκονται 
στη ζωή όσο και μεταθανάτια.

Αξίζει να σημειωθεί ότι 
το λεύκωμα συνέγραψε 
ο ερευνητής και συγγρα-
φέας Δρ Χρύσανθος Χρυ-
σάνθου, το οποίο θα τεθεί 

στη διάθεση των παρευρι-
σκομένων. Η Ένωση Αθλη-

τικογράφων Κύπρου θα τιμήσει, επίσης, 
τους χορηγούς και τους υποστηρικτές της 
για τη στήριξη που της προσφέρουν στη 
μακρόχρονή της πορεία.

Στην τελετή θα παρευρεθούν εκπρό-
σωποι της Διεθνούς Ένωσης Αθλητικών 
Συντακτών (AIPS και της AIPS Europe) 
και του αδελφού συνδέσμου αθλητικών 
συντακτών της Ελλάδας, καθώς και πρώ-
ην πρόεδροι του ΠΣΑΤ. Προσκλήθηκαν, 
επίσης, όλοι οι παλιοί πρόεδροι της ΕΑΚ 
και άλλοι παράγοντες του κυπριακού 
αθλητισμού.

Ο Πάρις Σπανός επίτιμο μέλος της Κ.Ο.Ε.
Το Εκτελεστικό Συμβούλιο της Κυπρι-

ακής Ολυμπιακής Επιτροπής κατέθεσε 
πρόταση στην 43η Γενική Συνέλευση που 
πραγματοποιήθηκε στις 15 Ιανουαρίου 
2023, η οποία έγινε αποδεκτή από την 
ολομέλεια του Σώματος, που εξέλεξε τον 
κ. Πάρι Σπανό ως επίτιμο μέλος της Κυ-
πριακής Ολυμπιακής Επιτροπής.

Η απόφαση του Εκτελεστικού Συμβου-
λίου της ΚΟΕ, η οποία ελήφθη στη συνε-
δρία της 11ης Δεκεμβρίου 2023, έλαβε 
υπόψιν μια σειρά δεδομένων, όπως το 
υψηλό ήθος, την προσφορά του στην Κυ-
πριακή Ολυμπιακή Επιτροπή, στον ευρύ-
τερο αθλητισμό του τόπου μας, τη γνώση 
των αθλητικών πραγμάτων της Κύπρου 
και του εξωτερικού, και την προσφορά στο 
πολιτιστικό και κοινωνικό σύνολο.

Ο τιμητικός αυτός τίτλος αποδίδεται 
σε πρόσωπα που έχουν προσφέρει σημα-
ντικές υπηρεσίες για την προαγωγή του 
σκοπού της Ολυμπιακής Επιτροπής ή που 
έχουν συνδράμει υλικά στο έργο ή στις 
διαβουλεύσεις της Ολυμπιακής Επιτρο-
πής. Τέτοια πρόσωπα είναι υψηλού ήθους 
και κοινωνικής στάθμης και θα πρέπει 
να έχουν καλή γνώση του ερασιτεχνικού 
αθλητισμού.

Απευθυνόμενος στην ολομέλεια της 
Γενικής Συνέλευσης της ΚΟΕ, αμέσως 
μετά την εκλογή του, ο κ. Πάρις Σπα-
νός ευχαρίστησε τόσο το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο και ιδιαίτερα τον πρόεδρο κ. 
Γεώργιο Χρυσοστόμου για την πρόταση, 

όσο και την ολομέλεια της ΚΟΕ, για την 
τιμητική αυτή διάκριση προς το πρόσωπό 
του, αναφέροντας μεταξύ άλλων τα εξής: 
«Το δικηγορικό μας γραφείο Μ.Π. Σπανός 
& Σία προσφέρει ανιδιοτελώς υπηρεσίες 
στην ΚΟΕ από της ίδρυσής της, για πενή-
ντα περίπου χρόνια. Από τον πατέρα μου 
(Μάρκος Σπανός) έμαθα ότι στον αθλη-
τισμό προσφέρεις και δεν αναμένεις να 
πάρεις». Ο κ. Σπανός επεσήμανε ότι κατά 
το παρελθόν συνεργάστηκε με όλους τους 
προέδρους της ΚΟΕ και διαβεβαίωσε ότι 
ως επίτιμο μέλος της ΚΟΕ πλέον θα συνε-
χίσει να εργάζεται για το καλό της ΚΟΕ με 
την ίδια αφοσίωση και ακεραιότητα που 
επέδειξε όλα αυτά τα χρόνια, έτσι ώστε να 
φανεί αντάξιος της ιδιαίτερης τιμής που 

του αποδόθηκε.
Ο πρόεδρος της ΚΟΕ, Γεώργιος Χρυ-

σοστόμου και το Εκτελεστικό Συμβούλιο 
εκφράζουν τη βεβαιότητα ότι ο κ. Πάρις 
Σπανός θα ανταποκριθεί επάξια στις υπο-
χρεώσεις που απορρέουν από το Καταστα-
τικό της Κυπριακής Εθνικής Ολυμπιακής 
Επιτροπής και θα συμβάλει τα μέγιστα 
στην εκπλήρωση του σκοπού και του ρό-
λου της.

Διακεκριμένος νομικός, ο κ. Πάρις 
Σπανός εκτελεί καθήκοντα νομικού συμ-
βούλου της Κυπριακής Ολυμπιακής Επι-
τροπής από το 1991 και υπό την ιδιότητα 
αυτή έλαβε μέρος σε διάφορα διεθνή συ-
νέδρια και σεμινάρια της Διεθνούς και της 
Ευρωπαϊκής Ολυμπιακής Επιτροπής.

ΚΥΠΕΛΛΟ

Βγήκαν τα ζευγάρια των «8»
Στους χθεσινούς αγώνες για τη β’ φάση του Κυπέλλου Coca 

Cola Γ’ Κατηγορίας και Επίλεκτης ΣΤΟΚ σημειώθηκαν τα 
ακόλουθα αποτελέσματα: Κέδρος - Ηρακλής Γερολάκκου 2-1, 
Ασπίς Πύλας - Π.Ο. Ορμήδειας 0-1 (παράταση), Αναγέννηση 
Δερύνειας - Σπάρτακος Κιτίου 0-3, Χαλκάνορας - Η Ακανθού 
6-1, Γεροσκήπου FC - Εθνικός Λα-
τσιών 1-2, Κούρρης Ερήμης - ΘΟΪ 
Λακατάμειας 3-2, Α.Ο. Αυγόρου - 
ΑΠΕΑ Ακρωτηρίου 0-2, ΑΠΕΠ Πι-
τσιλιάς - Δόξα Παλαιομετόχου 3-1

Τα ζευγάρια των προημιτελι-
κών είναι: Κούρρης - Π.Ο. Ορμή-
δειας, Σπάρτακος - Χαλκάνορας, 
ΑΠΕΑ - Κέδρος, ΑΠΕΠ - Εθνικός 
Λατσιών.

ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΟΣ

Βήμα πρόκρισης για τον Άρη
Ο Άρης εκμεταλλεύτηκε τη διαφορά ποιότητας που είχε κό-

ντρα στη Νίκη και πίεσε σθεναρά τους Θεσσαλούς, αλλά η καλή 
αμυντική λειτουργία και ο Γκαραβέλης κράτησαν όρθια την ομά-
δα του Βόλου για 58 λεπτά. Σε εκείνο το σημείο η ομάδα του Άκη 
Μάντζιου σκόραρε με τον Νταρίντα (1-0). Το δεύτερο γκολ του 
Τσέχου ήρθε μετά από υπέροχη σέ-
ντρα του Σαβέριο από τα αριστερά 
και ωραία κεφαλιά στην καρδιά της 
άμυνας. Τρία λεπτά μετά, ο Σουλεϊ-
μάνοφ έκανε το κοντρόλ μέσα στην 
περιοχή και με ένα απίθανο τελείω-
μα έστειλε την μπάλα στο βάθος της 
εστίας του εξαιρετικού Γκαραβέλη. 
Ο επαναληπτικός θα γίνει στο Παν-
θεσσαλικό την επόμενη βδομάδα.

Ταυτισμένος με τη νομική επιστήμη, τον αθλητισμό και την κοινωνική προσφορά

ΠΕΜΠΤΗ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

{ Πλήρης αθλητική ενημέρωση από την Κύπρο και τον κόσμο }
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